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                                      و آمار رياضي
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 2صفحه 

اگر . الساقين طبق شكل طراحي شده است الزاوية متساوي شكل مربع با شيرواني قائم برشي از نماي يك خانه به  -1
  محيط مثلث كدام است؟. واحد كمتر باشد 9سه برابر مساحت مثلث از مساحت مربع 

1 (( )+6 2 1  2 (+3 2 2  
3 (( )+3 2 1  4 (+4 2 2  
  

)x تر معادلة درجه دومريشة بزرگ  -2 x ) ( x)+ + = −2 3 10 4    ، كدام است؟1

  1 (2  2 (1
2  3 (− 3

2  4 (−2  

5اين هواپيما مسافت . كيلومتر بر ساعت است 25موزشي سرعت يك هواپيماي آ  -3   كيلومتري را در جهت وزش
دقيقه باشد، سرعت  25اگر كل زمان رفت و برگشت . باد رفته و همان مسير را خلاف جهت وزش باد بازگشته است

  بوده است، چند كيلومتر بر ساعت است؟ باد كه در تمام مدت حركت هواپيما ثابت
1 (45  2 (5   3 (6   4 (75  

  ؟نيستهاي زير، يك تابع چه تعداد از رابطه  -4
  : الف

  

  :ب

  
  .دهداي كه به هر عدد مربع كامل، جذر آن را نسبت ميرابطه: پ
f-: ت {( , - ) , (- , ) , ( , ) , (- , ) , ( , ) }=  14 3 6 1 3 5 6 2 4 3  

1 (4  2 (3 3 (2  4 (1  
fدر توابع   - 5 (x ) x+ = −21 g(xو  1 ) x− = −1 3 f، اگر 1 ( ) g(m)− − =1 1 هاي معادله باشد، مجموع جواب

f (x ) g(x ) m+ − − = +1 1   كدام است؟1
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  
D با دامنة  fنمودار تابع خطي  قسمتي از  -6 {x x }= ∈ − ≤ ≤ 99 مجموع بيشترين مقدار  . مطابق شكل زير است1

f و fتابع (    كدام است؟ 24(

  
1( 54    2( 55  3 (56  4( 57  
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                                      و آمار رياضي
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 3صفحه 

f حاصل. باشدمي  fزير، نمودار تابع سهمي  -7 ( )1  كدام است؟ 

  

 
1( −6  2( −7  3 (−12  4( −14  

واحد طول است،  3ها برابر با يك از آناي كه مجموع طول اضلاع زاوية قائمة هرالزاويههاي قائمدر مثلث  - 8
    بيشترين مساحت كدام است؟

1(225  2(125  3(/112 5  4(/62 5  
  است؟ نادرستها، كدام بيان هاي آماري و نمايش دادهدر مورد كار با داده  -9

  .تاي خاص از جامعه اسكنندة جنبهيك مشخصة عددي است كه توصيف ،پارامتر جامعه) 1
  .هاستتر از بقية دادهتر يا بسيار كوچكهاست و معمولاً بسيار بزرگمقداري از متغير است كه متفاوت با ساير مقادير داده ،مد) 2
  .درصد از مشاهدات در فاصلة دو برابر انحراف معيار از ميانگين قرار دارند 96تقريباً ) 3
 .ه داده را نشان دادتوان بيش از يك مجموعاي ميدر يك نمودار جعبه) 4

xهاي  و ميانگين داده a2برابر  x8تا  x1هاي  اگر ميانگين داده  - 10 a, x a, ..., x a− − −1 2 82 2 باشد،  18برابر  2
,aهاي  واريانس داده , , ,a ,a− −1 2 3 2   كدام است؟ 1

1 (/1 8  2 (/2 9  3 (/3 6  4 (/4 7  
,هاي مرتب شده  اي داده نمودار جعبه  -11 , , , , x , x ,x ,y, z− +7 8 1 11 14 1 1 نسبت دامنة ميان . مطابق شكل زير است

  ها كدام است؟ دامنة كل داده چاركي به 
  
  

1 (/8  2 (/7  3 (/6  4 (/5  
p)هاي مركب  باشد، ارزش گزارهاي دلخواه  گزاره rاي نادرست و  گزارهq، اي درست گزاره pاگر   -12 q) r ∨   و

( (p q) ) ( (q r) )∨ ⇔   ترتيب كدام است؟ به 

1 (( r) - 2    درست (r - نادرست  
3 (r - 4    درست (( r) - نادرست  

  كدام است؟ » .نيست 3زوج يا مضرب  nاول باشد، آنگاه   nاگر عدد طبيعي«عكس نقيض گزاره   -13
  .عددي اول نيستn باشد، آنگاه  3زوج يا مضرب  n اگر عدد طبيعي) 1
  .عددي مركب استn آنگاه  ،باشد 3فرد يا مضرب n عدد طبيعي اگر ) 2
  .اول استددي غيرعn باشد، آنگاه  3زوج و مضرب  nاگر عدد طبيعي ) 3
  .عددي اول است nباشد، آنگاه  3زوج و مضرب  nاگر عدد طبيعي ) 4

اگر اضلاع . كنيم كه وتر مثلث، ضلع مربع باشد طوري رسم مي 2، مربعي به محيط  الزاويه روي وتر يك مثلث قائم  -14
  باشد، كدام است؟ يد كه ضلع آن وتر مثلث جديد ميمساحت مربع جد. زاوية قائمه مثلث را دو برابر كنيم

1 (64  2 (81  3 (1   4 (144  

آزمون وی ای پی
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4صفحه 

fاگر  -15 (x) (ax )= − +2 1 n)تابع ثابت و  7 f (m) , n n )− − +2 6 ، كمترينيك نقطه بر روي نيمساز ناحية اول باشد 1
yمقدار تابع x (n )x n= + + +2 ست؟كدام ا 2

1 (−62 (−83(−14 (−12

fتابع -16 (x) | x | x= − +2 axصورت به را 1 b , x e
f (x)

cx d , x e

+ ≥
=  + <

aحاصل. ايم نوشته b
e

c d

+ +
−

كدام است؟2

صفر) 24−)13−) 2  1) 1
fاگر   - 17 (x) sign(x)= و[ ]g(x) x= − f)حاصل . باشد 2 g)( )− −1 كدام است؟ 2

1 (4  2 (−43 (2  4 (−2
fاگر  - 18 {( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , )}= −3 1 4 6 2 3 5 gو1 {( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , )}= − −5 1 3 2 2 4 1دو تابع باشند، برد

fتابع g−2كدام است؟ ،
1( { , , }8 12  2 ({ , , }2 8 123( { , , }2 8 114( { , , }2 4 11

14در سال خانوادة آقاي محسني   - 19  )وپنج ميليون تومان هزينه ها مبلغ چهل ها و آشاميدني براي خوراكي )سال پايه
14سال ها در  براي خوراكي و آشاميدني بهااگر شاخص. اند كرده 2  23برابرباشد، هزينة پرداختي اين خانواده
14ها در سال  اي خوراكي و آشاميدنيبر 2 چند ميليون تومان بوده است؟

1(, ,1 2 5       2 (, ,1 3 5       3 (, ,1 5       4 (, ,1 8     
17و اندازة قد وي  2اميرحسين برابر ) نماتوب(شاخص تودة بدني   - 20  وزن اميرحسين كدام است؟. متر است سانتي

1(/58 82 (/57 83(/56 64 (/55 6
    

علوم و فنوني ادبي
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

6تا 45هاي هاي سبكي نثر، بين سال ها، ويژگي همة گزينه  -21 جز بهق هستند؛ . هـ:
يلي و عرفانيرواج نثر داستاني، تمث) 1
هاي فراوان ها و توصيف آوردن مترادف) 2
كاربرد آيات، احاديث و اشعار در متن) 3
فارسي بر جمع عربي جمعهاي  افزايش كاربرد نشانه) 4

است؟ نادرستدر متن زير، كدام مورد   -22
ترين رايج. است كلام سادگي فكر و روانيهاي شعر فارسي در قرن چهارم و نيمة اول قرن پنجم،  يكي از ويژگي«

1
رودكي وشعر غنايي در اين دوره با دو شاعر مشهور، . بود» غنايي«و » تاريخي«، »حماسي«انواع شعر در اين دوره 

2                                                                                                          3  
بهدورة سلجوقيان كمي و اندرزي هم در اين دوره به وجود آمد؛ ولي در شعر ح. قوت و استحكام يافت شهيد بلخي

4  
».پختگي رسيد

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
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                                      علوم و فنوني ادبي
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 5صفحه 

  :جز بههاي سبكي نثر دورة عراقي است؛  همة موارد از ويژگي  -23
  پردازي و موازنه آوردن تتابع اضافات در مقام تعارف و تمجيد از بزرگان يا به سبب قرينه) 1
  .شود و واژگان دخيل از زبان تركي به فارسي وارد شد سستي و ضعف در ساخت دستوري جملات ديده مي) 2
  .اديبان اين دوره صنايع ادبي جاي تعمق را گرفت و تحقيق و تتبع در بين علما و اديبان تضعيف شد در انديشة) 3
  .توان فصيح دانست نويسي در اين دوره به اسلوب ساده رواج يافت؛ ولي نثر سادة اين دوره را نمي تاريخ) 4

  ؟نيستشناسي، درست  ادبيات و سبك كدام گزينه از نظر تاريخ  -24
  .پارتي در شمال و شمال شرقي ايران متداول بود و كتاب اوستا سرانجام در اين زبان به نگارش درآمد زبان) 1
   .كتاب هزارويك شب از جمله آثار مربوط به زبان پهلوي است كه امروزه فقط ترجمة عربي و فارسي آن در دست است) 2
  .شود سرايي و حماسه ديده مي داستان در شعر قرن ششم، موضوعاتي چون مدح، هجو، طنز، وعظ و حكمت،) 3
  .بينيم شويم و در قرن ششم و اوايل قرن هفتم آن را در حال پختگي و كمال مي در نيمة دوم قرن پنجم، با دورة بلوغ نثر مواجه مي) 4

  ؟باشددرست  تواندنميادبيات، كدام گزينه  از نظر تاريخ  -25
  .يمين از شاعران قرن هشتم است ندر قالب نظم و نثر است و اب» لمعات«كتاب ) 1
  .را به تشويق اميرعليشير نوايي به نثري عالمانه و پخته نوشت» التواريخ جامع«االله همداني كتاب  الدين فضل رشيد خواجه) 2
  .را به شيوة نظامي سروده است» جمشيد و خورشيد«و سلمان ساوجي » وليالااةتذكر«را به شيوة » الانس نفحات«جامي ) 3
  .نثري ساده دارد ،در اصل كتاب» المعجم في معايير اشعار العجم«از آثار مربوط به قرن هشتم است و » الاشراف اخلاق«) 4

  در كدام گزينه، هر سه اثر، نثري ساده دارند؟  -26
  الحيات رشحات عين -تاريخ جهانگشاي جويني  -المؤمنين  مجالس) 1
  ادالعبادمرص -طهماسب  تذكرة شاه -التواريخ  احسن) 2
  آراي عباسي عالم -نامه  عباس -السير حبيب) 3
  جامع عباسي -طبقات ناصري  -شرفنامة بدليسي ) 4

  :جز بههاي سبكي، همة ابيات مربوط به سبك هندي هستند؛  با توجه به ويژگي  -27
ــي  ) 1 ــف، ب ــاحبان كش ــق   ص ــاه ح ــد در درگ  قدرن

  

 اي جاسـوس را  نيست در ديـوان شـاهان رتبـه   
  

 ســـي كـــه ريختـــه اســـت آب روي مـــناول ك) 2
  

 ام اشك اسـت كـش بـه خـون جگـر پروريـده      
  

ــي   )3 ــرا نمــ ــياهي چــ ــه داغ ســ ــد ز كعبــ  افتــ
  

ــه    ــق لال ــوختة عش ــه س ــر ن ــت  اگ ــان اس  روي
  

 خواب ناز از حسـن روزافـزون نشـد سـنگين تـو را     ) 4
  

ــود از  ــواره ب ــودكيلنگــر گه ــو را ك  تمكــين ت
  

مذكور (» عطار«و شعر » كليله و دمنه«نكتة برجستة قلمرو زباني موجود در جز سادگي زبان، دو در كدام بيت، به  -28
  خورد؟ به چشم مي) در كتاب درسي

 كيــــان را بــــه كــــار باشــــدهنرهــــا كــــه ) 1
  

ــار  ــت ز آموزگـــــ ــكندر بياموخـــــ  ســـــ
  

ــد )2 ــناس  بــ ــزدان شــ ــر دو ز يــ ــك هــ  و نيــ
  

ــپاس   ــي ســـ ــده باشـــ ــا زنـــ  و زو دار تـــ
  

ــرد    )3 ــي ببــــــ ــر از راه نيكــــــ  دل مهتــــــ
  

 ــ ــوان گـــ ــپرد جـــ ــار او را ســـ  وش گفتـــ
  

ــين  ) 4 ــه چــ ــد بــ ــون او نبينــ ــت آراي چــ  بــ
  

 ميــــان بتــــان چــــون درخشــــان نگــــين
  

  ؟ندارد، وجود »استعارة آشكار و استعارة پنهان تشبيه، «آراية  هر سهدر كدام بيت   -29
 ات اي رو كـه بـه دسـت غمـزه     ديده پرآب كـرده ) 1

  

 دهــد هنــدوي ديــده تيــغ را بهــر تــو آب مــي 
  

ــه  ) 2 ــب ك ــر ش ــمان   ه ــود روي آس ــكوفه ش  پرش
  

ــكوفه  ــن ش ــم م ــار  در چش ــال ي ــد خي  وش آي
  

ــت در وي زن    )3 ــت دســ ــرد اســ ــتي خــ  كشــ
  

 تــــا غرقــــه نگــــردي انــــدر ايــــن دريــــا
  

 گويــد بلبـل آن لحظـه كـه از غنچـه سـخن مـي      ) 4
  

 آيـــد يـــادم از پســـتة آن تنـــگ دهـــن مـــي
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 6صفحه 

  شود؟ م ابيات ديده ميترتيب در كدا ، به»و موازنه جناس، استعاره ،مجاز«هاي  آرايه  -30
 مژگان تو دل را هدف تيـر سـتم سـاخت   : الف

  

ــرد   ــلا ك ــغ ب ــپر تي ــان را س ــو ج ــروي ت  اب
  

 دل زير و زبر گشت مها چند زنـي طشـت  : ب
  

 مجلس همـه شـوريده بتـا عربـده تـا كـي      
  

 هيچ سر نيست كه با زلف تو در سودا نيسـت   :پ
  

 اش در پـا نيسـت   هيچ دل نيست كه اين سلسله
  

 ده وهمش عرصة گردون قدرت را مقـام كر: ت
  

 كرده فهمـش تختـة قـانون قسـمت را زبـر     
  

  »ت« -» ب« -» پ« -» الف«) 2    »الف« -» پ« -» ت« -» ب«) 1
  »ب« -» ت« -» الف« -» پ«) 4    »الف« -» پ« -» ب« -» ت«) 3

  :جز بههاي مقابل همة ابيات درست هستند؛  آرايه  -31
ــد ) 1 ــد خــواري از ق ــار شــاخ گــل در بن ــوزون ي  م

  

اـه نــو در عــين خجلــت از خــم ابــروي دوســت        مـ
  
  

  ))تشبيه -موازنه (                                         

توتيـــاي ديـــدة عشـّــاق خـــاك پـــاي توســـت ) 2
  

ــان را نقــل مجلــس نقــل شــكرخاي توســت   عارف
  )تكرار -استعاره (                                        

ــز  )3 ــار چنــين خوشــتر خــون ري ي و ننديشــي عي 
  

ــتر   ــين خوشـ ــراّر چنـ ــزي طـ  دل دزدي و نگريـ
 )كنايه - ترصيع(                                         

  

 بنيــاد اســت بيــا كــه قصــر امــل ســخت سســت ) 4
  

 بيـــار بـــاده كـــه بنيـــاد عمـــر بـــر بـــاد اســـت 
  )آرايي واج -جناس (                                     

   ؟ترتيب در كدام گزينه آمده است هاي زير به بيترفته در  تعداد تشبيه و استعارة آشكار به كار  -32
ــگ  - ــوان پلن ــو آه ــد  چ ــو را بينن ــن ت  افك

  

 اگــر بــه صــيد روي از تــو وحشــيان نرمنــد
  

 كوثر من لعـل سـاقي جنـت مـن روي يـار      -
  

 خواهم به غير از كوي دوسـت  من بهشتي را نمي
  

 ست بـا وجـود تـو قـدر    كدام سرو سهي را - 
  

 كدام غاليه را پيش خـاك پـاي تـو بوسـت    
  

1 (4 - 2  2 (6- 3  3 (5 - 2  4 (3- 3  
  شود؟ مي  ترتيب در كدام گزينه ديده هاي ابيات زير به آرايه  -33

 فـروز اسـت  ا چراغ چشم من آن روي مجلس: الف
  

 طناب عمر من آن مـوي عنبرافشـان اسـت   
  

 ســرش راســت بــر شــد چــو ســرو بلنــد: ب
  

ــد   ــرد كاربنـ ــوب و خـ ــار خـ ــه گفتـ  بـ
  

بـق   يچون شفق ا شتيپ ديخورش  :پ اـهان س  برده از ش
  

 ـ يبـه حـق و   نـا يب ةديد يا  ـدانـا ب  ةنيس  اي
  

 فت بـه يـك تبسـمم   خند او سغنچة نوش: ت
  

 اممست او كشـت بـه يـك اشـاره    نرگس نيم
  

  تشبيه -مجاز  -جناس  -اشتقاق ) 2  تكرار -موازنه  -تشبيه  -كنايه ) 1
  استعاره -سجع  -جناس  -موازنه ) 4  جناس -كنايه  -موازنه  -تشبيه ) 3

  كدام بيت فاقد تشبيه و داراي جناس است؟  -34
ــا    ) 1 ــوطي گوي ــتان، دل ط ــد در شكرس ــگ ش  تن

  

 اسـت   دهن تنگ تـو بـر تنـگ شـكر خنديـده     
  

 تو كجا نالي از اين خـار كـه در پـاي مـن اسـت     ) 2
  

 ـ  اـن تـو نيسـت   يا چه غم داري از اين درد كـه ب  ر ج
  

 ســـيم و زرم گـــو مبـــاش و دنيـــي و اســـباب   )3
  

ــين اســت   ــك روي زم ــه مل ــنم ك ــو بي  روي ت
  

ــم دل    ) 4 ــاق از آن نه ــر ط ــو دارم ب ــم ت ــوق غ  ط
  

ــدارم   ــرون ســر در چنبــري ن ــو ب  كــز طــوق ت
  

  هاي بيت زير كدامند؟ آرايه  -35
  »دستش يك شهر به جان آيد خون در دل و جان بر لب           فرياد كه از ،شهري به ره آن مه«
  جناس، استعاره، تشخيص، كنايه) 2    آرايي كنايه، تشبيه، مجاز، واژه) 1
  تشبيه، تشخيص، مجاز، تكرار) 4    مجاز، جناس، استعاره، كنايه) 3
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 7صفحه 

  شود؟ در كدام گزينه مجاز ديده مي  -36
ــتم   ) 1 ــم شكسـ ــم وهـ ــتم قلـ ــه ببسـ  در انديشـ

  

 يانـت كه تو زيباتر از آنـي كـه كـنم وصـف و ب    
  

ــو    ) 2 ــم ت ــار در غ ــد ب ــزم ص ــود بري ــون خ ــر خ  گ
  

 رخصـت دهـي بـه خـونم    دانم كـه بـار ديگـر    
  

 گـــر تيـــر تـــو ز جوشـــن فـــولاد بگـــذرد       )3
  

ــين  ــوه آهنـــ ــذرد از كـــ ــان آه بگـــ  پيكـــ
  

ــز ) 4 ــير تي ــم او شمش ــي از حك ــوزد هم ــزي آم تي
  

 راســتي گيــرد همــي از كلــك او تيــر خــدنگ
  

 ؟نيستزن با حس و حال عاطفي هماهنگ يك از ابيات زير، و در كدام  -37
  

ــاي  ) 1 ــد جــــ ــام و خداونــــ ــد نــــ  خداونــــ
  

 ده رهنمــــــــــــاي خداونــــــــــــد روزي
  

ــي  ) 2 ــت بـــ ــدو گفـــ ــاني بـــ ــارگي كشـــ  بـــ
  

ــارگي     ــه يكبـ ــر بـ ــي سـ ــتن دهـ ــه كشـ  بـ
  

 زيــن نظــم شــد گشــوده بــه رويــم در الــم        )3
  

ــم     ــزار ه ــرهم ه ــت ز م ــن نشس ــب م ــر قل  ب
  

 عيــد آمــد و عيــد آمــد وان بخــت ســعيد آمــد  ) 4
  

 زن كــان مــاه پديــد آمــد برخيــز و دهــل مــي
  

−(كدام بيت از تكرار چهار بار   -38 − − (درست شده است؟ 
ــامحرم ) 1 ــرم و نـ ــرد در دم از محـ ــر ببـ  صـــد سـ

  

ــد   ــي دســت بيالاي ــاتم ن ــم خــورد از م ــي غ  ن
  

 چنان گشت و چنـين گشـت چنـان راسـت نيايـد     ) 2
  

 ديــدمدانيــد كــه چونيــد مدانيــد كــه چن    
  

 بــر آســمان و بــر هــوا صــد ره پديــد آيــد تــو را   )3
  

 ان شوي هـر صـبحدم همچـون دعـا    بر آسمان پرّ
  

 كننـــد گـــل را بـــه رخســـار تـــو نســـبت مـــي) 4
  

ــو     ــوي ت ــدارد ب ــا ن ــت ام ــوش اس ــش خ  رنگ
  

  خط عروضي كدام بيت درست است؟  -39
ــاني ) 1 ــرّه از پيشـ ــد   طـ ــالا بلنـ ــردار اي بـ  ات بـ

  

ــير مــاه را     ــب يلــدا مس ــم كــرده در ش  ام گ
  

  
  
  
  

  
  
  

  
  

  
  ك نَد يا رب  قِ يا مت مي  ك نَم اين قَد  ت ما شا مي
  ت ما شا را  د كرَ دن اين  قِ يا مت يا  ك خا هم تا

  
  

  دس تو دام  رف ت تا صي  دل بِ زل فَت
  مي نَ داشت  اين چ نين دا  هي چ صي دي

 درستي مشخص شده است؟ هاي آوايي دوم و هفتم در بيت زير، در كدام گزينه به پايه  - 40

 ـــان در خاكهر كه دانــه نفشاند به زمست«
  

 »نااميــدي بــود از دخــل به تابسـتانــش
  

 »  ل به تابس« -» نفشاند«) 2        »   دخل به تا« -» نه نفشا«) 1
 »دخل به تا« -» نفشاند«) 4        »ل به تابستا« -» نه نفشا«) 3

  
  

  لا ب لَند  دا ر اي با  شا ني يت بر  طرُ رِ ازَ پي
  كرَ ده اَم  ما ه را گُم  دا م سي رِ  در ش بِ يل

ــا    )2 ــن ام ــايي م ــاد دني ــا آب ــو مجــذوب كج ــر ت  گ
  

 كشـانم  اي دارم كه دنيا را بـه اينجـا مـي    جذبه
  

  يي من اَم ما  با د دن يا  بِ ك جا آ  گرَ ت مج ذو
  مي ك شا نَم  را بِ اين جا  رم ك دن يا  جذ بِ اي دا

 كنـد يـا رب   كنم ايـن قـد قيامـت مـي     تماشا مي )3
  

 كه خواهم تا قيامت يـاد كـردن ايـن تماشـا را    
  

 دل بـــه زلفـــت رفـــت تـــا صـــيد اســـت و دام )4
  

ــت     ــي نداش ــين دام ــن چن ــيدي اي ــيچ ص  ه
  

آزمو ن وی ای پی
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 8صفحه 

 وزن بيت زير كدام است؟  -41

 »ت ديو است بر ديوار دلنگذرد تا صور    اين قدر درياب كاندر خانة خاطر، ملك«
  

 فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن) 2    مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن) 1
 فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلن) 4      مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستف) 3

 ؟نيستوزن كدام گزينه دوري   -42
 شـــش جهـــتم از رخ تـــو، وز نظـــر فـــرّخ تـــو) 1

  

 خـوبي و كـش   هفت فلك را بدهد خـوبي و كـش  
  

 تا كه چه ديد دوش او يا كـه چـه كـرد نـوش او    ) 2
  

ــي    ــة زار مـ ــداد او نالـ ــن بامـ ــز بـ ــد كـ  كنـ
  

 آن آفتـــاب خـــوبي چـــون بـــر زمـــين بتابـــد   )3
  

ــت   ــمان اس ــر ز آس ــاكي بهت ــين خ  آن دم زم
  

 اي دل تو كه زيبـايي شـيرين شـو از آن خسـرو    ) 4
  

ــاد آ   ــو فره ــق چ ــيريني در عش ــرو ش  ور خس
  

  كدام ابيات يكسان است؟ قافية ةتبصرقاعده و   -43
 دارد نسيم جعد گيسويتمدامم مست مي: الف

  

 كند هر دم فريب چشم جادويتخرابم مي  
  

 مشنو اي دوست كه غير از تو مرا ياري هست: ب
  

 جز فكر توام كاري هستيا شب و روز به  
  

 تا بدين غايت كه رفت از من نيامد هيچ كار: پ
   

 ف كردم روزگارراستي بايد به بازي صر  
  

 هر كه با يار آشنا شد گو ز خود بيگانه باش: ت
  

 تكيه بر هستي مكن در نيستي مردانه باش  
  

  »پ« -» الف«) 4  »ت« -» ب«) 3  »پ« -» الف«) 2  »پ« -» ب«) 1
  توضيح مقابل كدام گزينه درست است؟ ،با توجه به علم قافيه  -44

ــر ) 1 ــوش پيــ ــداخت در گــ ــاتف انــ ــي هــ  يكــ
  

 رو ســـر خـــويش گيـــر! اصـــليح بـــي: كـــه
 ).اين بيت ذوقافيتين است(                        

  

ــت  ) 2 ــوي نيسـ ــن كـ ــم دريـ ــه راهـ ــنيدم كـ  شـ
  

ــت  ــر روي نيســـ ــيچ راه دگـــ ــي هـــ  ولـــ
  ).ي حرف روي است(                              

 شــــب ديگــــر از ذكــــر و طاعــــت نخفــــت   )3
  

ــت    ــت، گفـ ــر يافـ ــالش خبـ ــدي ز حـ  مريـ
  ).صامت است+ الگوي قافيه مصوت (                 

 بــــــه نوميــــــدي آن گــــــه بگرديــــــدمي) 4
  

 از ايــــن ره كــــه راهــــي دگــــر ديــــدمي 
  ).قافيه سروده شده است ةو تبصر 2 ةمطابق قاعد( 

  است؟ نادرستبا توجه به ابيات زير، كدام مورد   -45
 بـــر آتــش غـــم فتاده چون زلف توام«

  

 توام ســر، خيـره بـه باد داده چون زلف  
  

 بــا آن كــه ز خـط بـرون نهادستــي پاي
  

 »سـر بـر خـط تـو نهاده چون زلف توام  
  

 .بوده و داراي تبصره است 2 ةقافيه مطابق قاعد) 1
 .، تماماً در اين ابيات وجود دارند»تشبيه، استعاره، مجاز و كنايه«هاي  آرايه) 2
 .هجاي كشيده وجود دارد 2در بيت دوم، ) 3
  .شود شعر داراي بار غنايي بوده و مفهوم مطيع بودن عاشق در آن ديده مي اين) 4

  كدام بيت با عبارت زير، ارتباط معنايي دارد؟  -46
  ».هر كه به تأديب دنيا راه صواب نگيرد، به تعذيب عقبي گرفتار آيد«  
 هــر آن كــس كــه گــردن بــه فرمــان نهــد      ) 1

  

 بســــي برنيايــــد كــــه فرمــــان دهــــد    
  

ــردي بخـــ ـ ) 2 ــه خـُـ ــا بــ ــان قفــ  ورد از بزرگــ
  

ــفا   ــي صــــ ــدر بزرگــــ ــدا دادش انــــ  خــــ
  

 هــــر آن طفــــل كــــاو جــــور آموزگــــار      )3
  

ــار  ــد از روزگــــ ــا بينــــ ــد، جفــــ  نبينــــ
  

 بيـــــــــاموز پـــــــــرورده را دســـــــــترنج) 4
  

 و گــر دســت داري چــو قــارون بــه گــنج     
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  بيت، با بيت زير يكسان است؟ دو تصوير حاصل از كدام  -47
 ستدانه كه در پنبه تعبيه امانند پنبه«

  

 »هاست نهان در ميان برفاجرام كوه
  

 هرگز كسي نداد بدينسان نشان برف: الف
  

 اي است زمين در دهان برفگويي كه لقمه
  

 ناگه فتاد لرزه بر اطراف روزگار: ب
  

 از چه؟ ز بيم تاختن ناگهان برف
  

 در بند كرد روي زمين را چو زال زر: پ
  

 ستان برفبهمن، به دست لشكر گيتي
  

 جانور ز جان همهگشتند نااميد   :ت
  

 كوهسار چو پيوست جان برف جانبا 
  

  »ت« -» ب«) 4  »پ« -» ب«) 3  »پ« -» الف«) 2  »ب« -» الف«) 1
  ؟بيت زير است متضادمفهوم كدام بيت   -48

  »ردم و عمري گريستمــيك روز خنده ك  پيداست از گلاب سرشكم كه من چو گل«
 بـدم خنـده شـدم    مرده بـدم زنـده شـدم گريـه    ) 1

  

 دولت عشـق آمـد و مـن دولـت پاينـده شـدم      
  

 خنــــــدة آن لعــــــل عيســــــي دم مــــــرا) 2
  

ــي    ــارون مـ ــه قـ ــي از گريـ ــر دمـ ــد هـ  كنـ
  

 گـــــاه در خنـــــده چـــــو بـــــرقم گريـــــان  )3
  

ــدانم    ــل خنــ ــو گــ ــه چــ ــاه در گريــ  گــ
  

 از بـــس تنگـــي كـــه دارد آن چشـــم و دهـــان) 4
  

ــه در آن    ــه گري ــد و ن ــن گنج ــده دري ــه خن  ن
  

  است؟ متفاوت» ها چون عشق حرم باشد سهل است بيابان/ ر در طلبت رنجي ما را برسد شايد گ«ام بيت با بيت مفهوم كد  -49
 ســـفر دراز نباشـــد بـــه پـــاي طالـــب دوســـت) 1

  

 كه خار دشت محبت گل اسـت و ريحـان اسـت   
  

ــت  ) 2 ــت اســ ــت راحــ ــدر طلبــ ــتگي انــ  خســ
  

ــد دوا  ــه اميــــــ ــيدن بــــــ  درد كشــــــ
  

 كل مــنگفــتم آســان شــود از عشــق همــه مشــ  )3
  

ــرا مشــكل كــرد   ــار كــه آســان م  آه از ايــن ك
  

ــرمايه ) 4 ــه س ــرت دل اســت ك ــوي  گ دار وصــل ش
  

ــق    ــارت عش ــا خس ــاز ب ــذر و درس ــوز بگ  ز س
  

  است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت   -50
ــه مـــي  ز) 1 ــارد منجنيـــق فلـــك ســـنگ فتنـ  بـ

  

ــا   رمـــن ابلهانـــه گريـــزم بـــه آبگينـــه حصـ
  

 كنــــد دايــــم ميانــــة دو بــــلا ســــير مــــي ) 2
  

 خـويش  ركس شـناخته اسـت يمـين و يسـار    ه
  

ــس   )3 ــت كـ ــالم نيافـ ــبن عـ ــا ز گلـ ــوي وفـ بـ
  

ــس    ــت ك ــرم نياف ــدر او دل خ ــت، ان ــا اوس  ت
  

ــي   ) 4 ــنگ م ــر س ــر س ــرا ب ــة م ــتم شيش ــي گف  زن
  

 زنـم  گفت چـو لاف عشـق زد تيـغ بـلاش مـي     
  

   
                                     علوم اجتماعي 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ؟است پيامد كدام موردهر عبارت   -51
  بحران معرفتي جهان غرب -
  رويكرد سكولارتوسط هاي فرهنگ غرب  ترين لايه تسخير عميق -
  داران گيري قشر جديد سرمايه شكل -
  هاي جديد ديني نهضتپيدايش و رشد  -
گسـترش   -شود  يا بد بودن هنجارها و رفتارها از بشر سلب مي و خوبها  شخيص درست يا غلط بودن باورها و انديشهامكان ت) 1

رويكرد گزينشـي   -كشف آمريكا  ،رشد تجارت -از دين در زندگي اجتماعي  پروتستانيسكولار از طريق هنر و تفاسير  ةانديش
  ابعاد معنوي و ديني جهان بهجهان غرب 

رويكرد گزينشي  -دنبال آن رشد صنعت  گسترش تجارت و به -هاي روشنگري  فهپيدايش فلس -وحي و نفي عقل  ،ربهنفي تج) 2
  جهان غرب به ابعاد معنوي و ديني 

گسـترش تجـارت و بـه     -هـاي روشـنگري    پيدايش فلسـفه  -رود  هاي انساني از دست مي ها و آرمان ارزشة داوري دربارامكان ) 3
  نفي ابعاد معنوي هستي -ت دنبال آن رشد صنع

 ـرعيتـي   ،تغيير روابط اربـاب  -  هنجارها، رفتارها و زندگي مردم سطح گرايي رايج در دنيا -  گرايي، نفي عقل و وحي افول تجربه) 4 ه روابـط  ب
  در خدمت اهداف معنوي و ديني ماديهايي از باورهاي دنيوي و  بخشقرار گرفتن  - داران  كارگران و سرمايه
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  گزينه با جدول زير مرتبط است؟كدام   -52
  ارزش عدالت  »الف«  فرهنگ سلطه  »ت«

انقلاب طبقاتي را تنها راه رهايي از چنگال نظام 
  »ب«  دئيسم  »پ«  .دانست داري و مشكلات آن مي سرمايه

  هاي مركز و پيرامون  جهاني به بخش ةجامعتقسيم  -
  روشنگري با رويكرد دنيوي، همراه با شناخت عقلي  -
  ركسيسمما -
  پيشگيري از تباه شدن منابع و امكانات بشر -
  »پ« -» ب« -» ت« -» الف«) 2    »ب« -» ت« -» الف« -» پ«) 1
  »ب« -» پ« -» الف« -» ت«) 4    »ت« -» الف« -» ب« -» پ«) 3

  ؟كدام گزينه است ، پيامد، علتترتيب پيامد هر عبارت به  -53
  يف سازوكارهاي دموكراسيضعت -
  عقلانيت عدم وجود -
  يرعيت -از اقتصاد كشاورزي ارباب  هاي عبور زمينهفراهم آمدن  -
   داران و تغيير روابط كارگران و اربابان گيري قشر جديد سرمايه شكل - ن هاي دروغي پيدايش عرفان - تزلزل هويت فرهنگي جوامع غيرغربي ) 1
هـاي ثابـت و متغيـر     توان پاسخگويي فرهنگ به پرسش عدم -د رتمنتمركز قدرت رسانه در دست چند شركت يا چند فرد قد) 2

  رشد تجارت و كشف آمريكا و بالا گرفتن تب طلا  -بشر 
اساس اراده و عمل خـود   اش را بر تواند آينده نمي كه اراده ل و بيعي منفبه موجود  تبديل انسان - تزلزل هويت فرهنگي جوامع غيرغربي ) 3

   اران و تغيير روابط كارگران و ارباباند گيري قشر جديد سرمايه شكل - بسازد 
گسترش تجارت و  -  ها ناتواني در دفاع از حقانيت عقايد و ارزش - ي هاي صهيونيست تجمع قدرت رسانه در دست صاحبان ثروت و كانون )4

  صنعت و كشف آمريكا و بالا گرفتن تب طلا 
  و درست است؟ نادرستترتيب  به ،تقابل شمال و جنوب كدام گزينه در ارتباط با جنگ سرد بين دو بلوك شرق و غرب و  -54

اي  منطقـه  يتقابل شـمال و جنـوب تقـابل    -به اقتصاد كشورهاي صنعتي كه وابسته به عناصر فرهنگي آنان بود، رونق بخشيد ) 1
 .خواهد شد كشي از جوامع غيرغربي، حل المللي و بهره و معاهدات بين مشتركهاي  گذاري اگر فعال شود با سرمايهكه  است

شـمالي   ةبيشتر كشورهاي صنعتي و ثروتمند در نيمكـر  - رونق بخشيد  ،نظامي بود تسليحاتكشورهاي صنعتي كه وابسته به  اقتصادبه ) 2
  .كنند از تقابل كشورهاي فقير و غني به تقابل شمال و جنوب ياد مي ،جنوبي قرار دارند ةزمين و اغلب كشورهاي فقير در نيمكر

تقابلي جهـاني اسـت و    -  بخشيد اقتصاد كشورهاي صنعتي را رونق مي و جنگ گرم بين دو بلوك شرق و غرب ادامه داشتبه همراه ) 3
  .هاي دروني كشورهاي غربي ديگر بار فعال خواهند شد بسياري از چالش ،شودفعال در صورتي كه 

عمدتاً  -گرم بين مناطق پيراموني ادامه يافت  بين دو بلوك به همراه جنگ سردتا زمان فروپاشي اتحاد جماهير شوروي جنگ ) 4
زيرا برخي انديشمندان معتقد بودند كه چـالش اصـلي بـين بلـوك شـرق و غـرب        ؛بعد از جنگ جهاني دوم به كار گرفته شد

  .اصلي بين كشورهاي غني و فقير استبلكه چالش  ،نيست
مارتين  و اشتراك رئيس علي دلواري، دموكراسيافتراق جمهوري و ، و آريستوكراسي اليگارشياشتراك ترتيب  به  -55

  دهد؟ ترتيب نشان مي و فارابي را كدام گزينه به افتراق ارسطو، كينگلوتر
  هاي سياسي بندي نظام ملاك دسته -مقبوليت قدرت  -حاكمان  تعداد -روش حكومت ) 1
  هاي سياسي بندي نظام ملاك دسته -مقبوليت قدرت  -روش حكومت  -روش حكومت ) 2
  هاي سياسي بندي نظام دسته -مقبوليت قدرت  -گيري  روش تصميم -گيرنده  ثيرگذار و تصميمأعداد افراد تت) 3
  نظرية سياسي -مشروعيت قدرت  -شيوة حكومت  -تعداد حاكمان ) 4
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ترتيب  هب» سوم ةطبق« ،»تأثير نظام سياسي بر نظام فرهنگي« ،»ارتباط مقبوليت و مشروعيت حقيقي«در ارتباط با   -56
  كدام گزينه درست است؟

قدرت هم مشروعيت حقيقـي دارد و هـم    ،جايي كه قدرت مطابق قانون و حكم الهي باشد و تبعيت از قانون نيز با رضايت و ميل همراه باشد) 1
كنـد   ياقتدار نظام سياسي را تأمين م نظام فرهنگي ،هاي فرهنگي جامعه باشد اگر عملكرد نظام سياسي در جهت عقايد و ارزش - مقبوليت 

  .شد مي تعيينها نيز بر اين اساس  هاي هويتي آن ها با زمين بستگي داشت و ساير ويژگي آن ةها به رابط موقعيت اجتماعي آن - 
نظـام سياسـي اگـر بـه      - تواند مقبوليت داشته باشد  قدرت نامشروع نمي ،فرهنگ ديني باشد ،در كشوري كه فرهنگ عمومي مردم) 2

 ةهمـان طبق ـ  - كنـد   فرهنگ كمك مي ةو توسع بسطفادار بماند با استفاده از مديريت سياسي خود به هاي فرهنگي جامعه و ارزش
ارزيـابي   اها پرداخت و ب هاي ديگر براساس مفيد بودن يا نبودن آن به ارزيابي گروه خودش،متوسط بود كه جهت كسب اعتبار براي 

  .اعتبار ساخت ها را بي مندي آن اشراف با معيار فايده
هـاي فرهنگـي    ها و آرمـان  نظام سياسي اگر از ارزش - م و ملزوم يكديگرند زتوانند با هم باشند و لا مقبوليت و مشروعيت حقيقي مي )3

از نظـر قـانوني و اجتمـاعي از هـيچ اهميـت و اعتبـاري        - آورد  هاي فرهنگي را پديد مي و تزلزل و بحران تعارضات ةزمين ،دور شود
   .شد تحمل مي ،كاركردهايي كه داشت ت فوايد وولي به عل ؛برخوردار نبود

 - گيـرد   اقتداري غيرمشروع شكل مـي  ،باشدنقانون الهي باشد و تبعيت از قدرت هم از روي احساس رضايت  و قدرت برخلاف حكم) 4
نظام فرهنگي  ،هاي فرهنگي سرپيچي كند ثير و فشار عوامل خارجي از اصول و ارزشأنظام سياسي به دلايل داخلي و يا تحت تاگر 

  .ند چيزي بشوندخواست كنند كه چيزي نبودند ولي مي متوسط ياد مية ها به طبق از آن - دهد  اقتدار نظام سياسي را كاهش مي
ي كه ه ترتيب در رابطه با پيامدهاي انتقال برخي صنايع وابسته به كشورهاي استعمارزده و ديدگا كدام گزينه به  -57

  و درست است؟ نادرست ،دانند هان ذهني و تكويني ميتر از ج جهان فرهنگي را مهم
كننـد و ايـن انتقـال در جهـت كـاهش       مصرف برخي صنايع وابسته را به كشورهاي استعمارگر منتقـل مـي   بازار اقتضايكشورهاي غربي به ) 1

اـن     ،دانند ميجهان تكويني را محدود به جهان طبيعت ن - هاي خود و افزايش دستمزد كشورهاي استعمارزده است  هزينه اـن جه از نظـر آن
 .كنند طبيعت بخشي از جهان تكويني است و جهان تكويني را به دو جهان طبيعت و فوق طبيعت تقسيم مي

جهـان ذهنـي و جهـان     - يل جهاني ثروت و رشد و تحول كشورهاي استعمارزده اسـت  داين انتقال در جهت استقلال كشورها و تع) 2
  .دهند ل خود را در برابر جهان فرهنگي از دست ميتكويني اهميتي ندارند و استقلا

هاي خود را بـه طـرز چشـمگيري كـاهش داده اسـت،       هزينه ،هاي خود به كشورهاي فقير صنعت مد و پوشاك جهاني با انتقال توليدي) 3
جهـان   - به كـار هسـتند   با دستمزد ناچيز و در شرايط پرخطر و ناايمن مشغول در آن كارگران  كه كشورها است اين بنگلادش يكي از

  .كنند و اهميت ندارد ها و جوامع مختلف در آن دخل و تصرف مي ي است كه فرهنگمخا ةتكويني ماد
جهـان فرهنگـي و جهـان تكـويني      - شود  با رشد و تحول كشورهاي استعمارزده فاصله و وابستگي كشورهاي غربي و غيرغربي كمتر مي) 4

  .كنند ها و جوامع مختلف در آن دخل و تصرف مي خامي است كه فرهنگ ةادو جهان تكويني ماند  تابع جهان ذهني
  دهد؟ درستي پاسخ مي الات زير بهؤكدام گزينه به س  -58

  تفاوت راهبردي استبداد استعماري با استبداد قومي چيست؟ -
  سازمان كنفرانس اسلامي و ناتوي شرق چه بود؟ ،عرب ةگيري اتحادي علت شكل -
  پيامد چيست؟ ،هاي فرهنگي مختلف گيري جهان شكل -
  اشتراك جوامع چين، عثماني و ايران چه بود؟ -
اي جـز   چاره ،مين نيازهاي اقتصادي و فرهنگي جهان غربأكرد و براي ت جهان غرب عمل مي و سلطةقدرت  ةدر ساياستبداد استعماري ) 1

پاسـخ   - هاي برتـر اروپـايي و آمريكـايي     اقتصادي قدرت سازي مقاومت در برابر سياست جهاني - حذف مظاهر فرهنگ اسلامي نداشت 
  استعماري شرايط نيمه - هاي بنيادين  متفاوت هر فرهنگ به پرسش

مقابلـه بـا    - كـرد   اي خارج از جهان اسلام نداشت و از رويارويي مستقيم با فرهنـگ توانمنـد اسـلامي دوري مـي     پشتوانهاستبداد استعماري ) 2
  استعماري شرايط نيمه -  هاي اساسي هاي متفاوت هر جهان اجتماعي به پرسش پاسخ - يجاد كرده بود هايي كه جهاني شدن ا چالش

اهر اسلامي، ظاهر ديني خود را حفظ كند و نيازهاي اقتصادي و فرهنگي جهـان غـرب را   وكوشيد با رعايت ظ مياستبداد قومي ) 3
 - هاي هـويتي فرهنـگ   هاي متفاوت از بنيان پرسش - ها نحمايت از كشورهاي در حال رشد و ارتقاي وضعيت آ -تأمين كند 

  مواجه با استعمار نو و فرانو 
اي جـز حـذف مظـاهر     مين نيازهاي اقتصادي و فرهنگي جهان غـرب چـاره  أهاي غربي بود و براي ت پيامد سازش با دولتاستبداد قومي ) 4

هـاي   متنـوع از بنيـان   هـاي  پرسـش  -  الملل به همراه داشته اسـت  مقابله با تضادهايي كه تجارت و توليد بين -  فرهنگ اسلامي نداشت
  .دادند هايي كه طي قرن بيستم انجام مقاومت -  فرهنگ هويتي
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  ؟دام نوع جهان اجتماعي اشاره داردهر عبارت به ك  -59
  .دهد هويت خود را براساس اقتصاد شكل مي -
  .دساز از طبيعت را دور از دسترس ميل انسان وري معقو با طرد دانش ابزاري متناظر با طبيعت امكان بهره -
  .توان آن را رها كند و از آن بگذرد خود را تداوم ببخشد يا گسترش دهد و نه مي ةتواند فرهنگ گذشت نه مي -
  منع انسان از تناول گياهان و حيوانات -
 جهان اساطيري -جهان دنيوي  -جهان اساطيري  -جهان سكولار ) 1
 جهان غرب -جهان دنيوي  -معنوي  جهان -جهان غرب ) 2
 جهان اساطيري -جهان خودباخته  -جهان اساطيري  -جهان غرب ) 3
  جهان متجدد -جهان دنيوي  -جهان معنوي  -داري  جهان سرمايه) 4

   كند؟ را كامل مي زيرترتيب جدول  كدام گزينه به  -60

 ةقلب تپند  » پ«  » ب«
  بيداري اسلامي 

 جهان نفساني           جهان اجتماعي

يافته  اعمال قدرت سازمان  اولين شرط بقاي هر جامعه
  »ت«  »الف« براي دستيابي به هدفي معين

افرادي بودند كه با تقواي خود توانستند  ةنمون )ره(امام خميني  - نظام سياسي  -  داقتصا -  اسلامي خود ايران با بازگشت به هويت ةجامع) 1
  .سلام و بلكه جهان امروز بشريت را دگرگون سازندامت ا ،ايران ةمسير تاريخ جامع

جـام آن قـوي   انآدمـي در   ةبراي هر كاري كه نيـت و اراد  - نظام سياسي  - اقتصاد  - جهان اسلام با الهام گرفتن از انقلاب اسلامي ايران ) 2
  .شود بدن دچار ضعف و ناتواني نمي ،باشد

  .دهد يك انسان باتقوا جهاني را تغيير مي - سياست  - معيت ج - ايران با بازگشت به هويت اسلامي خود  ةجامع) 3
  .شوند هاي اجتماعي مانع شكوفايي برخي اخلاقيات مي جهان - سياست  - جمعيت  -  جهان اسلام با الهام گرفتن از انقلاب اسلامي ايران) 4

  كند؟ هر عبارت به كدام گروه، فرهنگ، دورة زماني، نظام اجتماعي اشاره مي  -61
  .تدريج دخالت دين در امور دنيوي را انكار كردند اي انتقاد به عملكرد آباء كليسا بهج به -
  .نددش پرستيده مي متكثربا غفلت از نگاه توحيدي خداوندگاران  -
  .شود رفتارهاي دنيوي توجيه ديني مي -
  .جايي نداشتند هاربابان خود بودند و امكان جاب يها كشاورزان وابسته به زمين -
  داري سرمايه -غرب جديد  -معنوي  -طلب  قيبان دنيار) 1
  فئوداليسم -قرون وسطي  -اساطيري  -طلب  رقيبان دنيا) 2
  فئوداليسم -قرون وسطي  -معنوي  -شاهزادگان ) 3
  ارباب، رعيتي -رنسانس  -اساطيري  -هاي محلي  قدرت) 4

  ؟ترتيب با كدام موضوع مرتبط است زير به هاي هريك از عبارت  -62
  تقسيم كار گسترده ،تقسيم كار سني و جنسي -
  .شوند بسته شدن ناخودآگاه چشم در مواجهه با خطر كنش محسوب نمي ،گردش خون ،هايي مانند ضربان قلب فعاليت - 
  ها از دست رفتن دانش اهداف و ارزش ،گسترش دانش وسايل -
  .شوند ي هويت فرهنگي آن جهان اجتماعي باز ميدگرگون راه براياگر در يك جهان اجتماعي بحران هويت پديد آيد  - 
  تعارضات فرهنگي -  زوال عقلانيت ذاتي ابزاري، عقلانيت ةط و توسعبس -  آگاهانه بودن كنش -  جوامع مكانيكي ،جوامع ارگانيكي) 1
  تعارضات فرهنگي -  اريزوال عقلانيت ابز ،عقلانيت ذاتي ةبسط و توسع -  آگاهانه بودن كنش -  جوامع ارگانيكي ،جوامع مكانيكي) 2
  تحولات هويت فرهنگي -  زوال عقلانيت ابزاري، عقلانيت ذاتي ةبسط و توسع -  ارادي بودن كنش -  جوامع مكانيكي ،جوامع ارگانيكي) 3
  گيتحولات هويت فرهن -  زوال عقلانيت ذاتي ،عقلانيت ابزاري ةبسط و توسع -  ارادي بودن كنش - جوامع ارگانيكي  ،جوامع مكانيكي) 4
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  ؟دهد درستي نشان مي علت هر عبارت را كدام گزينه به  -63
  تعارض فرهنگي -
  ها ي بيشتر برخي فرهنگعناققدرت ا -
  به در برخي جوامع غربيلوگيري از تحصيل دختران محجج -
  .شود بازتوليد جهان اجتماعي با مشكل مواجه مي -
دوام و  - گيـرد   هاي دنيوي شكل مـي  كه حول ارزش يجهان - شود  اد دروني ميفرهنگ در افر - هاي اجتماعي ديگر  تأثيرپذيري از جهان) 1

 .گيرد بقاي جهان اجتماعي مورد تهديد قرار مي
 - با فطـرت آدميـان سـازگارترند     عقلاني بيشتر و و يمنطق ظرفيت - تغييرات هويتي بيرون از مرزهاي مقبول جهان اجتماعي رخ دهد ) 2

  اجتماعي كنترل اي مناسب برايه عدم وجود روش - جهان سكولار 
عـدم   -  عدم بروز و ظهور هويت دينـي و دنيـوي   - تري دارد  آثار و نتايج عميق - هاي اعضاي جهان اجتماعي  هاي فعاليت ابداع و نوآوري) 3

  هاي مناسب براي كنترل اجتماعي وجود روش
ظرفيت منطقي و عقلاني بيشتر و با فطـرت آدميـان    - هستند  هاي جهان اجتماعي در تقابل هاي زندگي كه با عقايد و ارزش شيوهرواج ) 4

  .گيرد هاي بيشتري قرار مي در معرض آسيب - جهان سكولار  - سازگارترند 
  دهد؟ درستي پاسخ مي الات زير بهؤكدام گزينه به س  -64

  در جهان معنوي اسلام و جهان متجدد جايگاه طبيعت چگونه است؟ -
  مكان تولد و دختر و پسر بودن چيست؟ هاي هويتي زمان و نوع ويژگي -
  اند؟ ها سخن گفته كدام ابعاد هويتي انسان ةپيامبران و اولياي الهي دربار -
  چيست؟ ،ويژگي جريان فكري كه از پايان قرن نوزدهم شكل گرفته -
هـا از   غفلت و فراموشـي انسـان   - انتسابي، ثابت، فردي  -  هر دخل و تصرفي در طبيعت مجاز است ،خداوند ةآيت و نشان ،موجودي زنده) 1

  .شد ستايش و تمجيد قلمداد مي ايبر ، عامليهاي طبيعي و جسماني و بدن با رويكرد اساطيري شكل گرفت كه ويژگي -  خويشتن
اجتماعي، ثابت، انتسابي  -حكيمانه خداوند انجام دهد  ةتواند تصرفاتي مخالف اراد نمي ،خداوند است ةخليف ،انسان در طبيعت) 2

  .كرد يافتگي را تشويق مي بعد جسماني كه زيبايي و تناسب و پرورش رتمركز ب - ها از هويت واقعي خود فراموشي انسان -
 اجتماعي ،اكتسابي ،ثابت -  دهد برداري بيشتر از طبيعت انجام مي هر نوع تصرفي براي بهره ،خداوند است ةعنوان موجودي زنده و نشان طبيعت به) 3

  .كيد و توجه داشتأهاي معنوي و دنيوي ت بر ويژگي كه  با رويكرد اساطيري شكل گرفت -  هويت دارند ةي دربارا مباحث گسترده - 
ابعـاد   - فردي  ،ثابت ،انتسابي - د ده براي رفع نياز خود هر دخل و تصرفي را در طبيعت انجام مي ،خداوند است ةانسان در طبيعت خليف) 4

  .شد ز توجه فرهنگ اساطيري بر بدن و ابعاد طبيعي وجود انسان كه در گذشته تمجيد ميرويگرداني ا -  طري هويت انسانفو الهي 
  جريان اجتماعي، انقلاب و جهان اجتماعي اشاره دارد؟ هر عبارت به كدام  -65

در نهايت با حمايت  ،گفتند هاي كشورهاي اسلامي خود سخن مي دولتات در حلاهاي نخست از ضرورت اص در قدم -
  .هاي سكولار تشكيل دادند ربي در جوامع خود حكومتكشورهاي غ

شدند ولي در قطع وابستگي اقتصادي و فرهنگي  موفق ميغرب كارگزاران مستقيم  و حذف استعمار قديمدر مقابله با  - 
  .توفيقي نداشتند

  .هاي اروپايي تفاوت داشت دليل رويكرد چپ و سوسياليستي با ديگر انقلاب به - 
  .ر از فرهنگ توحيدي استمحصول انحراف بش -
  سكولار -م  1789انقلاب فرانسه  - اسلاميانقلاب  -گرا  نسل اول روشنفكران غرب) 1
  سكولار -م  1789انقلاب فرانسه  - اسلاميانقلاب  -گرا  نسل دوم روشنفكران غرب) 2
 يرياساط -انقلاب اكتبر روسيه  -ش بخ هاي آزادي انقلاب -گرا  نسل دوم روشنفكران غرب) 3
  اساطيري -انقلاب اكتبر روسيه  -بخش هاي آزادي انقلاب -گرا  نسل اول روشنفكران غرب) 4

آزمو ن وی ای پی

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



                                      شناسي روان
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 14صفحه 

  ؟نيستشناسي  هاي زير مربوط به علم روان يك از پرسش پاسخ كدام  -66
  زدگان ترغيب كرد؟ توان مردم را براي كمك به سيل چگونه مي) 1
  دانند؟ مي شانس و برخي بدشانس چرا برخي افراد خود را خوش) 2
  مواد شيميايي بر رشد جنين چه تأثيري دارد؟) 3
  آورند، تصور نادرستي از زيبايي دارند؟ هاي زيبايي روي مي آيا افراد زيبا كه به جراحي) 4

  است؟ تر مناسبآوري اطلاعات  هاي جمع يك از روش ترتيب كدام براي بررسي موضوعات زير به  -67
  علاقه به مطالعه در بين بازديدكنندگان نمايشگاه كتاببررسي رابطة بين سن و ميزان  -  
  بررسي رفتار كودكان در زمين بازي پارك -  
  حال بيمار هنگام مراجعه به مراكز درماني گرفتن شرح -  
  نامهپرسش -مشاهدة طبيعي  -مصاحبه ) 2  مشاهدة آزمايشگاهي -مشاهدة طبيعي  -نامه پرسش) 1
  مشاهدة آزمايشگاهي -مشاهدة طبيعي  -مصاحبه ) 4  مصاحبه - مشاهدة طبيعي -نامه پرسش) 3

  كدام عبارت دربارة دوقلوهاي همسان و ناهمسان، درست است؟  -68
  .دوقلوهاي همسان بيشتر اوقات از نظر ظاهر و رفتار، غيرقابل تشخيص هستند) 1
  .شود شباهت دوقلوهاي ناهمسان به موازات رشد بيشتر مي) 2
  .جنس هستند ن در بيشتر اوقات همدوقلوهاي ناهمسا) 3
  .آيند دوقلوهاي همسان از دو تخمك شبيه به هم به وجود مي) 4

  است؟ نادرستهاي رشد در دورة نوجواني،  كدام عبارت دربارة ويژگي  -69
قـي و  شود بـا مسـائل اخلا   روابط اجتماعي گستردة نوجوان و بروز احساس خودمختاري و استقلال نسبت به والدين موجب مي) 1

  .ارزشي بيشتر درگير شوند
  .شود نوجوانان احساس توانمندي زيادي كنند هاي داخلي بدن رشد قابل توجهي دارند و باعث مي در دورة نوجواني اندام) 2
  .باشد هاي جنسي هويت مي ايفاي نقش جنسيتي براي نشان دادن رفتارهاي زنانه يا مردانه مربوط به ويژگي) 3
برنـد كـه ايـن     كنند و از آن لـذت مـي   نان براي كم كردن فاصلة بين خودآرماني و خود واقعي روياپردازي ميبسياري از نوجوا) 4

  .پديده در دورة نوجواني غيرطبيعي نيست
  هاي زير كدام است؟ ترتيب درستي يا نادرستي هريك از عبارتبه  -70

  .دهندة دريافت چندحسي است انتري دارند، نش اين موضوع كه افراد نابينا، معمولاً شنوايي قوي -  
  .تحريك حواس از سوي محرك بايد به ميزان خاصي برسد تا آن عضو حسي تحريك شود -  
  .شوند هاي حسي از تحريك محروم مي گيرد كه اغلب گيرنده فرد در شرايطي قرار مي ،در محروميت حسي -  
  .برگرداندن سر به سمت صداي بوق اتومبيل، بيانگر احساس است -  
  نادرست -نادرست  -درست  -نادرست ) 2  درست - درست -نادرست  -درست  )1
  درست  -نادرست  -درست  -نادرست ) 4  نادرست  -درست  -نادرست  -درست ) 3

  

  ترتيب با كدام مورد ارتباط دارد؟ هاي زير به هريك از عبارت  -71
  .شوندر متوجه ميها را كمتها، سروصداي اتومبيلساكنان اطراف اتوبان و بزرگراه -  
  هاي ميهمان در يك عروسي دقت خانم آرايشگر به مدل و رنگ موي خانم -  
  .ايمتر بيسكويتي در قفسة فروشگاه كه تبليغ آن را شب گذشته در تلويزيون ديدهپيدا كردن سريع -  
  هاي رنگي و جذاب تدريس معلم پيرامون موضوع ادراك با استفاده از نوشته -  
  درگيري و انگيختگي ذهني -گوش به زنگي  -تمركز  -خستگي ) 1
  هاتغييرات دروني محرك -جست وجو  -سبك پردازش افراد  -خستگي ) 2
  درگيري و انگيختگي ذهني -سازي آماده -تمركز  -خوگيري ) 3
  هاتغييرات دروني محرك -سازي آماده -اطلاعات موجود در حافظه  -خوگيري ) 4
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              شناسي روان
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

15صفحه 

فرد معمولاً با شنيدن اولين كلمه، مشكلش برطرف مي شود و بلافاصله بقية اطلاعات را به» انيزبنوك«در پديدة   -72
آورد؛ دليل اين امر چيست؟خاطر مي

.شودگيرد و اين رمزگرداني منجر به بازيابي بهتر اطلاعات ميبا شنيدن اولين كلمه، رمزگرداني شنيداري صورت مي) 1
.كندتر ميتفاوت است كه گفتن اولين كلمه، اين زمان را طولانيسازي اطلاعات مزمان ذخيره) 2
.هاي آن اطلاعات وابسته است و گفتن اولين كلمه، نشانه استبازيابي اطلاعات از حافظه به نشانه) 3
.گيرد و امكان خطا در اين نوع رمزگرداني كمتر استبا شنيدن اولين كلمه، رمزگرداني كلي شكل مي) 4

، درست است؟»حافظه«بارت دربارة كدام ع  -73
.شودمدت ميتوجه نكردن باعث از بين رفتن و زوال اطلاعات حافظة كوتاه) 1
.اي و سلسله مراتبي استارتباط اطلاعات در حافظة معنايي، از نوع زنجيره) 2
.شده و مدت زمان نگهداري اطلاعات در حافظة كاري محدوديتي نداردحجم اطلاعات ذخيره) 3
.كندرساني ميمدت اطلاعات، به ساير اجزاي شناخت خدمتسازي طولانيحافظة بلندمدت، علاوه بر ذخيره) 4

ترتيب به كدام عامل مؤثر بر حل مسئله اشاره دارد؟هاي زير بههريك از عبارت  -74
.آيدر، برميمهسا چون مربي مهدكودك است، بهتر از خواهرش نگار، از عهدة كارهاي مربوط به دختر نگا -
.نيوتن توانست با ديدن افتادن يك سيب از درخت، قانون جاذبة زمين را كشف كند -
.كيانوش يك ساعت پس از ترك جلسة امتحان، پاسخ يكي از سؤالاتي را كه نتوانسته بود بنويسد را به ياد آورد -

انتقال - اثر نهفتگي -تجربة گذشته ) 2  اثر نهفتگي -انتقال  -تجربة گذشته ) 1
نوع نگاه به مسئله -اثر نهفتگي  -انتقال ) 4  اثر نهفتگي -نوع نگاه به مسئله  -انتقال ) 3

شوند؟تري محسوب ميچه تعداد از مسائل زير، مسائل پيچيده  -75
تري باشد؟توانيم به فرزند خود در انتخاب رشتة تحصيلي كمك كنيم تا در آينده فرد موفقچگونه مي -
يابد؟با شروع فصل سرما، ميزان ابتلاي افراد به سينوزيت افزايش ميچرا  -
توانيم گياهان آپارتماني را به نحوي آبياري كنيم كه پژمرده نشوند؟چگونه مي -
شود؟آموز در جلسة امتحان، دچار اضطراب ميچرا دانش -

چهار) 4  يك) 3  دو) 2  سه) 1
هاي زير كدام است؟وقعيتگيري در مهاي تصميمترتيب، سبكبه  -76

كمك افراد غيرمتخصص به ديگران در شرايط بحراني و خاص مانند وقوع سيل و زلزله -
انتخاب رشتة حقوق به دليل وكيل بودن پدر -
.آموزي كه در عملكرد آزمون هفتگي ضعيف بوده استبر هم زدن نظم كلاس درس توسط دانش -
وكول كردن آن به هفتة بعدنرفتن فرد به كمپ اعتياد و م -

تكانشي -اجتنابي  -منطقي  -احساسي ) 2  وابسته -اجتنابي  -احساسي  -منطقي ) 1
اجتنابي -تكانشي  -وابسته  -احساسي ) 4  احساسي -تكانشي  -وابسته  -منطقي ) 3

ترتيب كدام است؟هاي زير، بهدرستي و نادرستي عبارت  -77
.شودهاي رواني و جسماني ميهاي مختلفي را تجربه كند، دچار آسيبپي، تعارضدريصورت مداوم و پاگر فردي به -
.كندزند و بهترين اولويت را اجرا ميگيري، فرد دست به انتخاب ميدر مرحلة چهارم از تصميم - 
.هايي وجود دارد، اما ممكن است اولويت مطلوب نباشدحلدر حل مسئله، راه - 

نادرست -نادرست  -درست ) 2درست -نادرست  -درست ) 1
نادرست -درست  -نادرست ) 4درست -درست  -نادرست ) 3
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                                      شناسي روان
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 16صفحه 

 ها استرفتار كسي كه اضافه وزن دارد و معتقد است بايد وزن خود را كم كند، چون چاقي عامل بسياري از بيماري  -78
  كدام مفهوم زير است؟بيانگر. كنداما تحرك بدني ندارد و ورزش نمي

  نداشتن هدف) 4  ناهماهنگي شناختي ) 3  شدهدرماندگي آموخته) 2  ارادة ضعيف  )1
  شود؟ها مربوط مييك از انگيزههاي زير به كدامهريك از مثال  -79

هاي آموزش موسيقي از همان دوران تا اكنون در كلاس. سال دارد از كودكي به موسيقي علاقه داشت 16هليا  -
  .كندشركت مي

  . رودبار به سفر چندروزه ميي رفع خستگي و كسب آرامش هر سه ماه يكحميد برا -  
كند تا نمرة رضا به تازگي گواهينامه گرفته است؛ بنابراين هميشه مقررات راهنمايي و رانندگي را رعايت مي -

  .اش ثبت نشودمنفي در گواهينامه
هاي آموزش مجازي گيرد در كلاستصميم مي مينا با شنيدن چند پادكست انگيزشي كه برايش بسيار جالب بود، -

  .شركت كند
  دروني -بيروني  -بيروني  -دروني ) 2  دروني -بيروني  -دروني  -دروني ) 1
  دروني -بيروني  -بيروني  -بيروني ) 4  بيروني -دروني  -دروني  -بيروني ) 3

  هاي زير چگونه است؟ترتيب در عبارتنوع فشار رواني به  -80
  .ي كه در امتحان رياضي، نمرة ضعيفي گرفته است و بسيار نگران است كه معلمش به استعدادهاي او شك كندآموزدانش -

  .تر خود را به خط پايان برساندكند، تا سريعدوندة دو ماراتن با نزديك شدن رقبا، تلاش بيشتر مي -  
  .كندتحمل مي زهرا براي بهتر برگزار شدن مراسم نامزدي خود، استرس قابل توجهي را -  

رود و جراح خانم رضايي كه با نزديك شدن روز عمل جراحي، استرس زيادي دارد، قند خونش بسيار بالا مي -
  .كندعمل او را كنسل مي

  فشار رواني مثبت -فشار رواني منفي  -رواني مثبت  فشار -فشار رواني منفي ) 1
  فشار رواني منفي -مثبت رواني  فشار -رواني مثبت  فشار -فشار رواني منفي ) 2
  رواني مثبت فشار -فشار رواني منفي  -فشار رواني منفي  -رواني مثبت  فشار) 3
  فشار رواني منفي -رواني مثبت  فشار -فشار رواني منفي  -رواني مثبت  فشار) 4
  
  

                                     زبان عربي
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  
  

  
  

  

  :﴾و لقد أرسَلنا نوحاً إلی قومِه فلَبِثَ فيهم ألف سنةٍ إلاّ خمسين عاماً ﴿  -۸۱
  !اقامت گزيد نهصدوپنجاه سالقومش فرستاديم و او  در ميانو نوح را  )۱
  !ه بودجاه سال زندگي كردها نهصدوپن نوح را به طرف قومش مبعوث كرديم، پس در ميان آنو  )۲
  !كرد ها، نهصدوپنجاه سال درنگ نوح را به سوي قومش فرستاديم، پس در ميان آنو حقيقتاً  )۳
  !ها نهصدوپنجاه سال بماند به تحقيق نوح را به طرف قوم او فرستاديم، تا در ميان آنو  )۴
  

  ۸۹ – ۸۱( أو المفهوم من أو إلی العربيّة  أو التّعريب عيّن الأنسب للجواب عن التّرجمة (  
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                                     عربيزبان 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 17صفحه 

  !»ماهصيحتِ بنَ  قومَ ديرة و تَ ن تَتدخّل المُ أ لم تَروا طالبتَين فی ساحة المدرسة تَتضاربان بشدّة قبل أ«  -۸۲
قبل از اينكه مدير دخالت كند و بـه   ،كردند نديديد شدت زد و خورد مي را كه در حياط مدرسه با يكديگر به آموزاني دانشآيا  )۱

  !بلند شودها  نصيحت آن
ل از اينكه مدير دخالـت كنـد و بـه نصـيحت     قب ،زدند شدت مي را نديديد كه در حياط مدرسه همديگر را به آموزاني دانشآيا  )۲

  !ها بپردازد كردن آن
شـدت زدنـد    آمـوزي كـه يكـديگر را بـه     آيا مدير را در حياط مدرسه نديديد پيش از اينكه داخل شود و به نصيحت دو دانـش  )۳

  !بپردازد
ها در  داخل شود و به نصيحت كردن آن كردند قبل از اينكه مدير آموزي را كه به شدت با يكديگر دعوا مي آيا نديديد دو دانش )۴

  !حياط مدرسه بپردازد
 .»طُنّاً  نيوزنُه مئة و سبع بلغيَ قد  و العالم یف ةيّ أنّه أکبر الکائنات الح عن الحوت الأزرق تفَهمْ  ـعْ تُطالِ  إن«  -۸۳

17به  يوزنش گاه واست  ايموجودات زنده در دن نيتر كه آن بزرگ يديفهم يم ي،كرد يمطالعه م ينهنگ آب ةاگر دربار )۱  رسد يتن م! 

17وزنش به  ديشا وموجود زنده در جهان است  نيتر عظيمكه آن  يفهم يم ي،مطالعه بكن ينهنگ آب ةاگر دربار )۲   رسيده باشدتن! 

17وزنش به  واست  ايموجود زنده در دن نيتر يمعظكه آن  ديخواهد فهم ،ه كندعمطال ينهنگ آب ةهرگاه دربار )۳  است دهيتن رس! 

17وزنش به  يگاه وموجودات زنده در جهان است  نيتر كه آن بزرگ يفهم يم ي،مطالعه بكن ينهنگ آب ةاگر دربار )۴  رسد يتن م!  
برَ  أجمل ما  -۸۴  تاطمأنّ  و لهيّةالإ  الرّحمة أبوابُ  لهم انفتحت کثيراً، الشّدائد على لنّاسا صبر فإذاما ،الصَّ

 :صبرهم نتيجة رونَ سيَ  هُنا و قلوبُهم
شـود و   هـا گشـوده مـي    درهاي رحمت خدا بـه روي آن  ،ها بسيار صبر كنند پس اگر مردم بر سختي. كردن چه زيباست صبر )۱

 .صبرشان را خواهند ديد ةگرداند و در اينجا نتيج هايشان را آرام مي دل

هايشـان   شـود و دل  درهاي رحمت الهي به رويشان باز مي ،ها بسيار صبر كنند پس اگر مردم بر دشواري. چه زيباست بردباري )۲
 .صبرشان را خواهند ديد ةگيرد و در اينجا نتيج آرام مي

اشد، درهـاي الهـي رحمـت بـه رويشـان گشـوده       ها بسيار ب پس اگر مردم صبرشان بر دشواري. ستتر اصبر كردن چقدر زيبا )۳
  .صبرشان را در اينجا خواهند ديد ةگيرد و ثمر هايشان آرام مي شود و دل مي

و  شـود  مـي كنند، درهاي رحمت الهي به رويشان بـاز  نپس هرگاه مردم بر مشكلات بسيار صبر پيشه . چقدر بردباري زيباست )۴
  .شان را خواهند ديدصبر ةهايشان آرام گرفته و در اينجا ثمر دل

 لأنّهم الامتحان في فشلوايَ  لا حتّىالدّراسيّة  تبهمكُ  يُطالعون الطّلاّب أخذ الامتحان موعد اقتراب مع«  -۸۵
 :»ميقةالعَ  علّمهممُ  کلام مفاهيمی لإ بدقّة استمعواوا نو يک مْ لَ 
زيـرا   ؛خود كردند تا در امتحـان مـردود نشـوند   هاي درسي  كتاب ةآموزان شروع به مطالع با نزديك شدن تاريخ امتحان، دانش )۱

 .دقت گوش نداده بودند ايشان به مفاهيم عميق سخنان معلم خود با

بـراي اينكـه در امتحـان مـردود      ،هاي درسي كردنـد  آموزان شروع به مطالعه كردن كتاب با نزديك شدن زمان امتحان، دانش )۲
 .نداده بودند دقت گوش فرا با شانها به مفاهيم سخنان عميق معلم زيرا آن ؛نشوند

هاي درسي خـود بـراي اينكـه در امتحـان مـردود       كتاب ةكنند به مطالع آموزان شروع مي با نزديك شدن زمان امتحان، دانش )۳
 .دقت نشنيده بودند را با خود ها مفاهيم عميق سخنان معلم نشوند، چراكه آن

كردند تا در امتحان مـردود نشـوند، چراكـه     شان هاي درسي كتاب ةمطالع آموزان با نزديك شدن تاريخ امتحان شروع بهدانش )۴
 .دادند گوش نميدقت  ها به مفاهيم عميق در سخنان معلمشان با آن

آزم ون وی ای پی
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  :الخطأعيّن   -۸۶
 !:ولکنّهم لا يعلمون أنّ الکتاب لا يقدر علی مساعدتهم اتلامتحانلکان هؤلاء الطّلاب يُطالعون کتاباً  )۱

!شان كند تواند كمك كتاب نمي آن كه دانستند كردند ولي نمي كتابي را مطالعه مي ات،اين دانشجويان براي امتحان
از شيوة زندگي !:هو الاستمرار لّ عملٍ تعلّمتُ من طريقة حياة النّاجحين أنّ مفتاحَ النّجاحِ الحقيقيَّ في کُ  )۲

!ر كاري، ادامه دادن استموفق آموختم كه كليد موفقيت واقعي در ه ]افراد[
قيمت !:لتقليل الأسعار بعض المسؤولين بإجراءات قامَ ضائع الضّرورية تغلو حتّی کادت أسعار البَ  )۳

!ها پرداختند شد تا اينكه برخي از مسئولين به اقداماتي براي كاهش قيمت كالاهاي ضروري داشت گران مي
پندهاي !:للآخِرين اً حسن نموذجاً  سلمين إلی الاحتفاظ بالوحدةواعظ القرآن القيّمة الّتي تدعو المکانت مَ  )۴

!نيكو براي آيندگان است اي نمونهنمايد،  ارزشمند قرآن كه مسلمانان را به حفظ وحدت دعوت مي
  :عيّن الصّحيح  -۸۷

در كشاورزِپ :يزرعُ فيها أنواعَ الخضراوات المختلفة، مال البلادکان أبي المزارع يملك مزرعة کبيرة في شَ  )۱
كاشت، انواعي مختلف از سبزيجات را در آن مي ،اي بزرگ در شمال كشور داشت كه مزرعه من

و دفعات زيادي از اين: ،هذه الأسمدة الکيمياويّة و المبيدات الزّراعيّة في نشاطاته عدّة مرّات نستفيد مِ و يَ  )۲
،كرد ستفاده ميهاي خود ا هاي كشاورزي در فعاليت كش كودهاي شيميايي و حشره

كه زماني :،مکن أن يضرّ کلّ موجودات الطّبيعةفي يوم من الأيّام أنّ الإکثار في استعمالها يُ  مَ هِ عندما فَ  )۳
،ممكن است به تمام موجودات طبيعت آسيب بزند ،بردنشان روي در به كار در روزي از روزها فهميد كه زياده

تصميم گرفت روش !:مُناسبةً  تصبح الأوضاع رقاً أکثر أماناً حتّیعلی طُ  لُ رعة و يُقبِ ه بسُ أخذ يُغيّر أسلوبَ  )۴
!روي آورد تا اوضاع را مناسب كند تري هاي امن خود را به سرعت تغيير دهد و به راه

:»ها را قبلاً نديده بودم آموز به كلاس ما آمدند كه يكي از آن دو دانش«  -۸۸
  !قد شاهدتُ أحدهما في الماضي کنتُ فّنا ما لميذانِ في صَ جاء اِثنان تِ ) ۱
!ن قبلنهما مِ فّنا و ما کنتُ قد رأيتُ واحداً مِ أتت طالبتانِ اثنتانِ إلی صَ ) ۲
  !ن قبلمِ  أحدهمالميذانِ اثنانِ ما شاهدتُ فّنا تِ أتی إلی صَ ) ۳
!ماضياً  نهماف واحدةً مِ فّ و لم أعرِ ا إلی الصَّ تالتّلميذتانِ الاثنانِ جاء) ۴
  :في المفهوم الخطأعيّن   -۸۹

 !به زير آوري چرخ نيلوفري را/ درخت تو گر بار دانش بگيرد !: مرمل کالشّجر بِلا ثَ العالم بِلا عَ ) ۱
!كه خواب مرگ، بيداري است خواب زندگاني را/ بساط آفرينش را دل آگاه چون باشد !: النّاسُ نيامٌ، فإذا ماتوا انتبهوا) ۲
شمار نهال دشمني بركن كه رنج بي/ درخت دوستي بنشان كه كام دل به بار آرد !: سرانخُ صد الدوان، حَ رع العُ من زَ ) ۳

!آرد
اين درختي است كه/ تكيه بر حسن مكن در طلب علم برآي !: رفُ المرء بالعلم و الأدب لا بالأصل و النّسبشَ ) ۴

!هر فصل دهد بر تو ثمر
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ر بما منذ ولادته بالتأثّ  فلُ يبدأ الطّ . لا يمكن تجاهل تأثيرها شخصية الإنسان، و وينتکفي  اً أساسيّ  عاملاً البيئة  دُّ تعَُ «
في تشكيل شخصيته، بالإضافة إلى تأثير  الوالدين، كبيرٌ  ةً خاصّ  دور الأسرة و. المحيطة بها من بيئته يتعلّمو حوله 
العادات الاجتماعية تترك أثراً عميقًا  و )جمعیهای  رسانه( كما أن وسائل الإعلام. عمَ جتَ المُ  ، الأصدقاء، ومينلّ المع

من  يَستفيدُ كيف  عرفُ يَ  اً نتجشخصًا مُ  صبحَ أن يُ  نُ مكِ لا يُ  سلِ فل الذي ينشأ على الكَ الطّ  .تفكيره فل وعلى سلوك الطّ 
زم أن يلت عبِ ، فمن الصَّ همدرستصيًا بسبب سوء معاملة والديه أو اع کبرفل الذي يأما الطّ . محاولاته وقته و

و على استقرار المجتمع  كبيرٍ  ربية بشكلٍ التّ  رتؤثّ لذلك،  .في آخرته ذنباً مُ  في حياته و ماً جرِ صبح مُ بالقوانين، بل قد يُ 
  ».العلميّ  هتقدّمياسي و و کذلك في تطورهّ السّ ، و أمنه تهصحّ 
  :في النّصّ  جاء ماعيّن موضوعا    -۹۰

  !لبيئةالتأثير و التأثّر المتقابل بين المرء و ا) ۱
  !أثر التّربية الصّحيحة في بناء شخصية الإنسان) ۲
  !أساليب التّربية الخاطئة و تأثيرها علی الشّخصيّة) ۳
!تعلّم قواعد السّلوك و الانضباط من خلال تطوير مهارات التفّکير) ۴
  :يحالصح ينع :»...تأثّراً يبتدئ مُ ؟ کيف يبتدئ تعلّم الطّفل منذ بداية حياته«  -۹۱

 !ه و شخصيته الفرديةموّ قوى التي تؤثّر في نُ بال )۱
!ل عبر تفاصيل حياتهفسية التي تتشكّ العوامل النّ ب )۲
  !منها و يتعلّمالبيئة المحيطة به ب )۳
  ! ما ينقلانه إليه يه ومه من والدَ مما يتعلّ  )۴
  :الخطأ يّنع فل بشكل صحيح؟كيف يُمكن للمجتمع أن يسهم في تربية الطّ  -۹۲

  !مر للعوامل الوراثية لكي تقوم بذلكيترك الأ )۱
  !يترك الأمر لأفعال النّاس و أقوال وسائل الإعلام )۲
!الأصدقاء هات والأمّ  من خلال تأثير وسائل الإعلام على الآباء و )۳
  !عليمية المناسبة لتكوين شخصيته بشكل مناسبيهيّئ له البيئة التّ  )۴
  ۹۴و  ۹۳(رفيّ حليل الصّ في الإعراب و التّ  الخطأعيّن(  
  :»تقدّم –يَستفيدُ  –مدرسة  –يتعلّم «  -۹۳

»تقدَّمَ «ماضيه  –) مزيد بالتاّء و تکرار عين الفعل(مصدر مزيد من باب تفعُّل  –مفرد مذکّر  –اسم : تقدّم) ۱
 )»استفعال«من باب ( مزيد ثلاثي -معلوم  –للمفرد المذکّر الغائب  –فعل مضارع : يَستفيدُ ) ۲
  معلوم - ) من باب تفعيل( مزيد ثلاثي –للمفرد المذکّر الغائب  -مضارع : يتعلّم) ۳
  اسم مکان - » مَفاعِل«علی وزن » مَدارس«جمعه  - مفرد مؤنّث  –اسم : مدرسة) ۴

  ِبما يناسب النّص )  ٩٢ -  ٩٠(الي ثمّ أجب عن الأسئلة قرأ النّص التّ ا:  
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  :»تُعَدُّ  –عاملاً  –المعلّمين  –تؤثّر «  -۹۴
 مجهول -) ئددون حرف زا(مجرّد ثلاثي –للمفرد المؤنّث الغائب  - مضارع  –فعل : تُعَدُّ ) ۱
 معرب -نکره  –) »لَ فاعَ «علی وزن » عامَلَ «من فعل ( اسم فاعل –مفرد مذکّر  –اسم : عاملاً ) ۲
  معرّف بأل –) »تَفعيل«من باب » عَلَّمَ «فعله ( اسم فاعل –جمع سالم للمذکّر  –اسم : المعلّمين) ۳
  )تأثير، له حرف زائد واحد: مصدره( مزيد ثلاثي -للمفرد المؤنّث الغائب  –فعل مضارع : تؤثّر) ۴

  
  
  

  :فی ضبط حرکات الحروف الخطأعيّن   -۹۵
  !مُصادَقَة کَذّابٍ يُحاوِلُ أن يُقرِّبَ علَيکَ البَعيد کَما يَفعَلَه السَّرابُ  و إيّاکَ ) ۱
  !عِندما تَتکَلِّمُ المُعلِّمة فی الصَّفِّ عَلَی الطّالِبات أن يُصبِحنَ مُستمَعات) ۲
  !و العَربيَّةِ  الفارِسيَّةِ  الأبياتِ  مُلمَّعات تَضُمُّ أجمَلَ  عَراء المَشاهيرِ لِبَعضِ الشُّ ) ۲
  !المَطارِ  فی صالَةِ  التَّفتيشِ  مِن المُرافِقينَ بِيَدِه عِندَ  کُلّ واحِدٍ  کانَت بِطاقَةُ ) ۴
 کم فعلاً فی هذه العبارة يُمکن أن يقبل نون الوقاية؟  -۹۶

اً صادق يكونَ  أن الانسان يفعلَ  لوبالقُ  فی الشّکّ  يزرعُ  و الإنسانُ  رتكبهايَ  يالت الذّنوبِ  أكبر من الكذبُ «
 »جههوَ  فی يَظهرُ  الکذب لأنّ  االلهَ  يُرضی و النَّاسِ  احترامَ  ينالَ  ىحتّ  عنه يبتعدَ  و أقواله في
 ثلاثة) ۴    خمسة) ۳  ستّة) ۲  أربعة) ۱
  :سماء المرفوعة أکثرالأ ما فيهعيّن   -۹۷

  !ی أساس المنطق و اجتناب الإساءةرِسالة الإسلام عَلی مَرّ العُصور قائمة عَل لقَد کانَت) ۱
  !هةالنّقص بِتحريک رأسها فی کُلّ جِ  عَين البومة لا تَتحرَّکُ و هی ثابتة لکنّها تُعوِّضُ هذا) ۲
  !هر المُرّةُ ادقة تُساعدنی فی أيّامٍ تُواجهنی حوادث الدّ کانت حبيبتی الصّ ) ۳
  !وعظة تَمنعُه عن ارتکاب مَعاصيه الکبيرةجل فاضل و طَلب منه مَ جل المُذنِب إلی رَ ذَهب الرَّ ) ۴
 :الأرجحيّة علی يدلّ  لا" أفعل" وزن عيّن  -۹۸

 !لألوان، الأزرق هو ألطفهاامِن بين جميع ) ۱
 !ستطيع مُرافقتهم فی الجولة العلميّةاَ  أعلمهم بأننّي لا) ۲
 !بتعد منهض فعلينا أن نَ ر من أيّ مَ  للنّفسسد أضرّ الحَ ) ۳
 !راتب العلمإنّ هذا الرّجل العلاّمة في أرفع مَ ) ۴
 :مجهول اسم عَن يُخبر فعل فيه ليسما  عين  -۹۹

 !درة االلهلأثمار شجرتنا ألوان جميلة تدلّ علی قُ ) ۱
 !تعددة عن أسباب ظاهرة قوس قزح الجميلة تُحيّرنیراتُ موضوعات مُ قَ ) ۲
 !ليُجيبَ فی کبره ه مُساعدةً باً يُساعدْ من يقرأ فی صغره کتا) ۳
  !أنظر إلی نملةٌ صغيرةٌ تحمل حبّة کبيرة لتخزنها) ۴

)۱۰۰ - ۹۵(عيّن الجواب المناسب عن الأسئلة التالية    
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  :لا يدلّ علی الزّمن الماضي يُمکن أن »کان«عيّن   -۱۰۰
جاح الأشخاص الّذين نالوا أهدافهم علی ستقبل عندما کنت مشغولاً بمطالعة کتاب عن نَ فکّرتُ في المُ ) ۱

 !رغم المصاعب
ستحکمة في يوت المُ مکن أن يُخرّب البُ ختلفة حيث يُ في تخريب الأشياء المُ  ت قُدرة الإعصار عجيبةً کان) ۲

 !طريقه
روب جاربه في الحُ صائص کثيرة حول تَ قول لنا قَ يَ  عجوزٌ  ربيّة رجلٌ فرتنا إلی المناطق الحَ کان في سَ ) ۳

  !المختلفة
!عضهمتحدّثون مع بَ کانوا واقفين في زاوية من القاعة يَ  مّالصنع رأيتُ أنّ جميع العُ حينما دخلتُ في المَ ) ۴

  

تاريخ
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؟ان كرده استترتيب بيبا توجه به نمودار زير، كدام گزينه مراحل پژوهش تاريخ را به  -101
ارزيـابي -استخراج اطلاعـات از منـابع و اسـناد تـاريخي      -موضوع تحقيق بايد تازه و غيرتكراري باشد  )1

هامنابع و دقت و صحت آن
گزينش موضوع داراي منابع و -هاي خاص ها و مهارتنياز به روش -ها ارائة گزارش علمي دربارة يافته) 2

اطلاعات كافي
بندي اطلاعاتتنظيم و دسته -اطمينان از اصالت سند و جعلي نبودن  -ف پژوهش مشخص كردن هد )3
بررسي دقت و صحت نويسندگان منابع -انتخاب موضوع مؤثر و مفيد  -ها، علت و آثار پرسش از زمينه) 4

خوراك است؟ يآوردگر ةمربوط به اواخر دور ريز يها نهياز گز كي كدام  -102
يو استفاده از نقاش و انديشيدن در انسان سخن گفتن ييتكامل توانا) 1
توسط زنان و ساخت ابزار از استخوان ها كشت دانهكشف آتش،  )2
و ساخت مسكن با استفاده از شاخ و برگ درختان يساخت ابزار سنگ )3
ستدو رواج دادو يعيفراطب يروهايباور داشتن به ن ،يساخت ابزار چوب) 4

هاي زير، كدام گزينه درست است؟ رهبا توجه به گزا  -103
.بود، نخستين شهرها در چين تأسيس شدند هاي كه تمدن سند رو به انحطاط گذاشت  در دوره :الف
.ايتاليا شدند ةجزير  از ورود اقوام آريايي به هند، اقوام هند و اروپايي وارد شبه ها قبلمدت :ب
.النهرين گسترش دادند ومري قدرت خود را در بينشهرهاي س –ها پيش از تشكيل دولت  اكدي :پ
.شهرهاي سومري، تمدن مصر جوانه زد –پس از شروع زندگي در دولت  :ت

»ت« -» ب« )4    »پ« -» الف« )3  »ت« -» الف« )2  »پ« -» ب« )1

 الف

 ب

 پ

تحليل و تفسير
 اطلاعات
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22صفحه 

 ؟نيستپيش از تاريخ در ايران ة كدام گزينه مربوط به دور  -104
ساخت ابزارهاي مفرغين در لرستان )2  دتأسيس شهرهاي چغاميش و شهدا )1
سفالي و ابداع چرخ سفالي ساختن ظروف )4  پرستش اينشوشيناك خداي شهر شوش )3

  

؟هركدام از وقايع زير، مربوط به كدام پادشاه ساساني است  -105
انجام اصلاحاتي در زمينة اداري، نظامي و اقتصادي -
كشته شدن گرديانوس امپراتور روم -
زندان افتادن ماني به -
نگارش اوستا به خط و زبان اوستايي -

شاپور اول -بهرام دوم  -شاپور دوم  -خسرو پرويز  )2  شاپور دوم -بهرام يكم  -شاپور اول  -خسرو انوشيروان ) 1
خسرو پرويز -شاپور اول  - شاپور دوم -بهرام  )4  خسرو انوشيروان -شاپور اول  -شاپور اول  -قباد  )3

ترتيب هر گزاره،به. ها و طبقات ايران باستان، به نتايج زير دست يافته استمورخي بعد از بررسي وضعيت گروه  -106
؟مربوط به كدام دوران پادشاهي ايران باستان است

.شدندسازي و كارهاي منزل به كار گرفته ميهاي كشاورزي، معادن، ساختماناسيران جنگي بيگانه در فعاليت: الف
.گيري طبقات اجتماعي استهاي اقتصادي، اجتماعي و شكلاين دوره، سرآغاز نابرابري: ب
كردند كه اينهاي طبقاتي و امتيازات طبقة حاكم بودند و چنين وانمود ميموبدان زرتشتي مدافع نابرابري: پ

.ها و تمايزها براي حفظ نظم و ثبات كشور لازم استتفاوت
.به دو گروه روحانيون، شبانان و كشاورزان در جايگاه بالاتري قرار گرفت گروه جنگجويان نسبت: ت

ساسانيان -اشكانيان  - مادها  -هخامنشيان  )2  مادها - ساسانيان -هخامنشيان  -اشكانيان ) 1
هخامنشيان - ساسانيان  -مادها  -اشكانيان  )4  هخامنشيان - مادها -اشكانيان  - ساسانيان  )3

اشكانيان است؟ ةهاي زير مربوط به دور گزينه يك ازكدام  -107
ها سرودها و قرباني كردن حيوانات توسط مغ ،ها هاي ديني مانند خواندن نيايش برگزاري آيين )1
به قلمرو امپراتوري رومساختن معابد براي خداي آناهيتا و راه يافتن ستايش خداي مهر  )2
اشغال حبشيان به كمك نيروي درياييها و نجات يمن از استفاده از فيل در جنگ )3
و تفسيرهاي اعتقادي بر اوستا ح  كتاب اوستا به زبان پهلوي و نوشتن شر ةترجم )4

؟درستي آمده استتقدم و تأخر زماني رويدادهاي زير در كدام گزينه به  -108
مرگ هشام بن عبدالملك: الف
تصرف قرطبه در اندلس توسط عبدالرحمن بن معاويه: ب
به خلافت رسيدن ابوالعباس سفاح: پ
بناي شهر بغداد: ت

.رخ داده است» ت«و قبل از » پ«بعد از » الف« )2  .رخ داده است» الف«و قبل از » ت«بعد از » ب« )1
.رخ داده است» پ«و قبل از » ب«بعد از » ت« )4  .رخ داده است» ب«و قبل از » الف«بعد از » پ« )3

؟هاي زير، مربوط به كدام واقعه استگزارهترتيب هريك از به  -109
تضعيف قدرت و موقعيت قريش در حجاز: الف
هاي نظامي قريش عليه مسلمانانكاهش فعاليت: ب
عنوان فتح و پيروزي آشكار براي اسلاممعرفي آن از سوي قرآن به: پ
جويي يهوديانانجام به فرمان الهي و در پي بهانه: ت

تغيير قبلة مسلمانان به سوي مكه -جنگ احزاب  - حديبيهصلح  -جنگ احد ) 1
شكن يهودهاي پيمانلشكركشي و محاصرة نظامي قبيله -غزوة تبوك  -جنگ احد  - سال وفود )2
تغيير قبلة مسلمانان به سوي مكه -صلح حديبيه  -جنگ خندق  -جنگ بدر  )3
شكن يهودهاي پيمانة نظامي قبيلهلشكركشي و محاصر -صلح حديبيه  - فتح مكه -جنگ تبوك  )4

آ زمون وی ای پی
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23صفحه 

در رابطه با فتوحات مسلمانان در مصر و شام، كدام گزينه با توجه به موارد زير بيان درستي دارد؟  -110
هاي قومي، فرهنگي و زبانياختلافات مذهبي و تفاوت: الف
اختلافات اساسي در برخي از مسائل مذهبي با روميان :ب
ي سنگين به رومهاپرداخت ماليات: پ
گشوده شدن شهرها به جنگ يا به صلح: ت

.عامل مشترك مربوط به فتح هر دو منطقه است» ت«مربوط به فتح مصر و » ب«مربوط به فتح شام، » الف« )1
.مربوط به فتح شام است» ت«مربوط به فتح مصر و » الف«عامل مشترك مربوط به فتح هر دو منطقه، » ب«) 2
.عامل مشترك مربوط به فتح هر دو منطقه است» الف« فتح شام و مربوط به» ت«ه فتح مصر، مربوط ب» پ« )3
.عامل مشترك مربوط به فتح هر دو منطقه است» ب« فتح شام، مربوط به» پ« مربوط به فتح مصر،» ت« )4

هاي زير، كدام گزينه درست است؟ با توجه به ترتيب گزاره  - 111
.ذاران مكتب فلسفي اصفهان است و ملاصدرا از شاگردان او بودگميرداماد از بنيان :الف
.گذاري كرد و فارابي آن را به اوج رساند مشايي را پايه ةسينا فلسف ابن :ب
.مشاهي دچار افول شدزهاي غزنوي، سلجوقي و خوار فلسفه در پايان دوران حكومت :پ
.ترين فيلسوف عصر صفوي است بهايي شاخص يخمشاء را با عرفان درآميخت و ش ةسهروردي فلسف :ت

نادرست -درست  - نادرست -درست  )2  درست    - نادرست -درست  - نادرست )1
نادرست -درست  - نادرست - نادرست )4  درست   - نادرست -درست  -درست  )3

هاي محليو كدام حكومت دادندالنهر پايان  حكومت نوادگان تيمور بر ايران و ماوراءترتيب به چه كساني به  -112
؟غيرمغولي بعد از مرگ ابوسعيد در مناطق مختلف ايران پديد آمد

سادات مرعشي مازندران و آل مظفر -قويونلوها  قراقويونلوها و آق )1
مذهب سربداران و اتابكان فارسحكومت شيعه - قراقويونلوها و صفويان )2
ندران و آل مظفرسادات مرعشي ماز -صفويان و ازبكان  )3
مذهب سربداران و اتابكان فارسحكومت شيعه - آق قويونلوها و ازبكان )4

هاي جديد از ها و سرزمين ي كشف راهبرا يشتريو شوق ب زهيانگها  ها و اسپانيايي در عصر اكتشافات، چرا پرتغالي  -113
خود نشان دادند؟

.ت در درياي مديترانه را در انحصار خود داشتند، رقابت كنندها كه تجار توانستند با ايتاليايي چون نمي :الف
.بهره بودند چون از سود تجارت پررونق در درياي مديترانه، بي :ب
.شرق و شرق درياي مديترانه تسلط داشت، دشمني داشتند كه بر مناطق شمال يكومت عثمانچون با ح :پ
.ها به هند و چين بودند دي براي رسيدن آنهاي ايراني و دستگاه خلافت مانع ج چون حكومت :ت

»پ« - »الف«) 4         »ت« - »پ« )3  »پ« - »ب« )2    »ت« -» الف« )1

جغرافيا
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دار زير در رابطه با مراحل پژوهش جغرافيايي، كدام گزينهبا توجه به نمو  - 114
درستي بيان شده است؟به

بستگي به ميزان دانش، تجربيات و سوابق» الف«ارائة پيشنهادها و خبرهاي اوليه در چارچوب مسئلة پژوهش باشد، » ب«اگر ) 1
.پژوهشي در دسترس محقق خواهد داشت

به حذف اطلاعات غيرضرروي و حفظ اطلاعـات مـرتبط» ب«مي مورد استفاده قرار بگيرد، هاي علدر تمامي پژوهش» پ«اگر ) 2
.با پژوهش اشاره دارد

هايي كه قرار است انجام شود،به فعاليت» ب«مربوط به پرسش پژوهشگر از خود دربارة اهميت انجام پژوهش باشد، » الف«اگر) 3
.دهدجهت مي

به مطالعة سابقه و پيشينة مسئله و نتـايج» پ«ديشمندانة محقق به سؤال تحقيق باشد، پاسخ پيشنهادي و حدس ان» ب«اگر ) 4
  .پژوهش ديگران اشاره دارد

 پ ب الف
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مطابقت دارد؟» زاگرس«با توجه به موارد زير، كدام عبارت با مشخصات منطقة   -115
رودها: الف
هاي جوي شديد ريزش: ب
هاي گرد و غبار توفان: پ

هـا را كـوه  - قليمي، دچار نوساناتي شده و از حالت منظم به حالـت نـامنظم و طغيـاني تغييـر شـكل داده اسـت       علت تغييرات ا به) 1
هم طبيعت و هم انسان در منطقة زاگرس در ايجاد و گسـترش - گيرد  دهد و مواد آن در دسترس اين رودها قرار مي فرسايش مي

.ها مؤثر است آن
رودها را دچار نوسان كرده و از حالـت -هاي جديدي از ناهمواري منجر شده است  حمل رسوب توسط رودها به تشكيل شكل) 2

.ها شده است ها و دشت ها، دره موجب ضرر به دامنه -منظم به حالت نامنظم و طغياني در آورده است 
 -ي شـهري شـده اسـت    باعث برهم خوردن تعادل جريان رودها در نواح -ها شده است  ها و دشت ها، دره موجب ضرر به دامنه) 3

.ها شده است ها و دشت ها، دره  موجب ضرر به دامنه
در مناطق شهري موجب خارج شدن رودهـا -ها مؤثر است  هم طبيعت و هم انسان در منطقة زاگرس در ايجاد و گسترش آن) 4

منطقة زاگـرس در ايجـاد وهم طبيعت و هم انسان در  -از بستر خود شده و طغيان يا سيلاب را به شهرها تحميل كرده است 
.ها مؤثر است گسترش آن

درستي تدوين شده است؟ شده، كدام عبارت به با توجه به تصوير داده  -116

درجـة شـمالي را نشـان دهـد، آنگـاه در منـاطق جنـوبي كشـور كـه در 4مـدار  » ب«درجة جنوبي و  25مدار » الف«اگر ) 1
.پايين جغرافيايي قرار دارند، زاوية تابش خورشيد هنگام ظهر، نزديك به عمود استهاي  عرض

.تر است، مقدار تابش كمتر و هوا سردتر است عرض جغرافيايي پايين باشد، در آن صورت در آن، زاوية تابش خورشيد مايل» ب«اگر ) 2
هـاي پـايين جغرافيـايي، زاويـة نتيجه گرفت كه، در عـرض توان  درجة شمالي را نشان دهد، مي 25مدار » الف«كه  در صورتي) 3

.تابش خورشيد هنگام ظهر، نزديك به عمود است
هر دو عرض جغرافيايي يكساني دارند و فقط دوري و نزديكي به استوا موجب تغييـر در زاويـة تـابش خورشـيد» ب«و » الف«) 4

.توان ديد ودتر ميتر و تابش را عم گرم» ب«را نسبت به عرض » الف«شده و منطقة 
درستي تدوين شده است؟ هاي جمعيتي، كدام عبارت به با توجه به ويژگي  -117

عنـوان هاي اخيـر، نقـش طبيعـت بـه     در دهه. دانان معتقدند كه نقشة پراكندگي جمعيت، پيوسته در حال تغيير است جغرافي) 1
.يري داشته استعامل تأثيرگذار در پراكندگي جمعيت، نسبت به گذشته، افزايش چشمگ

هاي جمعيتي مقولة تأمين نيروي دفاعي كـافي بـراي حفـظ گذاري نمايد تا در سياست ضرورت تأمين امنيت كشور ايجاب مي) 2
.تماميت ارضي و حفظ حدود و ثغور مرزها و مقابله با دشمنان ميهن مورد نظر قرار بگيرد

شود تـا بـراي آمده سبب ميدست زمان به . برابر شدن جمعيت است اطلاع از ميزان مهاجرت جمعيت، پاية محاسبة فرمول دو) 3
.هاي لازم را انجام دهند بيني آينده، پيش

هاي زيادي داشته؛ اما در طول زمان نسـبت سـني هاي خاص، تفاوت جمعيت كرة زمين از لحاظ نسبت جنسيتي جز در زمان) 4
.شود در كشورها دچار تغييراتي مي

»ب«

»الف«
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 25صفحه 

  گيرد، پيامد آن چيست؟ فارس مصداق چيست و چه اقدامي در آن صورت مي نوعي در خليجايجاد جزاير مص  -118
فارس سرازير  هاي خليج حجم وسيعي از سنگ و خاك به آب -ها هستند  هاي سياسي حكومت گيري نواحي تحت تأثير تصميم) 1

  رساندن به اكوسيستم ساحلي آسيب  -شود  مي
هـاي   پيامـد  -شـود   فـارس بـالا كشـيده مـي     حجم وسيعي از سنگ و خاك از بستر خليج - دهند ها، نواحي را شكل مي انسان) 2

  فارس زيست خليج نامطلوب براي محيط
فـارس بـالا    حجم وسـيعي از سـنگ و خـاك از بسـتر خلـيج      -ها هستند  هاي سياسي حكومت گيري نواحي تحت تأثير تصميم) 3

  آلود شدن حجم وسيعي از آب گل -شود  كشيده مي
آسيب فـراوان بـه    -شود  فارس سرازير ميهاي خليج حجم وسيعي از سنگ و خاك به آب -دهند  ها، نواحي را شكل مي انسان) 4

  هاي مرجاني سنگ آب
  

رو، كدام مورد براي تكميل عبارت زير باتوجه به شكل روبه  -119
  مناسب است؟

قطبي نقش مهمي دارد  ةهوايي كشور ما جبهودر تغييرات آب«  
  »..............اي است كه بارندگي آن از نوع بارندگيكه 

هـاي هـوا بـا يكـديگر و در منطقـة       بيشتر در محل برخورد توده) 1
  .گيرددله شكل ميتعم

شود و بارندگي صورت  آيد و ابر تشكيل مي شود، همراه با بالا آمدن دماي آن پايين مي تر مي تودة هوا از هواي مجاور خود گرم) 2
  .هاي بهاري از اين نوع هستند بارش .گيرد مي

درنتيجه، تودة هوا در امتـداد  . طور افقي حركت كند شوند كه تودة هواي مرطوب به ها مانع از آن مي نواحي مرتفع و كوهستان) 3
  .گيرد رود تا به قله برسد و دماي آن كاهش يافته و بارش صورت مي دامنه بالا مي

  . گيرد رود و بارندگي صورت مي شود، همراه با پايين آمدن دماي آن، بالا مي ردتر ميتودة هوا از هواي مجاور خود س) 4
  با توجه به موارد زير، كدام گزينه درست است؟  -120

  بازي هاكي و مبدأ و گسترش آن: الف  
  هاي مقدس سازي و مكان باورها و اعتقادات اديان در قالب مجسمه: ب  
هـاي دور و بـه يادگـار     اشاره به كهن بودن پديدة پخش فرهنگـي از زمـان  » ب«فرهنگ و  تماس غيرمستقيم هاشاره ب» الف«) 1

  .دارد ها گذاشتن آن
  .اشاره داردگردي  بناها و اماكن در گردشگري و جهان ،نقش مهم اشياء به »ب« و ها و توسعة آن سازي فرهنگ اشاره به يكسان» الف«) 2
بـه پديـدة پخـش    » ب«هـاي مختلـف بـدون تمـاس فرهنگـي و       سترش در مكانتنوع فرهنگي در جاهاي مختلف و گ» الف«) 3

 .فرهنگي و گسترش اديان در جاهاي مختلف اشاره دارد
  .دارداشاره  ها گي و نقش مهم دين در خلق آننهاي فره انداز به چشم» ب«هاكي در آمريكا و   و گسترش بازي مستقيم به پخش فرهنگي» الف«) 4

  درستي ترسيم شده است؟ زير، كدام گزينه به با توجه به موارد  -121
  كشورهاي پيرامون: ب    انقلاب سبز: الف  
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  كند؟ كدام گزينه متن را كامل مي  -122
  ».است...............  تحت تأثير............... است و روستاي ............... داراي ............... شهر «  
  هاي اطراف خود پديده  -متمركز  -هاي منشعب از آن  يك مركز اصلي و خيابان -اي  ستاره) 1
  هاي نزديك به هم خانه -پراكنده  -شكلي متمركز  -خطي ) 2
  و وجود رودهاي فراوانبارش  - پلكاني -ها  شكل راهشبكة مستطيل -شطرنجي ) 3
  بارش و رودهاي فصليكمبود  –متمركز  -ها و قطعات همسان  بلوك -شطرنجي ) 4

  در رابطه با موارد زير، كدام عبارت درست است؟   - 123
  بخش دامداري: ب    بخش باغداري: الف  
  سازيصنايع خودرو: ت    صنايع پتروشيمي: پ  
  .رود شمار مي ترين بخش صنعتي كشور به بزرگ» پ«يافتگي است و  هاي توسعه يكي از شاخصه» ت«) 1
هـاي گيـاهي در    تواند از مزاياي كشور ما بهره ببرد و تنوع اقليمي و گونـه  هايي است كه مي از روش» الف«ر اي د كشت گلخانه) 2

  .مؤثر است» ب«رشد 
  .در اقتصاد غذايي، اشتغال و توليد ناخالص داخلي مؤثر است» ب«ترين اقلام صادراتي كشور است و  از مهم» الف«) 3
  .است» ب«اختلاف شديد درجة حرارت روزانه و سالانه، سبب رشد  و» الف«رشد صنايع تبديلي سبب رشد ) 4

  با توجه به مرزهاي زير، كدام گزينه بيان درستي دارد؟  -124
  درجة شمالي 49مرز كانادا و آمريكا روي مدار : ب    مرز كانادا و آلاسكا: الف  
  مرز هند و پاكستان: ت  مرز ايران و عراق در اروندرود: پ  
  افغانستان مرز ايران و: ث  
هـاي   با استفاده از مختصات جغرافيايي خط مرزي تعيين شده و از نوع مرزهايي است كه از زمـان » پ«همانند » ب«در مورد ) 1

  .قديم در نواحي خالي از سكنه ترسيم شده است
هايي از زمـين اسـت    شود و در بخش گذاري مي با توافق دو كشور همجوار روي زمين تعيين و علامت» ث«همانند » ب«مورد ) 2

  .هاي طبيعي براي تعيين خطوط مرزي وجود نداشته باشد كه امكان استفاده از پديده
هاي انساني را كه از نظر قومي، ديني و زباني  شود و گروه با در نظر گرفتن شرايط فرهنگي تعيين مي» ت«همانند » الف«مورد ) 3

  .كند اند، جدا ميمتفاوت
از جمله مرزهايي است كه در تعيين آن شرايط فرهنگي در نظر گرفتـه شـده و مبنـاي تعيـين آن،     » پ«همانند » الف«مورد ) 4

  .هاي طبيعي است كه بين دو كشور قرار گرفته است پديده
  كدام نمودار به كشوري با قدرت ملي بيشتر اشاره دارد؟  - 125
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 ترتيب كدام است؟ هاي زير، به بارتدرستي يا نادرستي ع  -126

  .ميان جزء يك مجموعه و كل مجموعه رابطة عموم و خصوص مطلق، برقرار است -  
  .، تنها يك مغالطه رخ داده است»خانه را دزد برده است، هرچه گشتم پيدايش نكردم«در عبارت  -  
  .مفاهيمي كه تنها يك مصداق در عالم دارند، مفهوم جزئي هستند -  
  درست -نادرست  -درست ) 2    درست -درست  -رست د) 1
  نادرست -نادرست  -نادرست ) 4    نادرست  -درست  -نادرست ) 3

  :شودزير استفاده ميي است كه در موارد ا وسيله«: يمياگر در تعريف رايانه بگو  -127
  است؟ فيچگونه تعري» هاي اطلاعاتيارتباط با بانك) 3ها  تحليل داده)2پردازش اطلاعات ) 1«

  تعريف از طريق ذكر مصاديق) 2    تعريف لفظي) 1
  .در قالب تعريف منطقي نيست) 4    تعريف مفهومي) 3

ميليون نفراز  86مردم ايران « و ».شوند هايي از جنگ ناراحت مي مردم ايران با ديدن صحنه«با توجه به دو گزارة   -128
 :توان گفتمي» .شوند لحاظ جمعيت برآورد مي

 .دلالت تضمني و در قضية دوم دلالت مطابقي است ،ة شخصيه است كه در قضية اولدو قضي) 1
  .شخصيه و در قضية دوم، موضوع امري كلي است ةدر قضية اول، يك قضي) 2
  دوم، موضوع امري جزئي و يك قضية شخصيه است ةدر قضية اول، موضوع امري كلي است و قضي) 3
  .امكان تشخيص نوع قضيه وجود ندارد ،نشدن سورب بيان سب موضوع هر دو قضيه كلي بوده و به) 4

  هاي زير كدام گزينه از نظر تعداد قضيه، متفاوت است؟ در گزاره  -129
  رسد آب رخم همي رود و نان نمي    با خاك ره ز روي مذلت برابرم) 1
  راكب و محمول ره پنداشته    حاملند و خود ز جهل افراشته) 2
  بصيرت عمر در مسموع رفت بي  فتعمر در محمول و در موضوع ر) 3
  قدرت از منطق شيرين سخنگو برود  وقت آنست كه ضعف آيد و نيرو برود) 4

 خواهد بود؟ نامشخصكاذب است، ارزش كدام گزينه، » .هيچ الف ب نيست«اگر بدانيم كه   -130
  .بعضي الف غيرب نيست) 2    .بعضي الف ب نيست) 1
  .تبعضي ب الف اس) 4    .بعضي الف ب است) 3

  ؟است  درستي بيان شده ترتيب كدام گزينه به هاي زير، به دربارة استدلال  -131
  .تواند پرواز كند تواند پرواز كند، از آنجا كه هر انساني حيوان است، بنابراين هيچ حيواني نمي هيچ انساني نمي :الف  
  .توانند پرواز كنند هستند نمي بهزاد و ديگران كه انسان ،تواند پرواز كند، چون علي هيچ انساني نمي: ب  
  استدلال تمثيلي -مغالطة عدم تكرار حد وسط ) 2  مغالطة تمثيل ناروا -زده  مغالطة تعميم شتاب) 1
  استقرا -  قياس نامعتبر) 4    زده تعميم شتاب -قياس ) 3

 قابل حصول است؟ ،گزينهكاذب است، صدق كدام » .ب نيستندبعضي ج «صادق است و » الف ب است هر«اگر بدانيم كه   - 132
  .هر ج الف است) 2    .هر الف ج است) 1
  .توان تشكيل داد يك قياس معتبر شكل چهارم مي) 4  .توان قياس اقتراني معتبر تشكيل داد با اين دو قضيه نمي) 3

دارد و ميان  Cرابطة تساوي با غير  Dداشته باشيم و بدانيم كه مفهوم » .Cاست يا  Bيا  A«صورت  اي به قضيه اگر  -133
B  وD عموم و خصوص مطلق برقرار باشد، كدام گزينه درست خواهد بود؟ ةرابط  

  .محال است Cو  Bاجتماع و ارتفاع ) 1
  .پذيراست، اما اجتماعشان محال است امكان Cو  Bارتفاع ) 2
  .پذير بوده، اما ارتفاعشان محال است امكان Cو  Bاجتماع ) 3
  .مشخص استنا Cو  Bاجتماع و ارتفاع ) 4

 وجود دارند؟» مغالطه«در متن زير امكان چند   -134

: معلم گفت. كردند وگو مي علي رضا ايمان و معلممان دربارة نقش جهان و طراحي آن در حيات با يكديگر گفت«  
  ».او گفت من خود ايمان هستم. هركس كه به طراح آن، ايمان داشته باشد، اظهار شگفتي خواهد كرد

  مغالطه 6بيشتر از ) 4  مغالطه 6) 3  مغالطه 5) 2  مغالطه 4) 1
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:توان گفتميوگوي ميان جواد و آرش دو رقيب ديرينه، در حضور دوستانشان،  با توجه به گفت  -135
.بله: كني كه انسان موجودي مختار نيست؟ آرش آيا فكر مي: جواد«

نحوي، چون ما متأثر از محيط زندگي و خيلي از به: مونه؟آرش اگر اينطوره، پس انتخابي براي ما باقي نمي: جواد
.چيزها هستيم

مون داشته باشيم؟ اينجوري  هامون نداريم؟پس مسئوليتي هم نبايد در اعمال كنترلي بر انتخاب  يعني هيچ: جواد
.درسته، شايد حق با تو باشه: معنا ميشه؟ آرش  هامون بي كني انتخاب فكر نمي

پس: جواد .درسته: آرش .هايمون را هم بر عهده داريم كه انتخاب كنيم و مسئوليت انتخاب ما آزاديم! دقيقاً :جواد
هاي درست، سرنوشت خودمان را مشخص كنيم و توانيم با تصميم كنيم و مي مان را خودمان تعيين مي سرنوشت

.، سرنوشت خودت را تغيير دهيخواهم با تغيير آن رفتاري كه قبلا از تو ديدم حال من از تو مي. پيشرفت داشته باشيم
.است وگويي استدلالي از نوع برهان گفت) 1
.منظور دستيابي به حقيقت است وگو خالي از مغالطه و صرفاً به اين گفت) 2
.منظور اقناع آرش است استدلالي از نوع خطابه و به) 3
.استدلالي از نوع جدل و تنها به منظور غلبه بر آرش است) 4

؟نيستفلسفي  هايپرسشرد از معيارهاي تشخيص كدام مو  -136
.است اهميت بودن در ظاهر و ارزشمندي ذاتي آن بي) 2  . ها است رسيدن به پاسخ نهايي مشروط به روشمندي حل آن) 1
.است هاي تجربي تحليل عقلاني بدون ارجاع به داده) 4  .استها در مقياس كلان هستي  موضوعات آن) 3

است؟ متفاوتاي بودنش در فلسفه،  اي بودن يا شاخه حاظ ريشهاز ل پرسشكدام   -137
آيا زبان تنها ابزار ارتباط است يا بر نحوة تفكر ما تأثيرگذار است؟) 1
هاي فيزيكي جهان هستند؟ آيا زمان و مكان مفاهيمي مستقل از اجسام مادي هستند يا فقط ويژگي) 2
دارد يا ساخته و پرداختة ما است؟ آيا مفاهيم رياضي مستقل از ذهن انسان وجود) 3
آيا جهان خارجي مستقل از ذهن انسان وجود دارد يا وجودش به ادراك و آگاهي ما وابسته است؟) 4

است؟» درست«هاي زير  يك از گزينه كدام  -138
.آيد دست مي لي بهكند كه تنها از راه تفكر عق اي براي جهان بيان مي پارمنيدس با پذيرش تناقض در دو مفهوم، ويژگي) 1
.شده است در تفكرات فيلسوفان پيشاسقراطي، عرفان جايگاهي نداشته و تنها مباحث فلسفي و علمي پيگيري مي) 2
.از فلاسفه يونان باستان، يونان را مهد تفكر فلسفي ناميده شده است ، پيشفقدان آثار مكتوب در مسائل بنيادي هستي علتبه) 3
.هاي باستاني، فلسفه، آغازي در زمان ندارد ودن آثار مكتوب از تمدندر دسترس نب سبببه) 4

؟نيستهاي شخصيتي سقراط  كدام گزينه از ويژگي  - 139
.كرد آوري بر زبان جاري مي هاي خنده اي برتن داشت و گاهي حرف كه لباس ساده فردي سرشناس و مشهور) 1
.كرد آنان، موضوعي بنيادي و مهم براي بحث انتخاب ميدر برخورد با مردم، بدون در نظر گرفتن سطح فكري ) 2
.كرد روش بحثش متغير نبود و در پايان بحث، حقيقت و سخن درست را بيان نمي) 3
.كرد كشيد و جانب اخلاق را رعايت مي يكي از عوامل جذب جوانان به سقراط اين بود كه جهالت كسي را به رخش نمي) 4

ها در دستيابي به علم مطابق با واقع است؟ ي سوفيستكدام گزينه علت ناتوان  -140
.نظرهاي موجوداستفاده زياد از مغالطه و اختلاف) 2  .چيزي در عالم هستي وجود ندارد) 1
.آموزي امري نشدني است علم) 4  .شدني نيستند اشياء موجود در عالم هستي درك) 3

؟نيستقابل درك  ،ت تجربيترتيب توسط شناخت عقلي و شناخزير به ةگزين كدام  - 141
يكسان عمل كردن طبيعت - حيات موجود زنده) 2  قانون جاذبه -يكسان عمل كردن طبيعت ) 1
نحوة كاركرد چشم -شناخت صفات خداوند ) 4    مسائل شيمي -مسائل رياضي ) 3

مطرح شده است؟ ،درستي در اعتبار حس و عقل نظر  ،در كدام گزاره  -142
.داند خت عقلي را معتبر دانسته و تنها آن را مطمئن ميافلاطون تنها شنا) 1
.حقيقت ثابتي قائل نيست ، بهدانست و بر همين اساس پروتاگوراس شناخت حسي را معتبر نمي) 2
.هاي باطني پي برد توان به لايه بر شناخت حسي، شناخت عقلي را معتبر دانسته و براساس آن مي پارمنيدس علاوه) 3
.دانند سينا شناخت عقلي را معتبر مي ارسطو و ابن) 4
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                                      فلسفهو  منطق
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 29صفحه 

  شناسي كانت، سازگار است؟ كدام گزاره با معرفت  -143
  .مقصود او از طرح وجود تصورات پيشيني در قوة ادراكي انسان، آن بود كه اعتبار عقل را اثبات كند) 1
  .شوند هاي حسي برداشت نمي مكان و عليت از داده ،مفاهيمي همچون زمان) 2
  .كند هاي حسي دريافت مي مكان را در قالب داده زمان و) 3
  .برد ها، به مفهوم علت در عالم پي مي انسان با همكاري حس و عقل، از طريق مشاهدة پديده) 4

  هاي زير مربوط به ديدگاه كدام فيلسوفان است؟ ترتيب گزاره به  -144
  .تر از سايرحيوانات است انسان، حيواني پيچيده -  
  .شين مادي بسيار پيچيده استانسان، يك ما -  
  .كند كار مي ،طور خودكار بدن انسان، ماشيني پيچيده كه به -  
  .كند كار مي ،ذهن انسان، ماشيني پيچيده كه شبيه موتور -  
  توماس هابز -ها  ستيداروين -ها  ماترياليست -دكارت ) 1
  ها ستيداروين -دكارت  -هابز   توماس -ها  ماترياليست) 2
  توماس هابز -دكارت  -ها  ماترياليست -ها  ستيداروين) 3
  دكارت -توماس هابز  -ها  ماترياليست -ها  ستيداروين) 4

  است؟ كردهدرستي بيان  كدام گزينه شباهت و اختلاف فيلسوفان را دربارة حقيقت انساني، به  -145
  .د كه روح به بدن ضميمه شده استدان هاي ابن سينا، حقيقت انساني را دوبعدي مي ملاصدرا تحت تأثير انديشه) 1
  .اي غيرمادي اي مادي و جنبه داند، جنبه سينا، حقيقت انساني را دوگانه مي دكارت نيز مانند ابن) 2
  .داند سينا، حقيقت انسان را امري دور افتاده از وطن خود مي سهروردي برخلاف ابن) 3
  .داند كه به بدن ضميمه شده باشد بدن نميملاصدرا برخلاف ابن سينا روح انساني را امري جدا از ) 4
  

  

                                      اقتصاد
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  هاي زير است؟ كدام گزينه پاسخ درست پرسش  -146
» ها را قبل از خريد فهرست كنيد گزينه«و » رار است هزينه كنيدبه چه ميزان ق«هاي  هر كدام از عبارت: الف  

  يك از مراحل انواع خريد، ارتباط دارند؟ ترتيب با كدام به
هنگام خريد يك كالا، قيمت و خدمات پس از فروش آن كالا مهم باشد، بهتر است از كدام  اگر براي فردي، : ب  

  خريد استفاده كند؟
  از انتخاب و خريد بايد چه كاري انجام داد؟ در خريد هوشمندانه قبل: پ  
  بررسي معيارها )پ  اي  خريد مقايسه) ب  مرحلة سوم خريد هوشمندانه   -اي  مرحلة سوم خريد مقايسه )الف) 1
  بررسي معيارها )پ  خريد هوشمندانه ) ب  اي   مرحلة دوم خريد مقايسه -مرحلة دوم خريد هوشمندانه  )الف )2
  ها بررسي گزينه )پ  اي  خريد مقايسه )ب  اي   مرحلة دوم خريد مقايسه -خريد هوشمندانه مرحلة دوم  )الف) 3
  ها بررسي گزينه )پ  خريد هوشمندانه  )ب  مرحلة سوم خريد هوشمندانه   -اي  مرحلة سوم خريد مقايسه )الف) 4

  :كند، آنگاه وقتي شخصي تعداد معيني اوراق مشاركت از دولت يا سازماني خصوصي خريداري مي  -147
شـده سـود   گـذاري انجـام   دهند تا متناسب بـا سـرمايه   برحسب فعاليت اقتصادي مورد نظر فرد خريدار، اوراقي را به او ارائه مي) 1

  .دريافت نمايد، اين اوراق قابليت خريد و فروش نيز دارند
رحسب فعاليت اقتصادي مرتبط، سود به آن تعلـق  گردد كه ب گذاري فرد خريدار، اوراقي به او ارائه مي متناسب با ميزان سرمايه) 2

  .گيرد، اين اوراق قابليت خريد و فروش نيز دارند مي
اندازي يك فعاليت اقتصادي را دريافت كرده تا بتواند پـس از انقضـاي    اوراقي رسمي و قانوني براي مشاركت در تأمين مالي راه) 3

  . دسررسيد آن، اصل پول را البته بدون سود دريافت نماي
هاي رسمي و قانوني صرفاً در جهت توسعة فعاليت اقتصـادي مشخصـي كـه تـاكنون وجـود       اوراقي كه توسط دولت يا سازمان) 4

  .نمايد داشته است را دريافت مي

آزمون وی ای  پی

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



                                      اقتصاد
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 30صفحه 

  .براساس اطلاعات موجود در جدول، موارد زير را محاسبه كنيد  -148
  نقدينگي: پ  حجم پول: ب  پول شبه: الف  

1/  مدت وتاهانداز ك هاي پس حساب   ها پول برابر ارزش چك 5
4,  ارزش مسكوكات    واحد  

5,  انداز بلندمدت هاي پس حساب    واحد  
  درصد مسكوكات 3  ها پول ارزش چك

3  هاي ديداري سپرده
  انداز بلندمدت هاي پس حساب 5

  ها پولدرصد مجموع مسكوكات و چك 1  ها ارزش اسكناس
5,) الف) 1 8     8,) ب 72  پ (, 14 25  
6,) الف) 2 8    8,) ب 72  15,) پ 52  
5,) الف) 3 8    ب (, 7 ,) پ   27 14 25   
6,) الف) 4 8    ب (, 7 15,) پ   27 52   

  .كند اي است كه دو كالاي ماست و بستني توليد مي منحني مرز امكانات توليد زير، مربوط به توليدكننده  -149
اي كه تمام منابع صرف توليد  و نقطه Fاختلاف درآمد در نقطة : الف  

22,قيمت هر واحد بستني (شود، چقدر است؟  بستني مي    
42,حد ماست تومان و قيمت هر وا    تومان است(.  

محاسبة هزينة فرصت توسط اين توليدكننده قبل از : ب  
يك از قوانين مهم  گيري در مورد توليد كالاها، بيانگر كدام تصميم

  كار است؟ و انتخاب در كسب
,) الف) 1 ,8 25     قانون سوم) ب  تومان  
,) الف) 2 ,9 52     قانون سوم) ب  تومان  
,) الف) 3 ,8 25     قانون دوم) ب  تومان  
,) الف) 4 ,9 52     قانون دوم) ب  تومان  

كارهاي مختلف، امسال در هفتمين مجمع عمومي سالانه  و اندازي كسب شخصي پس از چند بار شكست در راه  -150
ميليارد تومان سخن  34اند از سودي معادل  قتصادي خود كه به همراه چند متخصص ديگر تأسيس نمودهبنگاه ا

ريزي براي تأمين مالي  كه براي افزودن منابع توليد جديد در حال برنامه  طور بيان نموده به ميان آورده است و اين
  :ترتيب توجه به اين مطالب، به با. مجدد از طريق بازار سرمايه هستند

  كدام گزينه، دليل فعاليت مجدد براي اين كارآفرين بوده است؟ -  
  كارها قرار دارد؟ و اين بنگاه توليدي جزو كدام گروه از انواع كسب -  
  است؟ نادرستبا توجه به طرح توسعة بيان شده، كدام عبارت دربارة الگوي مرز امكانات توليد اين بنگاه  -  
  هاي توليد گردد، چه تغييري در منحني عرضة بنگاه ايجاد خواهد شد؟ اگر طرح مالي جديد، منجر به كاهش هزينه -   
مقـدار عرضـه روي    -نقطة توليد در طول منحني مرز امكانات توليد به حركـت در خواهـد آمـد     -تعاوني  -انگيزة كسب سود ) 1

  .شود جا مي منحني جابه
منحني عرضه به مكان جديدي  -سمت چپ و پايين منتقل خواهد شد  به PPFمنحني  -سهامي  شركت -انگيزة كسب سود ) 2

  .شود جا مي جابه
منحني مرز امكانات جديدي به دست خواهد آمد كه برخي از نقاط غيرقابـل دسـترس را    -شركت سهامي  -احتمال موفقيت ) 3

  . شود جا مي مقدار عرضه روي منحني جابه -پوشش خواهد داد 
جـا   منحني عرضه به مكان جديدي جابـه  -سمت راست و بالا منتقل خواهد شد   به PPFمنحني  -تعاوني  -احتمال موفقيت ) 4

  .شود مي
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                                      اقتصاد
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 31صفحه 

  :ترتيب با توجه به اطلاعات مندرج در جدول زير، به  -151
  سود واقعي بنگاه چند تومان است؟ -  
  هزينة فرصت سالانه چند تومان است؟ -  
1 (, ,24       - , ,7 5        
2 (, ,16       - , ,7 5       
3 (, ,24       - , ,8        
4 (, ,16       - , ,8        

  :ه به اين جدولبا توج. دهد جدول زير ميزان ماليات پرداختي در يك جامعه را نشان مي  - 152
  ميليون تومان28  ماليات بر مصرف
  ميليون تومان89   ماليات بر درآمد 

  ميليون تومان36  ماليات بر ارزش افزوده
1  ماليات بر درآمد املاك

  ماليات بر مصرف4
  درآمد و ماليات بر مصرفمجموع ماليات بر 3%  عوارض گمركي

  VATبرابر  3  هاي منقول و غيرمنقول ماليات بر دارايي
  ميزان ماليات مستقيم پرداختي چقدر است؟: الف  
  باشد، چقدر است؟ هاي كلان بازرگاني كشور مي مبلغ مالياتي كه تابع سياست: ب  
  هاي غيرمستقيم پرداختي چقدر است؟ مجموع ماليات: پ  
2,) الف) 1 4  36) ب  ميليون تومان       ميليون تومان 991) پ    ميليون تومان  
1,) الف) 2 97         36) ب    ميليون تومان  2,)ميليون تومان        پ 61  ميليون تومان  
2,) الف) 3 4       2,) ميليون تومان         پ 351) ب     ميليون تومان 61  ميليون تومان  
1,) الف) 4 97   ميليون تومان 991) ميليون تومان         پ 351) ب          ميليون تومان  

  ها است؟ گيري هاي زير، مصداق مناسبي از كدام اشتباه رايج در تصميم هر كدام از عبارت  -153
كند چرا كه معتقد است به زودي   آپي مي هاي استارت آمدش را خرج ايدهنويس است و تمام در آرش برنامه -  

  .رو است هايش جواب نداده و در حال حاضر با مشكلات مالي زياد روبه شود، اما تاكنون هيچكدام از ايده ميليونر مي
ما در سفر متوجه شد نام نمود ا قيمت به آژانس مسافرتي مراجعه و ثبت مهسا با ديدن تبليغ جذاب يك تور ارزان -  

  .ها بوده و فريب خورده است كه همه چيز برخلاف وعده
با وجود علاقه به اين حوزه، ترس از . مريم كتابداري است كه فرصت همكاري با يك انتشارات بزرگ را دارد -  

  .دارد دست دادن كار در محيط امن كتابخانه، او را از پذيرش اين پيشنهاد جديد باز مي
داشت و  كرد، ديگري بخشي را نگه مي فروخت و پولش را خرج مي هايش را مي گير بودند، يكي ماهييدو ماه -  

كرد؛ اما  گير اول پيشرفتي نداشت و به همين صورت زندگي مي ماهي. كرد گذاري مي براي بهبود كارش سرمايه
  .ريزي موفق شد كارش را توسعه دهد گير دوم با برنامه ماهي

  صبري زياد بي -چسبيدن به وضعيت فعلي  -هاي فروش  اثرگذاري حقه -س بيش از حد اعتماد به نف) 1
  خودرأي بودن -چسبيدن به وضعيت فعلي  -رفته  هاي هدر توجه به هزينه -صبري زياد  بي) 2
  خودرأي بودن -ترس از عدم موفقيت  -هاي فروش  اثرگذاري حقه -صبري زياد  بي) 3
  صبري زياد بي -ترس از عدم موفقيت  -هاي هدررفته  توجه به هزينه - اعتماد به نفس بيش از حد) 4

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

2  سود واقعي
  سود حسابداري 3

15,  هزينة آشكار هر واحد محصول    تومان  
4,  تعداد محصول سالانه    واحد  
21,  قيمت هر محصول    تومان  
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32صفحه 

،»پ«و ابتداي سال براي كشور » الف«ها در انتهاي سال براي كشور  با توجه به جدول زير، سطح عمومي قيمت  -154
ترتيب چند دلار است؟ به

1 (,28 75  - ,2 244
2 (,32 5  - ,2 3  
3 (,28 75  - ,2 3  
4 (,32 5   - ,2 244

:ترتيب با توجه به آن به .نمودار عرضه و تقاضاي موجود مربوط به يك كالاي نرمال است  -155
واحد است؟ 185−دهندة عدد  در كدام قيمت، تفاوت مقدار عرضه با تعادل نشان -
3,در قيمت  -    رو است و راهكار رسيدن به تعادل كدام است؟ تومان، بازار با چه وضعيتي روبه
5,تي تقاضاكنندگان در قيمت حداكثر ميزان پرداخ -    تومان چقدر است؟

1 (,9     مازاد تقاضا، كاهش قيمت  -تومان- , ,2 39    تومان
2 (,5     64, -مازاد تقاضا، افزايش قيمت  -تومان    تومان
3 (,5     كمبود عرضه، افزايش قيمت  -تومان- , ,2 39     تومان
4 (,9     64, -كمبود عرضه، كاهش قيمت  -تومان    تومان

توانند مي و ندازه از نيروي كار، سرمايه و دانش فني برخوردارندسه كشور ايران، اردن و نروژ به يك افرض كنيد   -156
كه هر سه كشور همة عوامل صورتي در .هاي يكسان توليد كنند بادام و نيشكر را با قيمت ،ندمگي هاكالا هر كدام از

بر اين. آيد جدولي مطابق زير به دست مي گيرند، توليدشان را با اشتغال كامل براي توليد اين محصولات به كار
است؟ نادرستاساس كدام گزينه 

محصول
نيشكربادامگندمكشور

2814  915ايران
  3149248اردن
  7283311نروژ

.مزيت مطلق دارد؛ اما بهتر است بادام را از نروژ وارد كند گندمكشور ايران در توليد ) 1
.ايران وارد كنداز را  الامزيت ندارد و بهتر است اين ك گندمكشور نروژ در توليد ) 2
.ام مزيت نسبي دارد و بايد آن را در داخل توليد كنداما در توليد باد ؛كشور اردن در توليد هيچ كالايي مزيت مطلق ندارد) 3
.كشور نروژ در توليد بادام مزيت مطلق دارد و در توليد نيشكر نسبت به ساير كشورها داراي مزيت نسبي است) 4

  قيمت      
)درصد(نرخ تورم  انتهاي سال ابتداي سال   كشور

25,  الف   1 ؟
»ب«نرخ تورم كشور 2

4,  ب 2 ,5 46  -
3,?  پ 68  4  الف«برابر نرخ تورم كشور«
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                                      اقتصاد
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 33صفحه 

  :با توجه به هريك از سؤالات زير گزينة درست را انتخاب كنيد  - 157
  شود؟ كدام دورة اقتصادي تاريخ ايران مربوط مي ترتيب به هريك از رويدادهاي زير به:  الف

  .در اين دوران، دولت حضوري گسترده در عرصة اقتصاد كشور داشت و توانست سازمان و تشكيلات خود را نوسازي كند •
  .ردفرسايي بر اقتصاد ايران وارد ك  هاي روسي و انگليسي و سيل ورود كالاهاي خارجي، آسيب توان در اين دوران تأسيس بانك •
  ، درست است؟»سازمان دائمي تجارت جهاني«كدام گزينه در مورد : ب  
گيرد  مرزش، تصميم مي اي كه در آن قرار گرفته است و وضعيت همسايگان هم كشوري با توجه به شرايط منطقه: پ  

تر و  اديتواند به شكل اقتص اين كشور چگونه مي. اش را در بلندمدت ارتقا بخشد تا تجهيزات و امكانات نظامي
  هايش را تأمين كند؟ تري هزينه منطقي

فـروش  ) پ. در پي امضاي قراردادي با هدف حفظ روابط تجاري بين اعضا تشكيل شد) حكومت صفويه  ب -دورة قاجار ) الف) 1
  هاي تجديدناپذير دارايي

  اخذ ماليات) پ.  تشكيل شد كشور جهان 23در پي امضاي قراردادي غيررسمي بين ) دورة قاجار  ب - دورة پهلوي ) الف) 2
  ايجاد بدهي ) پ.  بين آمريكا، كانادا، مكزيك تشكيل شد 1992در پي امضاي پيماني در سال ) حكومت صفويه  ب - دورة قاجار ) الف) 3
  اخذ ماليات ) پ.  تشكيل شد1948در پي امضاي قرارداد رسمي گات در سال ) دورة قاجار  ب -دورة پهلوي ) الف) 4

  ترتيب مربوط به كدام قسمت از جدول موجود است؟ هاي زير به كدام از عبارتهر   -158
  حراج املاك و مستغلات -  
  انحصار قانوني -  
  انونيانحصار غيرق -  
  بازار ميوه و سبزيجات -  
  صنعت ريلي -  
  تأمين تجهيزات پزشكي براي يك بيمارستان -  
  »پ« -» ج« -» الف« -» ث« -» ت« -» ب«) 2  »ث« -» ت« -» ب« -» الف« -» ج« -» پ«) 1
  »ج« -» ث« -» ت« -» پ« -» الف« -» پ«) 4  »پ« -» الف« -» ج« -» ت« -» ث« -» ب«) 3

  :منحني مرز امكانات توليد قرار گرفته است xيك كشوري فرضي در نقطة  وضعيت توليد  - 159
  شود؟ چه نوعي از بيكاري در اين كشور بيشتر ديده مي: الف  
  كننده است؟ در چنين شرايطي اعمال چه نوع سياستي كمك: ب  
  تواند اين سياست را عملي كند؟ بانك مركزي چگونه مي: پ  
  خريد اوراق مشاركت) پ  است پولي انبساطي سي) ب  اي بيكاري دوره) الف) 1
  خريد اوراق مشاركت) پ  سياست پولي انقباضي ) ب  بيكاري ساختاري ) الف) 2
  فروش اوراق مشاركت) پ   افزايش حجم پول در گردش ) ب  اي  بيكاري دوره) الف) 3
  فروش اوراق مشاركت) پ  كاهش حجم پول در گردش ) ب  بيكاري ساختاري ) الف) 4

  هاي زير در كدام گزينه آمده است؟ پاسخ درست پرسش  -160
نظر از ابعاد، وزن و اندازه، هر كالا با ارزشي كه در بازار داشته باشد، در محاسبة  صرف«شود،  وقتي گفته مي: الف

  يك از مفاهيم اقتصادي اشاره شده است؟ به كدام» .مقدار توليد كشور لحاظ خواهد شد
  شود؟ هدف مشترك بين بازيگران اصلي اقتصاد قلمداد مي عنوان يككدام مورد به: ب  
  ؟دنشو نميگيري توليدات ناخالص داخلي كشور لحاظ  چرا برخي از اقلام توليدي در اندازه: پ  
  عدم دسترسي به اطلاعات دقيق از برخي توليدات  )پ  پيشرفت اقتصادي  )ب    ارزش نسبي كالاها و خدمات  )الف) 1
  دشواري محاسباتي   ) پ  رشد اقتصادي   ) ب  كالاها و خدمات ارزش نسبي ) الف) 2
  دشواري محاسباتي   ) پ  رشد اقتصادي   ) ب  ارزش پولي ) الف) 3
  عدم دسترسي به اطلاعات دقيق از برخي توليدات   ) پ پيشرفت اقتصادي   ) ب     ارزش پولي  ) الف) 4
  
  
  

  نمونة بازار  نوع بازار  نمونة بازار  نوع بازار
  ب  مزايده  الف  انحصار طبيعي

هاي نفتي كارتل  ت  پ  مناقصه
  ج  بازار رقابتي صنعت خودروسازي  ث

آزمو ن وی ای پی
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  آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  جامع پايهـ  دوازدهمسنجش 
)15/01/1404(  

  

 )دوازدهم( نسانياعلوم 
  

  :باشد ابل مشاهده مياز طريق سايت اينترنتي زير ق آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   مندي از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شما عزيزان دعـوت مـي  . گردد معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد

15از  11 ـونآزمــ  
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) x(= 1 32 

به دسترا دار آن

/12 5

 

تر يا بسير بزرگ

x است؛ بن 2−
a =3 18

4 
 

جامع پ(م انساني 

ها بو محور طول

f (x) a= نوش

x) (x= − −1
2

= −12
  )توسط

گيريدر نظر مي

x) x− = − 1
2
بيشترين مقد. ت

  )توسط

  .ت
 و معمولاً بسيار

  

aهاي جديد  ه
a = 6

ش دوازدهم؛ علوم

رخورد سهمي و

Sa(x x )− +2

 .يم

 

/)− +23 12 5

مت: طح دشواري

Sحت مثلث را 

x x+2 15
 درجة دوم است

مت: طح دشواري

رين فراواني است
هاستر دادهادي

)آسان: شواري

يم، ميانگين داد

سنجش

ين طول نقاط بر

+Syه صورت
كني محاسبه مي

.نويسيمزير مي

5
 .كنيم مي

؛ سط4، درس  2 

x  وyو مساح
 

يك تابعxسب 

؛ سط4، درس  2 

كه داراي بيشتر
اوت با ساير مقا

؛ سطح د4و  3 

x در نظر بگيري

    
 

 .رست است

سهمي با ميانگي

به Sمي به رأس
را aمقدار 8)

صورت زي را بهم

 نظر را محاسبه

فصل -) 1(مار 
 .رست است

 زاوية قائمه را 
.دهيمشكيل مي

 مساحت بر حس

فصل -) 1(مار 
 .رست است

  :هانه
  .ست

  . است
 از متغير است ك
ده مقداري متفا

  .ست
 .ست
فصل -) 1(مار 

 .رست است

xن داده اوليه را 

www.sanjeshse

در 3گزينه  
طول رأس س

همضابطة س
,و نقطة )8 

ضابطة سهم

مقدار مورد

رياضي و آم(
در 3گزينه  

طول اضلاع
از اضلاع تش

ضابطة تابع

رياضي و آم(
در 2گزينه  

بررسي گزين
درست اس) 1
نادرست) 2

مد مقداري
دادة دورافتا

درست اس) 3
درست اس) 4
و آم  رياضي(

در 2گزينه  .
اگر ميانگين

erv.ir
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8.

9.

10
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x : , ,1 2  

  .شود

dσ =
2

2
12

  

 17بـر بـا     

x+ −14
2 

ي هسـتند؛  

, , ,7 8 1 

R ma
IQR
IQR

R

=
=

=

 

((T   

T

( (T ∨   

(p q  

~ (p q∨ 

 :زير است

a

, , ,3 4 5 6

σ شمحاسبه مي

(n )− 
2

2 12

روي نمـودار برا

− = 
1 17

رك سوم مساوي

, , , ,11 14 2 2

ax min
Q Q

− =
− =

= = =

3 1
12 4
15 5 

F) r)∨ ≡

T

F)) (∨ ⇔ 

q) ( q≡ 

q) ( p≡ ∧

زمربع به صورت 

b

c

(  

 .م

d (nσ =
2

2 2
12

( σ =
2

2 1 612

ر ميانه نيز بـر ر

x + =13 34
م همگي با چار

, , ,21 22 22 22

/

− =
− =

22 7 15
22 1 12

8





(F r)∨ ≡

T

(F r)) ≡

p)

q)
  .شوديان 

 يا همان ضلع م

)15/01/1404پايه 

آوريم دست مي ه

1−( از فرمول

)− =2 356 1 12

مقدا. برابر است

x =4 21
عد از چارك سو

2
.  

2

 r≡
(F F)≡ ⇔ ≡

بي) 3(رت گزينة 

شكل طول وتر

5 
 

جامع پ(م انساني 

a, , , ,1 2 را به 3

دهند، واريانس

/
5 2 91

  )متوسط: 

 پنجم و ششم ب

هاي بع عني داده

را محاسبه كنيم

  )توسط

 T≡

  )متوسط

  .زي زير است

تواند به صورمي
  )متوسط

؛ بنابراين طبق 

ش دوازدهم؛ علوم

a ,(a )− −2 1

بد dف مشترك

؛ سطح دشواري

هاي ادهانگين د

يع. ت صفر است

ي به دامنة كل ر

مت: طح دشواري

م: سطح دشواري

  .زي زير است

ارزبه صورت هم

گزارة مورد نظر م
م: سطح دشواري

كنيم؛ فرض مي 

سنجش

(هاي  نس داده

اختلافحسابي با 

؛ 3و  2، درس3

راين ميانه با ميا

بيل سمت راست
  .تند هس

نة ميان چاركي

؛ سط1، درس 4 

؛ س1درس  - 1 

ارزصورت هم به

ض گزارة فصلي ب

 عكس نقيض گ
؛ س1درس  - 1 

bو  aلث اوليه 

    
 

aي  = واريان 6

 تشكيل دنبالة ح

3فصل -) 1(مار 
 .رست است

تاست؛ بنابرها ده
  .ه شده است

نمودار، طول سب
ها، مقادير زير ه

وانيم نسبت دامن

فصل -) 1(مار 
 .رست است

  
  

فصل -) 2(مار 
 .رست است

ض گزارة شرطي

 دمورگان، نقيض

هاي فوق،ارزي
فصل -) 2(مار 

 .رست است
 قائمه را در مثل

c =2  

www.sanjeshse

حال به ازاي

داده nاگر

و آم  رياضي(
در 1گزينه  .

ه تعداد داده
نمايش داده

با توجه به نم
بنابراين داده

تو اكنون مي

و آم  رياضي(
در 1گزينه  .1

 :گزارة اول
 :گزارة دوم

رياضي و آم(
در 3گزينه  .1

عكس نقيض

طبق قانون

هم براساس
رياضي و آم(

در 3گزينه  .1
اضلاع زاويه

  
 

a b+2 2

 
  
  

erv.ir
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(c )′ =2  

ني برابر 

x ، برابر با

f (x) = 

n f (m
(n )(

−
−1

 

 .ول است

S

y x

x

=

= −

2

 

x − =2 1 

f (x) |=  

a ,= 3 

a b
c d

+ +
−

  

2

a2

( a) ( b+22 2

دو برابر شده يعن

xملات شامل 

ax − +2 2 7

m) n n
n )

= −
− = 

2 6
6 

n = قابل قبو 6

(n )x

( )

+ + +

= − 

2
8 42 1

x=  =2

x | x− +2 1

b , c= −1

(e + −+ =
− −

32 1

b

c′

(  

b) a= +2 24

ول ضلع مربع د

براين ضريب جم

a f (=⎯⎯⎯→

  . هستند
f (x)n

n ,

=+ ⎯⎯⎯
 =

1
1

ر ندارد؛ پس فقط

n

min

n

y (

=+ ⎯⎯⎯→

 =

6

x = 11 2

f (x)


 = 



c , d= −1

) ( )− + =
−

1 121 2

)15/01/1404پايه 

b (a=2 24 4
 .ود

 حالت جديد طو
  

بنا. وجود ندارد 

(x) = 5
گر برابر و مثبت

n
n

=⎯⎯→ − =
=

5 5
6

ساز ناحية اول قرار

y x

( ) (

⎯→ = +

− + −

2

2

8

4 8

x x

x x

 − +


− + +


2 1

2 1

.  

, e= = 11 2

= + = −
−
2 12

6 
 

جامع پ(م انساني 

b ) c′+ 2

شو برابر مي 2د 
در. ستا 5ربع 
1خواهد بود.

  )توسط

xجملة شامل 

نقطه با يكديگض 
n n= − +2 6

د كه بر روي نيمس

x

)

+

+ = −

8 6

4 6 1

  )شوار

x

x x

≥

<

1
2
1
2

.كنيمشخص مي

2

− + =1 1 

  )متوسط

ش دوازدهم؛ علوم

cc′ = ⎯⎯2 24
 در حالت جديد
 پس هر ضلع مر

حالت جديد 
مت: طح دشواري

ست كه در آن ج

د، طول و عرض
n n −21 7

( خواهد بود 4−,
 .كنيمي



دش: طح دشواري

  .يم

f (x

مش fسه با تابع 

  :يم

م: سطح دشواري

سنجش

  : برابر كنيم

c c′> ′⎯⎯→ = 2

طول ضلع مربع
 2  باشد مي

ساحت مربع در ح
؛ سط2، درس 1 

f (x) c= اس
 .د

ز ناحية اول باشد
n + = 6 

4−(صورتطه به
را محاسبه مي 2

؛ سط1، درس 2 

نويسياي ميطه

x
x)

x

 −= 
− +


3

 از طريق مقايس

آوري دست مي  به

؛ س2درس  - 2 

    
 

لاع مثلث را دو

c2
ل وتر مثلث يا ط
ليه محيط مربع

بنابراين مس. شود
فصل -) 2( مار 

 .رست است

ت ثابت به صور
شودر گرفته مي

 بر روي نيمساز


n مختصات نقطه
2درجه  دار تابع

فصل -) 2( مار 
 .رست است

ه صورت دوضابط

, x

, x

≥

<

1

1

دير مجهول راقا

ت مورد نظر را

فصل -) 2(مار 

www.sanjeshse

حال اگر اضلا
  
  
  
  
  

بنابراين طول
در حالت اول

شمي 1با 
رياضي و آم(

در 3گزينه  .1
ضابطة تابع
صفر در نظر

اياگر نقطه

1=به ازاي
كمترين مقد

رياضي و آم(
در 4گزينه  .1

را به fتابع 

≥

<

1
2
1
2

ضرايب و مق

حاصل عبارت

رياضي و آم(

erv.ir
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(f g)(−  
f ( −1 2  
g( −1  

f ( −1  

f gD −2  

( f g)
( f g)
( f g)

−
−
−

2
2
2

 

ل مورد نظر

  

=23 4  

  )نماتوب(ي 

/

x
(

=2
1

  

رة سـاماني   

 

( ) f− =1 2
) sign(=2 1
) = −2 1 2
) g (− −2 1

f gD D= 

)( ) ( )
)( ) ( )
)( ) ( )

=
=
= −

2 2 3
4 2 6
5 2 1

بها در سالخص

x
, ,45     

خص تودة بدني

/

x x
)
 =27

يژگي نثـر در دور

(  

f ( ) g− −1 2
)− = −2 1
 − = − 2 2

) (= − −2 1

g { , , }= 2 4 5

( )
( )
( )

− − =
− =
− =

2 8
1 11

2

:  

= شاخ

x× 1

شاخ =

/( )× 22 1 7

، وي)4(لي گزينة 

  

ورد نظر

ال پايه

)لوگرم

)متر( 

)15/01/1404پايه 

g( )−1 2
(( −1 1
− = −2 1

( )− = − +3 1

  .ريم

 خواهيم داشت

×= 23 45
1



/= ×2 2 89

باشد؛ و ق مي. هـ

 هزينه در سال مو

 هزينه در سا

كيل(وزن   

 مجذور قد

7 
 

جامع پ(م انساني 

) )− <2 
(− −3

+ =3 2
  )متوسط

آور به دست مي

  )متوسط

 طبق رابطة زير

×1    

  
, , =     
 

  )متوسط

/= 57 8

  )آسان

45  6تا   ه

  )سط

فنون ادبي 

ش دوازدهم؛ علوم

  .آوريم مي

/− −2 1 2

م: سطح دشواري

f وg است.

عضاي دامنة آن

م: اريسطح دشو

1ر   است و

, ,=1 3 5   

م: سطح دشواري

آ: سطح دشواري

هاي  ر در سال

متوس: ح دشواري

 علوم و ف

سنجش

ل زير به دست

/ )4

؛ س2درس  - 2 

مشترك توابعة 

زاي هريك از اعض

؛ س3درس  - 2 

 ( )14  برابر



؛ س1درس  - 3 

؛ س1درس  - 3 

هاي نثر  به ويژگي

؛ سطح10و  7س 

    
 

 .رست است

طي مراحل ت را

فصل -) 2(مار 
 .رست است

f g−2 دامنة ،

f g−2 ازرا به

فصل -) 2(مار 
 .رست است

خص سال پايه

فصل -) 2(مار 
 .رست است

فصل -) 2(مار 

 .رست است

ب3و  2،  ، مربوط

درس - ) 1(ن ادبي 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .1
حاصل عبارت

رياضي و آم(
در 3گزينه  .1

gدامنة تابع

مقادير تابع

رياضي و آم(
در 2گزينه  .1

دانيم شا مي
  

رياضي و آم(
در 2گزينه  .2

رياضي و آم(
  

در 4گزينه  .2
1هاي  گزينه
  .است

علوم و فنون(

erv.ir
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  .د

. شـود  مـي  

 

بود» غنايي«و » ي

  .شود مي

 شعر محسـوب

  »ن
  تشبيه 
  .د
  »ه

 .دارد: موازنه) ف

(  

مدحي«، »ماسي

  . پارتي باشد

ك هندي ديده نم

جود واژة كهن در

مژگان«ستعاره از 
:»وش آيد كوفه

ندارد: رة مكنيه
غنچه«به » ن يار

الف/ اره از زلف 

)15/01/1404پايه 

حم« در اين دوره 

تواند به زبان مي

اي از سبك شانه

وجو» مهتر« واژة 

اس: »تيغ«/ شبيه 
خيال شك«/ هان 

استعا/ » لات آن
دهان«: ه پنهان

سلسلة استعا: ره

8 
 

جامع پ(م انساني 

ارسينواع شعر ف
  )ط

  .ت
  )دشوار

درآمده است، نم
  )آسان

  .ه است
  

  . دارد
  )متوسط

تم است، هيچ نش

  )سط

و) كليله و دمنه

(  

تش: »دوي ديده
استعارة پنه: »ن
دنيا و مشكلا«ز 

تشبيه/ ة آشكار 
  )شوار

استعار) پ/ هم، 

ش دوازدهم؛ علوم

ترين انو ست و رايج
متوسط: دشواري

سبك هندي است
د: سطح دشواري

ساني به نگارش د
آ: سطح دشواري

وايي نوشته شده
)آسان: دشواري

  . ع دارد

نثر مصنوع» مه
م: سطح دشواري

شاعر قرن هشت 
 

  .ي هستند
متوسط:  دشواري

كاررفته در كي به

)شوارد: دشواري

هند«/ رة پنهان 
آسمان روي «/ » 

آشكار از ةستعار
استعارة: »پسته«

دش: طح دشواري

فهم، وه: جناس

سنجش

ن نثر اين دوره اس
؛ سطح د4درس 

باني نثر دورة س
؛ س10و  4درس 

تا در دورة ساسا
؛ س10و  4درس 

ق اميرعليشير نو
؛ سطح د1درس 

نثر مصنوع» ني
  . نابين دارد

نام عباس«ين و 
؛ س10و  1درس 

»سلمان ساوجي
 :ها  ساير گزينه

  » دله
  »يل
  »ي

بي سبك هندي
؛ سطح10درس 

ويژگي(ضافه است 
  )عطار

؛ سطح د1درس 

ستعاري و استعار
»ستارگان«ار از 
اس: »دريا«/ ه شبي

«/ ستعارة پنهان 
؛ سط6و  3درس 

ج) ت/ ل مجلس 

    
 

 .رست است

ريخي از مضامين
د -) 1(ن ادبي 

 .رست است

هاي ز  از ويژگي
د -) 2(ن ادبي 

 .رست است

كه كتاب اوستين
د -) 1(ن ادبي 

 .رست است

به تشويق» تشاه
د -) 2(ن ادبي 

 .رست است

  :ها ر گزينه
جهانگشاي جوين

نثر بين» لتواريخ
نثر بينابي» لسير

د -) 2(ن ادبي 
 .رست است

س«كه بيتي از  
سبك هندي در

اسلوب معا«اية 
حسن تعليل«اية 
آميزي حس«اية 

هاي ادب ز ويژگي
د -) 2(ن ادبي 

 .رست است

حرف اضا» را«) 3
كاررفته در شعر ع

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

  :ها نه
اضافة اس: »غمزه

استعارة آشكا: »
تش: »شتي است
اس: »گفتن بلبل

د -) 2(ن ادبي 
 .رست است

  :هانه
مجلس از اهل: ز

www.sanjeshse

در 3گزينه  .2
موضوعات تار

علوم و فنون(
در 1گزينه  .2

،)1(گزينة 
علوم و فنون(

در 1گزينه  .2
با توجه به اي

علوم و فنون(
در 2گزينه  .2

تذكرة دولت«
علوم و فنون(

در 4گزينه  .2
بررسي ساير

تاريخ ج«) 1
ا احسن«) 2
احبيب«) 3
علوم و فنون(

در 2 گزينه .2
2گزينة در 

هاي س نشانه
وجود آرا) 1
وجود آرا) 3
وجود آرا) 4

كه همگي از
م و فنونعلو(

در 3گزينه  .2
3(در گزينة 

ويژگي به ك(
علوم و فنون(

در 3گزينه  .2
بررسي گزين

دست غ«) 1
شكوفه«) 2
خرد كش«) 3
سخن گ«) 4
علوم و فنون(

در 1گزينه  .3
بررسي گزين

مجاز) ب )1

erv.ir
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  .باتر است

  . ست

خاك پـاي  

: تشـبيه ) ت

و  - شـفق   

   بار شكر
 

  .د

ها زيبا ت و از آن

 دلبري كردن اس

تشبيه خ -5سرو 

بيت ت/ » وجود

د پيشت چـون

به معني»  شكر
 »بر«به معني 

(  

  .دارد: موازنه
  .رد
ندارد: موازنه) ب

است» ماه«و » گل

ق خود كردن و

يه معشوق به س

  )يه از خوشبو

كل و«مجاز از » 

خورشيد«: كنايه

تنگ«و » تنگ
ب» روي«و » هره

)15/01/1404پايه 

مو) ت/  معشوق 
دار: موازنه) الف 
ب/ فهم، وهم : س

گ«عني يار مانند 

عاشق كسي را» 

تشبي -4 بهشت 

كنا: »عنبرافشان

»سينه«و » يده

ك) بيت پ. / رد
  .رد

  

دهن ت«در » گ
چه«به معني » 

9 
 

جامع پ(م انساني 

از» مه و بت« 
/ز زلفا» سلسله

جناس) ت/ » ير
  )متوسط: ري

دارد؛ يع:  تفضيل
  »ست
دل دزديدن«: ه

  )شوار

كوي دوست به

  )شوار

  ».توازن دارند

ع«/  جمع بودن

دي«: مجاز) ت پ

ندا: موازنه) ت ب
ندار: جناس) ت

  )وسط

» يا« -» پا«و  

تنگ«: س همسان
روي«:  همسان

  »طاق«
  )شوار

ش دوازدهم؛ علوم

:استعاره) ب) / ر
س«: استعاره) پ

تيغ و تي«: جناس
؛ سطح دشوار12

تشبيه. / ارندن د
توس«: تكرار/ ق 

كنايه/ ز كشتن 
  )س، ب

دش: طح دشواري

تشبيه ك -3 يار 

دش: طح دشواري

جع متوازي و مت
  ) رو

بخش ه از زينت

بيت. / دارد: ناس

بيت.) / يه است
بيت ت/ » ن است

متو: طح دشواري

»درد« -» در« 

جناس) / »شكر« 
جناس.) / است
«و » طوق«: سان

دش: طح دشواري

سنجش

سر، در(جناس  
پ. / ندارد: جناس

ج) الف/  شخص
2و  9درس  -) 

هم سجع متوازن
از دهان معشوق 

از» خون ريختن
س: (واج آرايي/ 
تركيبي؛ سط -) 

جنت من روي 

  : ابيات
  عل ساقي

؛ سط6و  3درس 

دو سج به صراع دو
سر -سر (و ) بر 

  »حق
  »س

كنايه: »افروز س
  )و سرو بلند

  )ك
جن) بيت ب/ . د

  اي واژه
مصراع يك تشبي

رزش بودنا  از با
تركيبي؛ سط -) 

:مسان اختلافي

به» دهان«هان 
لك روي زمين ا

جناس ناهمس / 
تركيبي؛ سط -) 

    
 

)پ. / ندارد: جاز
ج) ب. / ندارد: ز

از» سر، دل«ز 
)2و  1(ن ادبي 

 .رست است

  :ها  نه
دو با ه به ژگان دو

»نقل شكرخا« 
خ«: كنايه./ ندارد

/» بيار« - »بيا«
)2و  1(ن ادبي 

 .رست است

  :ي ابيات ها يه
-2 لعل ساقي 

  اليه
هاي آشكار عاره
لع -2افكن  لنگ

د -) 2(ن ادبي 
  .رست است

  :ت
واژگان دو مص« 
-سر : (واژگان 
سبق، حشفق، «
غنچه، نرگس«: 

  :ها ر گزينه
مجلس«: (كنايه) ف

سرش چو: (شبيه
  .ندارد: ازنه

يك -او . (رار دارد
ندارد: اشتقاق) ف

و تشبيه درون: »
هر م: (تشبيه) ف

از شاهان كنايه
)2و  1(ن ادبي 

 .رست است

جناس ناهم. / د
  :ها ر گزينه

تشبيه پنه: (ارد
روي تو ملك: (ارد
)طوق غم: (ارد

)2و  1(ن ادبي 

www.sanjeshse

مج) الف) 2
مجاز) ت) 3
مجاز) پ) 4
علوم و فنون(

در 3گزينه  .3
بررسي گزين

وا: موازنه) 1
:استعاره) 2
ن: ترصيع) 3
«: جناس) 4
علوم و فنون(

در 3گزينه  .3
بررسي تشبي

كوثر من-1
دوست به غا
بررسي استع

آهوان پل -1
علوم و فنون(

در 4گزينه  .3
بررسي ابيات

:موازنه) الف
:جناس) ب
«: سجع) پ
:استعاره) ت

بررسي ساير
بيت الف) 1

تش) بيت ب
موا) بيت پ
تكر) بيت ت

بيت الف) 2
»نوش خند«
بيت الف) 3

سبق بردن ا
علوم و فنون(

در 2گزينه  .3
ندارد: تشبيه

بررسي ساير
تشبيه د) 1
تشبيه د) 3
تشبيه د) 4
علوم و فنون(
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ون در دل  

  

  

 

 

خـو« -»  آمـدن    

.ي مناسب است

در خاك

 تا نش

(  

جـان بـر لـب«

حماسي ضوعات

  

 

  

)15/01/1404پايه 

«: كنايه/ » مه«

ست كه براي موض

 .ست
  .ست

به ز مس تان

 ل ب تا بس
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جامع پ(م انساني 

: استعاره/ » آن

  )وسط

  )ط

ده و حماسي اس
  )ط

− − − (اس
− − − (اس

  

 

  )ط

  )ط

ش دوازدهم؛ علوم

آ«و » جان«: س

متو: طح دشواري

  .است» شتن
متوسط:  دشواري

ي وزن آن كوبند
متوسط: دشواري

.  

− − − − −
− − − − 

)آسان: دشواري

 
 .درست است 

.درست است» 

متوسط: دشواري

  ن ف شا ند

  ب و دز دخ

متوسط: دشواري

سنجش

جناس/ » دم شهر
 

  .د
تركيبي؛ سط -) 

كش«وم، مجاز از 
؛ سطح 6درس 

ناي خداوند، ولي
؛ سطح د2درس 

− − (است

−(ت  − −
−(ت  − 
 .است 

 .ست
؛ سطح د5درس 

 .درست است 
»يي م نَم ما«ل 

»دس ت دام«ل 

؛ سطح د8درس 

؛ سطح د2درس 

    
 

 .رست است

  :هاي بيت ه
مرد«مجاز از » ر

 »به جان آمدن
  :ها ر گزينه

  .ندارد
  .ندارد: ص

ندارد:  تشخيص
)2و  1(ن ادبي 

 .رست است

 پايان مصراع دو
د -) 2(ن ادبي 

 .رست است

 بيت، حمد و ثن
د -) 1(ن ادبي 

 .رست است

−(ت چهار بار 
  :ها ر گزينه

هجايي اين بيت
هجايي اين بيت

 )− − − (
− − − (اس

د - ) 1(ن ادبي 

 .رست است

  :ها نه
»كرَ د ام« آخر 

 آخر مصراع اول
 .ست

 آخر مصراع اول

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

  ر كه دا نه

   مي  دي

د -) 2(ن ادبي 

www.sanjeshse

در 3ينه گز .3
بررسي آرايه

شهر«: مجاز
به« -» شدن

بررسي ساير
ند: تشبيه) 1
تشخيص) 2
تشبيه و) 4
نعلوم و فنو(

در 2گزينه  .3
در» خون«
علوم و فنون(

در 1گزينه  .3
موضوع اين

علوم و فنون(
در 3گزينه  .3

وزن اين بيت
بررسي ساير

علامات ) 1
علامات ) 2
چهار بار) 3
(سه بار ) 4
علوم و فنون(

در 3گزينه  .3
بررسي گزين

در ركن) 1
در ركن) 2
درست اس) 3
در ركن) 4

علوم و فنون(
در 2گزينه  .4

هر

نا ا

علوم و فنون(
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  : ص

 

طر م لكَ

− −

  فاعلن

وا رِ دل

− −

 .شده است

تشخيص/ » مان

(  

 

 

 

 

 )ختي
  )ولختي

 تبصره سروده ش

حكم و فرم«ز از 
.  

  

)15/01/1404پايه 

خا نِ يِ خا

− − −

  فاعلاتن

وس ت بر دي

− − − 

همسان دولخ) (
همسان دو) (لن

 

ست پس مطابق

خط مجاز: مجاز
.ي استعاره است

11 
 

جامع پ(م انساني 

  )سان

 

 مفعول فاعلاتن
ن مفعول مفاعيل

  )سط

  )ر

 .شوند فيه نمي
 .ت

الحاقي است» مي
  )ر

م/ » به باد دادن
و تشخيص نوعي

  )شوار

ش دوازدهم؛ علوم

 يا ب كَن در

− − −  

  فاعلاتن

 صو ر ت دي

− − −  

آس: طح دشواري

)اي پايه سان تك
 )ن دولختي

مفعول فاعلاتن
مفعول مفاعيلن(

متوس:  دشواري

  )ت

دشوا:  دشواري

قاف »خويش«و  
حرف روي است 

 . است
«. درست است 

دشوا:  دشواري

  .ست

سر «: كنايه/ » 
 تشخيص دارد و

دش: طح دشواري

سنجش

ي

ص

؛ سط8و  5درس 

همسا(ن مفتعلن 
همسا( مفاعلن 

م) / (علن فعولن
) / (فعلُ مفعولن

؛ سطح11درس 
 

جادويت -سويت 
  )كاري -ي 
(  

  )مردانه -نه 
؛ سطح11درس 

»گوش«. ستند
»و«ت و مصوت 

صامت+ صامت 
2 ةپس قاعد ؛ت

؛ سطح11درس 

كشيده اس» پاي

»...چون زلف تو 
دن،ف نسبت دا

  .ت هستند
تركيبي؛ سط -) 

    
 

 .رست است

  ن قَ در در

− − −  

 فاعلاتن

 گ ذَ رد تا

− − −  

د -) 2(ن ادبي 
 .رست است

  :ها نه
 مفتعلن مفتعلن
 مفاعلن مفتعلن
لن فعولن مستفع
لُ مفعولن مستف

د -) 2(ن ادبي 
. رست است

گيس(و تبصره  1 
ياري(و تبصره  2
)روزگار -كار ( 2
بيگان(و تبصره  2

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

  :ها نه
قافيه هس »گير« 

رف الحاقي است
ص+ افيه مصوت 

است وف قافيهر
د -) 1(دبي ن ا

 .رست است

پ«، فقط هجاي 
  :هار گزينه

چ«و » آتش غم«
 انساني را به زلف

ها درست  گزينه
)2و  1(ن ادبي 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .4
اين

−

ف

نگَ

−

علوم و فنون(
در 1گزينه  .4

بررسي گزين
مفتعلن) 1
مفتعلن) 2
مستفعل() 3
مستفعل) (4
علوم و فنون(

در 3گزينه  .4
قاعدة) الف
2قاعدة ) ب
2قاعدة ) پ
2قاعدة ) ت
علوم و فنون(

در 4گزينه  .4
بررسي گزين

و »پير«) 1
حر »ي«) 2
الگوي قا) 3
حر» دي«) 4
علوم و فنون(

در 3گزينه  .4
در اين بيت،
بررسي ساير

«: تشبيه) 2
هايويژگي

اين) 4و  1
علوم و فنون(
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ند، سب نك

  .ره دارند

  .ست

) 4( گزينة 

 

  .دهد

حمل سختي كس

اشار) برف(فيد 

د صورت سؤال ا

رد؛ ولي مفهوم

  ي

   )ماركس( سم

  
گي بشر پاسخ ند

  طلا

(  

ز آموزگار و با تح

در جسمي سف) 

است و متضاد» 

 از آن وجود ندار

هاي روشنگري ه

  وي

ماركسيس ←ت 

د فرد قدرتمند 
هاي هميشگ سش

لا گرفتن تب ط

)15/01/1404پايه 

فتار درست را از

كوه يا زمين(اه 

»ده پس از گريه

  .ا، آسان است

 راه گريزي هم

   وحي 
پيدايش فلسفه  

   رشد صنعت
ب به ابعاد معنو

  گ سلطه

دانست ت آن مي

د شركت يا چند
ي و مرگ و پرس

شف آمريكا و بالا

12 
 

جامع پ(م انساني 

هر كس راه و رف

 )متوسط: ي

تن جسمي سيا
 )متوسط: ي

خند«زينه است 

  . است

  )ن

ها حمل دشواري
  .ت
  )متوسط: ي

شود كه شاره مي

  )متوسط: ري

تجربه و عقل و
←سخير كرد 

دنبال آن ت و به
ينشي جهان غرب

  )وسط

فرهنگ ←شود 
  دئيسم 
داري و مشكلات ه

  عدالت
  )متوسط 

ه در دست چند
زندگي معنايبه 

شد تجارت و كش
   )وسط

  وم اجتماعي

 پيامد

ش دوازدهم؛ علوم

ه: تكيه دارند كه

؛ سطح دشواري5

به قرار گرفت) 2( 
طح دشواري؛ س3

مفهوم گز. است 

 و شادي در هم

آسان:  دشواري

ل به معشوق تح
سير عاشقي است

شواري؛ سطح د 2

هاي روزگار اشا ي
  .قي است

؛ سطح دشوار86

نفي ت ،گرايي ربه
هنگي غرب را تس

گسترش تجارت 
رويكرد گزي ← 

متو: طح دشواري

ش ون تقسيم مي
←اخت عقلي 

ال نظام سرمايه
ارزش ←بشر 

:سطح دشواري

ركز قدرت رسانه
بشود سبب مي 

رش ←ب رعيتي 
متو: طح دشواري

علو

پيامد

 پيامد

سنجش

بر اين موضوع ت
  .شود مي

55، ص 6درس 

 دو بيت گزينة
32، ص 3درس 

» پس از خنده
  :ها

  .خندة يار است
ت و اين كه غم

  
؛ سطح11درس 

ت كه در راه وصال
، دشوار بودن مس

24، ص 2درس 

ها و سختي فتنه
اطر ادعاي عاشق

6، ص 10درس 

افول تجر ←ب 
هاي فره ين لايه
←داران  سرمايه

ي جديد ديني
؛ سط7و  6، 5س 

پيرامو و ش مركز
وي همراه با شنا
ه رهايي از چنگا
نابع و امكانات ب

؛ س7و  5، 4، 2س 

تمر ← وكراسي
فرهنگ جهاني

د كشاورزي ارباب
؛ سط8و  7، 2س 

 پيامد

 پيامد
 پي

 پيامد

    
 

 .رست است

و صورت سؤال ب
 گرفتاري دچار

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

 صورت سؤال و
د -) 2(ن ادبي 

 .رست است

گريه«ت سؤال 
ه هيم ساير گزينه
 عاشق بر اثر خ
 بودن حال است
. چهره يار است

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

 سؤال اين است
،)3( بيت گزينة 

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

ها به مفهوم ف نه
خا ها به ه سختي
د -) 2(ن ادبي 

 .رست است

رفتي جهان غرب
تري عميق ،سكولار

ي قشر جديد س
هاي رشد نهضتو 

درس -) 2(سي 
 .رست است

هاني به دو بخش
ي با رويكرد دنيو
بقاتي را تنها راه
ي از تباه شدن من

درس -) 2(سي 
 .رست است

سازوكارهاي دمو
ف ← د عقلانيت

ي عبور از اقتصاد
درس -) 2( سي

 علت

www.sanjeshse

در 3گزينه  .4
و) 3(گزينة 

به سختي و
علوم و فنون(

در 2گزينه  .4
تصوير بيت

علوم و فنون(
در 1گزينه  .4

مفهوم صورت
بررسي مفاه

گريستن) 2
دگرگون) 3
توصيف) 4
علوم و فنون(

در 3گزينه  .4
مفهوم بيت
ولي مفهوم

علوم و فنون(
در 4گزينه  .5

در سايرگزين
اين است كه

علوم و فنون(
 
  

در 2زينه گ .5
بحران معر -
رويكرد س -
گيري شكل -
پيدايش و -
شناس جامعه(

در 1گزينه  .5
جه ةجامع -
روشنگري -
قلاب طبان -
پيشگيري -
شناس جامعه(

در 2گزينه  .5
ضعيف ست -
عدم وجود -
هاي زمينه -
شناس جامعه(

erv.ir

46

47

48

49

50

51

52

53

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



 

  

  .شته باشد

  .د

 انتقـال در     

ي بـود بـه    
كـرد و   مـي     

ت و سلطة 
  .  نداشت

ـبش عـدم     

.ادامه يافت ين

واند مقبوليت داشت
  فرهنگ ةع
ها پرداختند ن آ

نـد ولـي ايـن
  .مارگر است

ويتي غيراسـلامي
سـلامي دوري م

كه در ساية قدرت
فرهنگ اسلامي
ي از قبيـل جنـ

(  

مناطق پيرامون

تو ت نامشروع نمي
ط و توسعبس بب

 بودن يا نبودن

كنن قل ميده منت
كشورهاي استعم

د اينكه داراي هو
هنـگ توانمنـد اس

ل اينكدلي ماري به
ز حذف مظاهر ف

هـايي يي، پيمان

 )وسط

  .ل شد

)15/01/1404پايه 

بين مجنگ گرم 

قدرت ، ديني باشد
سب ياي فرهنگ

ر براساس مفيد

هاي استعمارزد
 منافع بيشتر ك

اد قومي با وجود
 مستقيم بـا فره
، استبداد استعم

اي جز غرب، چاره
روپايي و آمريكا

  .رفته است

متو: ح دشواري

به آن تبديلخود 

  .دهدمير 
  

13 
 

جامع پ(م انساني 

به همراه ج رب
  

  ليت قدرت
  ياسي

  

د يگي عموم مردم
ها ارزش هاسي ب
هاي ديگر ي گروه

  )وسط

سته را به كشور
بلكه در جهت ؛
  )ط

دا است كه استب
ت، از رويارويي

در مقابل،. ظ كند
فرهنگي جهان غ

هاي برتر اردرت
ها شكل گر ولت

  ستعماري
؛ سطح8و  7، 4 

  )متوسط 

هويت اسلامي خ

  سياست  ←
 جهاني را تغيير

)متوسط: واري

ش دوازدهم؛ علوم

وك شرق و غر
)متوسط: شواري

  تش حكوم
  حكومت
مقبو ← كينگ

هاي سي دي نظام
)متوسط: شواري

ه فرهنگيكشوري ك
فاداري نظام سيا
خودش به ارزيابي

  

متو: طح دشواري

رخي صنايع وابس
ني ثروت نيست

متوسط: دشواري

 استعماري اين
جهان اسلام نداشت
ني خود را حفظ
اي اقتصادي و ف
زيِ اقتصادي قد

بين د... لامي و 
اسشرايط نيمه ←

درس -) 2(سي 

:سطح دشواري

 با بازگشت به ه

← ه هدفي معين
ك انسان باتقوا

؛ سطح دشو16و 

سنجش

بين دو بلوسرد 
؛ سطح دش10س 

روش ← وكراسي
روش ح ←سي 

ركلوتي و مارتين 
بند ك دستهلام 

؛ سطح دش15س 

در كش ← حقيقي
وف ←  فرهنگي

ب اعتبار براي خ
  :ت

.م نادرست است
  .درست است

؛ سط15و  10س 

ي بازار مصرف بر
جهان تعديل يا ا
؛ سطح د8و  2س 

قومي با استبداد
اي خارج از جه نه

اسلام، ظاهر دين
راي تأمين نيازها

سا ياست جهاني
ن كنفرانس اسلا

←ماني و ايران 
شناس ، جامعه4س 

   
  طيري 

  دباخته 
  ساطيري 

؛ س16و  12، 6س 

ايران ةجامع ←
  جمعيت←ة 

براي دستيابي به
يك ← )جتماعي

و 15، 13و  8س 

    
 

 .رست است

جنگ س ←ست 
درس -) 2(سي 

 .رست است

گارشي و آريستو
وري و دموكراس
س علي دلواري

←طو و فارابي 
درس -) 1(سي 

 .رست است

يت و مشروعيت ح
سياسي بر نظام

جهت كسب ←
هاي نادرست رت

خش دوم و سوم
بخش اول ناد) 4

درس -) 1(سي 
 .رست است

غربي به اقتضاي
لال اين كشورها

درس -) 2(سي 
 .رست است

هبردي استبداد ق
پشتوانه و پيشين
ا رعايت ظواهر ا

كرد، بر  عمل مي
مت در برابر سي
ية عرب، سازمان
جوامع چين، عثم

درس -) 1(سي 
 .رست است

جهان غرب ←
ن اساطجها ← 
جهان خود ← 

جهان اس ←رم 
درس -) 1(سي 

 .رست است

← بيداري اسلام
عة بقاي هر جام

يافته ب ت سازمان
جهان اج ←اني 
درس -) 1(سي 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .5
عبارت نادرس

شناس جامعه(
در 2گزينه  .5

شتراك اليگا
افتراق جمهو

اشتراك رئيس
افتراق ارسط

شناس جامعه(
در 2گزينه  .5

ارتباط مقبولي
تأثير نظام س

← سوم ةطبق
بررسي عبار

بخ) 1گزينة 
4و  3گزينة 

شناس جامعه(
در 2گزينه  .5

كشورهاي غ
جهت استقلا

شناس جامعه(
در 1گزينه  .5

تفاوت راهب - 
دليل اينكه پ

كوشيد با مي
غرب  جهان

براي مقاو -
تحادتعهد، ا

اشتراك ج -
شناس جامعه(

در 3گزينه  .5
 عبارت اول
عبارت دوم
عبارت سوم
عبارت چهار

شناس جامعه(
در 3گزينه  .6

ب ةقلب تپند
اولين شرط

قدرت اعمال
جهان نفسا(
شناس جامعه(
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ـرفي را در     

 بدنماني و 

ها رفتـار و  
  .ي كرد

 دارنـد بـه    

  

  .گارترند

  جتماعي

ـر دخـل و تصـ

هاي جسم يژگي

هد و موضوع آن
اي علمي بررسي

ها آمـادگيد آن

(  

قيبان دنياطلب

  .دهد
رت آدميان سازگ

  دنيوي
 براي كنترل اج

اي است كـه هـ

 
كل گرفت كه وي

بل بررسي باشند
ها آن را با روش

م برانگيخته شود

)15/01/1404پايه 

رق ←كار كردند 

ن اجتماعي رخ د
 بيشتر و با فطر
هان سكولار و د

هاي مناسب ش

  خداوند ة
ا به گونههاي آن 

 .دان سخن گفته
رد اساطيري شك

  ش 

و عيني قابجربي 
توان يعني نمي

متي و ترحم مرد

14 
 

جامع پ(م انساني 

ور دنيوي را انكم

  
  م فئوداليسم

  )سط

  ي

  )متوسط: ي

ي مقبول جهان
نطقي و عقلاني

جه ← مع غربي
عدم وجود روش ←
  )متوسط 

ةآيت و نشان ،ده
ه متجدد و ارزش

  ت و فردي 
ت واقعي خود س

با رويكر ← فته

  گرا  رب
بخش زاديهاي آ
  وسيه

  طيري
  )متوسط: ي

هاي تج با روش
 علمي را ندارد؛

هيجان نوع دوست

ش دوازدهم؛ علوم

خالت دين در ام
  ري
قرون وسطي ←

نظام ←د بودند 
متوس: ح دشواري

  گانيكي 

ل عقلانيت ذاتي
  ي 

؛ سطح دشواري

 بيرون از مرزهاي
ظرفيت من ← 

ه در برخي جوام
← شود ياجه م

:سطح دشواري

موجودي زند ←
 دنيوي جهان م

ثابت ،ابيسانت ←
از هويت ها  انسان

زدهم شكل گرف

  )متوسط: ري

ل روشنفكران غر
ه انقلاب ← دند

رو 1917 اكتبر 
جهان اسا ←ي 

؛ سطح دشواري

گيرند كهار مي
ررسي تجربي و

ست؛ يعني اگر ه

شناسي روان  

سنجش

تدريج دخ يسا به
فرهنگ اساطير 

←شدند  ني مي
هاي اربابان خود

؛ سطح11و  6س 

، جوامع ارگيكين
  ن كنش 

، زوالابزاري نيت
 هويت فرهنگي

؛11و  6، 5، 1س 

تيتغييرات هوي
ها رخي فرهنگ

دختران محجبه
مشكل موابا عي 

؛ س11و  10، 9س 

←  معنوي اسلام
نگاه ← تجدد

← ر و پسر بودن
ي افراموش ةربار

 از پايان قرن نوز
  .داد شد

؛ سطح دشوا8س 

اولنسل  ←لار 
م فقط موفق بود

انقلاب ←ستي 
فرهنگ توحيدي

؛15و  14، 13س 

شناسي قرا روان
شانس، قابليت بر

جتماعي انسان اس

    
 

 .رست است

د از عملكرد كلي
←ه توحيدي 

نيوي توجيه دين
ه ابسته به زمين

درس -) 2(سي 
 .رست است

جوامع مكان ←
ارادي بودن ← 
بسط عقلان ← 

تحولات ← رم
درس -) 1(سي 

 .رست است

ت ← ض فرهنگي
بيشتر بر عيناق ا

ري از تحصيل د
د جهان اجتماع

درس -) 1(سي 
 .رست است

بيعت در جهان
عت در جهان مت

   .داند از مي
دخترو كان تولد 

و اولياي الهي د
ريان فكري كه

ش و تمجيد قلمد
درس -) 1(سي 

 .رست است

هاي سكولا ومت
استعمار قديم  با

چپ و سوسياليس
نحراف بشر از فر

درس -) 2(سي 

 . رست است

ي در قلمرو علم
ش.  ذهني باشند

  :هار گزينه
ه بررسي رفتار اج

  .كمك كنند

www.sanjeshse

در 2گزينه  .6
جاي انتقا  هب

از نگا غفلت
رفتارهاي دن
كشاورزان وا

شناس جامعه(
در 4گزينه  .6

ارت اول عب
عبارت دوم
عبارت سوم
قسمت چها

شناس جامعه(
در 2گزينه  .6

علت تعارض
علت قدرت

علت جلوگير
ازتوليدبعلت 

شناس جامعه(
در 1گزينه  .6

جايگاه طب -
جايگاه طبيع
طبيعت مجا

زمان و مك -
پيامبران و -
ويژگي جر -

براي ستايش
شناس جامعه(

در 4گزينه  .6
ظهور حكو -
هدر مقابل -
رويكرد چ -
محصول ا -
شناس جامعه(
  
  

در 2گزينه  .6
هاييپرسش

فرآيندهاي
بررسي ساير

مربوط به) 1
ها كزدهسيل

erv.ir
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  .سان است
رآينـدهاي    

ة مسـتقيم  
ك زمينـة   
. تفاده كرد

: شـود م مي
ك مشـاهده    

. طالعه كرد
كرده ريافت

در حقيقت  

  .اند آمده

. شـود  مـي 
هـاي  ژگـي 

دختر يـا  ( 
 رفتـاري و   

شود و آن ي
ك موضوع 

  ك خـاص     

ي و مربوط به انس
بـه رفتـار فر ط

ا كمك مشاهدة
ت مخاطب در يـك

نامه بايد استسش
  

دو صورت انجام
ارك بـه كمـك

.  
ش تعيين شده مط

هاي درس پاسخ
 بيمار، پزشك د

خمك به وجود

ديگران را شامل
ني و شغلي و ويژ

، جنسي)قيافه(
خصوصـيات ... 

حواس سالم مي
يعني دريافت يك

  .شوندمي
 انتخـاب محـر
 .وجه نام دارد

(  

قابل بررسي علمي
ست و هم مربو

طلاعاتي را كه با
رش و ترجيحات
ه مطالعه از پرس
.) ارحجيت دارد

مشاهده به د. ت
در زمين بازي پا
.ر نخواهد داشت

هايي از پيشمه
وگو و براساسفت

حالرفتن شرح

 هر دو از يك تخ

  .ستگي دارد

  .اندمده

 نحوة ارتباط با د
ي، هيجاني آرمان

(هاي جسمي ي
و)  يـا مردانـه        

ت، توسط ساير ح
فت چندحسي ي

  .ند
روني تحريك نم

امـا. شـود  مـي    
، تو)ت صداي بوق

)15/01/1404پايه 

ني موضوع آن ق
بررسي تجربي ا

اط. پرسدص او مي
راي سنجش نگر
 ميزان علاقه به
آوري اطلاعات

عات مختلف است
 رفتار كودكان د
ي در روند رفتار
نام كمك پرسش

قق در ضمن گف
 پزشك براي گر

شتري دارند بي

رگذار بر رشد بس

جدا به وجود آم

رز فكر، عقايد و
 شناختي، اخلاقي
ن به لحاظ ويژگي
فتارهـاي زنانـه

ه جبران خسارت
كه دريافرصورتي

كنري ايجاد مي
هاي بير محرك

وجـب احسـاس
ن سر به سرعت

15 
 

جامع پ(م انساني 

يعن. ي رشد است
ع آن هم قابل ب

ر يا افكار خاص
بر. كرد ها كسب

بطة بين سن و
هاي جمع روش

 توصيف موضوع
ثبت. ايشگاهي

گونه دخالتيهيچ
ك م مشاهده يا با
ر اين روش محق
نگام مراجعه به

هاي مشتركن

وامل محيطي اثر
  .س باشند

ن از دو تخمك ج

هويت طر. گذارد
ماعي،نسي، اجت

يب افراد ممكن
ي نشـان دادن ر

ي بدن، منجر به
در. گوييمي مي

ي، كارايي بيشتر
ي حسي توسط
هاي بيرونـي، مو

برگرداندن(مانند 

ش دوازدهم؛ علوم

شناسيط به روان
 است كه موضوع

 فرد دربارة رفتا
هنامه از پرسش

براي بررسي را 
ن روش به ساير
وري اطلاعات و
ه در محيط آزما
ه است و محقق 

صورت مستقيمه
د. كندتفاده مي
هن. كنددايت مي

جود دارد؛ زيرا ژن

نمود؛ زيرا به عو
جنسس يا غيرهم
اهمسانقلوهاي ن

ميود و ديگران 
هاي جسمي، جن

اين ترتي به. سازد
ش جنسـي بـراي

هاييكي از حس
يده جبران حسي

حسيدريافت تك
هايك از گيرنده

ه توسط محرك
حيط پيرامون م

سنجش

رشد جنين مربوط
خطاي شناختي

 )متوسط
 

 محقق از خود
توان با استفاده

.شودستفاده مي
د زياد باشد، اين
آوي اصلي جمع

مشاهده -2يعي 
 محيط طبيعي

توان بهت را نمي
ش مصاحبه است
و مصاحبه را هد

  .كنندمي
 )متوسط

هاي همسان وج

ضاوت قاطعانه ن
جنستوانند هم

ك تخمك و دوقل
 )متوسط

 

 كه فرد بين خو
ه و شامل ويژگي
سهويت فرد را مي

ايفاي نقـش(ي 
  . باشند
 )سان

  :ت
ن يا آسيب به يك

اين پدي به. كنند
ف كه نسبت به د
يكت حسي، هيچ

هاي حسيندام
شمار محهاي بيك

  )دشوار

    
 

مل محيطي بر ر
ش مربوط به خ

  . ن است
م: سطح دشواري
. رست است

در اين روش: مه
 دست آورد مي

ها اسنامهپرسش
وقتي تعداد افراد

هاييكي از روش
 در محيط طبيع
ود؛ زيرا در يك

برخي موضوعات 
ن صورت از روش
 خود را معلوم و
احبه استفاده م
م: سطح دشواري
 . رست است

باهت در دوقلوه
  :هار گزينه

توان قضمورد نمي
تي ناهمسان مي

ي همسان از يك
م: سطح دشواري
. رست است

ك ن تمايزي است
ي متعددي دارد

كه در مجموع هو
هاي روانيويژگي 

متمايزي را دارا
آ: سطح دشواري
 . رست است

هاي نادرسترت
ل، از دست دادن

كتر ميم را قوي
ند حس مختلف
وم، در محروميت

، تحريك اندهارم
ه از بين محرك
د: سطح دشواري

www.sanjeshse

تأثير عوام) 3
اين پرسش) 4

ذهني انسان
؛ س1درس (

در 3گزينه  .6
نامپرسش -

توان بهنمي
مشخص از 

همچنين و(
ي: مشاهده -
مشاهده -1

شوانجام مي
:مصاحبه -

محقق در اين
پرسش بعد
از روش مصا

؛ س1درس (
در 1گزينه  .6

بيشترين شب
بررسي ساير

در اين م) 2
دوقلوهاي) 3
دوقلوهاي) 4
؛ س2درس (

در 3گزينه  .6
هويت همان
هويت اجزاي
رواني است ك

)پسر بودن
شخصيتي م

؛ س2درس (
در 2گزينه  .7

بررسي عبار
عبارت اول -

حواس سالم
از طريق چن

عبارت سو -
عبارت چه -

شدهاحساس
؛ س3درس (
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سـاكنان  . م 

ظـه داشـته   

ي دريافت 

مـل ايجـاد       

 بنابراين با 
رفته است، 
چـه نشـانة    

  . است

حافظـه بـه     

مـدت  وتـاه     

.  

يـت حـال    
هـدكودك   

كننـدة  حـل   
    مـالي فـرد            

نوع نگاه . د
 رابطـه بـا    

  ، فرامـوش      
 اثر ناديده 

  .ند
ه و از نـوع  

پـردازيمك مـي  

فظـعـاتي در حا   

ينة ذهني را براي

كـه بـه ايـن عام

».ك زبانم است
سازي صورت گر

كـه هرچطـوري 
ط با آن مطلب

عـات در ايـن ح

ظـة كـاري و كو

 شناخت ماست

شتة ما بـه موقعي
جربة كـار در مه

ن، نـوع نگـاه ح
و اقـدامات احتم
سئله خواهد شد
عات زيـادي در

سـئله هسـتند،
به. شودحقق مي

ريف نشده هستن
ك مسئلة پيچيده

(  

تر به آن محـرك

 موضـوعي اطلا

غ بيسكويت زمي

بـرد كـز بين مي

نوك«: گويدحاً مي
سرداني و ذخيره

طبـه . سته اسـت 
هاي مرتبط نشانه

و ارتباط اطلاع د

شـوند و بـه حافظ
  .د

  .وديتي ندارد
كار همة اجزاي

عني تجربة گذش
ينجا، مهسا از تج

بنابراين. انداتوان
ـه خـاطر آورد و
د قادر به حل مس
تشافات و اختراع

ـانع حـل آن مس
 حل مسئله مح

از نوع خوب تعر
پس يك. ي دارد

)15/01/1404پايه 

ريج كمتر و كمت
  .كنندوجه مي

بـه وقتي راجع

ديدن تبليغ. كند

اشد، عادت را از

 كند و اصطلاح
زباني رمزگرنوك

آن اطلاعات وابس
ن كلمه، يكي از

گيرند شكل مي

شـت تبديل مي
شوند حسي مي

 بلندمدت محدو
كند و ميزكي مي

پردازيم، يعه مي
در اي. گوييم مي

حل آن مسئله نا
گـاه خـاص را بـه

ئله، فرد آن مس
ها قادر به اكتآن

كه مـ د، عواملي
شدند،سئله مي

ريف نيستند و ا
ل زيادي بستگي

16 
 

جامع پ(م انساني 

نحوي كه به تدر
و كمتر به آن تو

كهطوريبه. ست

كي را آسان مي

ته با جذاب داش

تواند آن را بيان
 واقع در پديدة ن

هاي آه به نشانه
ين گفتن اولين

ط با ساير معاني

 توجه به اطلاعا
طلاعات حافظة
لاعات در حافظة

رسانيت خدمت

هن به حل مسئل
ل مسئله، انتقال

كنند و در حمي
ـرتبط بـا آن نگـ
و تغيير بازنمايي
به همين علت آ

شوده گرفته مي
 كه مانع حل مس

  .گويندي مي

 راحتي قابل تعر
ر زندگي به علل

ش دوازدهم؛ علوم

خاص است به ن
اند وعادت كرده

ود در حافظه اس
  .د شد

ك، دريافت بعدي

 و ارائه، شرايط
 

تداند، ولي نميي
در. آوردياد مي

طاعات از حافظه
بنابرا. شودم مي

رتبط پياپي و م

سي، در صورت
ث از بين رفتن اط

نگهداري اطلا ن
ير اجزاي شناخت

ت قبلي خودمان
 گذشته در حل

  .كند مي
نگاه م  به مسئله

ود اطلاعـات مـ
غيير نگاه فرد و
متفاوت بوده و ب

دت زماني ناديد
 با نبود عواملي
ص، اثر نهفتگي

عددي دارند، به
صوصاً موفقيت د

سنجش

 

به محرك خردن 
ها عداي اتومبيل

 اطلاعات موجو
وع بيشتر خواهد
ئة پيشين محرك

  .كند
ه لحاظ معنايي

 .گويندرك مي
 )دشوار

 

سخ سؤال را مي
ف، مطلب را به ي

بازيابي اط.  دارد
بهتري انجام ابي

 )متوسط

صورتكلمات به
  .ي است

ده در حافظة حس
جه نكردن باعث
شده و مدت زمان
 است كه به ساي

 )متوسط
 

گيري و اطلاعات
لت به اثر تجربة
 استفادة مثبت
يك نگاه خاص

د در حافظة خـو
با تغ.  خواهد بود

اد عادي بسيار م
 

 مسئله براي مد
مراجعه مجدد و

دت زماني مشخص
 )دشوار

ايي كه علل متع
تحصيلي و مخص

    
 

. رست است
 شامل عادت كر

ها به سروصدراه
نابع مهم توجه،
ه ما به آن موضو

سازي، ارائ آماده
كآن آماده مي) 

ع مورد توجه به
يرات دروني محر

د: سطح دشواري
. رست است

زباني فرد پاسك
ن كلمه يا حرف
ي مشكل وجود
شته باشيم، بازيا

م: سطح دشواري
 . رست است

معنايي، معاني ك
مراتبيلهكة سلس
  :هار گزينه

شدحسي ذخيره
بنابراين توج. بند

شطلاعات ذخيره
ايكاري حافظه
م: سطح دشواري
. رست است

ما با كمك ياد 
به همين علت. بد

اشبا خواهرزاده
گاهي افراد با ي) 

شود تا فردث مي
 آن نگاه خاص
 به مسائل با افرا

 .اندآمده بودهش
اجت براي حل
 نتيجه هنگام م
 مسئله براي مد

د: سطح دشواري
 . رست است

جاپيچيده از آن
انتخاب رشتة تح 

  .ف نشده است
www.sanjeshse

در 4گزينه  .7
خوگيري -

اطراف بزرگر
يكي از من -

توجه. باشيم
در پديدة -
)پيدا كردن(
اگر موضوع -

تمركز، تغيي
؛ س3درس (

در 3گزينه  .7
در پديدة نو

شنيدن اولين
اما در بازيابي
بيشتري داش

؛ س4درس (
در 2گزينه  .7

در حافظة م
صورت شبك
بررسي ساير

ردهاي ح) 1
يابانتقال مي

حجم اط) 3
حافظة ك) 4
؛ س4درس (

در 3گزينه  .7
)عبارت اول
ياانتقال مي

در برخورد ب
)عبارت دوم
مسئله باعث

الشعاعتحت
دانشمندان

مسائل پيش
وقتي سما -

در. شودمي
گرفتن حل

؛ س5درس (
در 2گزينه  .7

هاي پئلهمس
:مسئلة اول

خوب تعريف
erv.ir
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ي كـاهش    

ـاي علـوم   

قشار مردم 

ق، پيـروي  

زدن كلاس 

لش بيشتر 

كـه در  ـالي 

  .گويند

سـت و بـا       

 فـرد قـرار   

ه قـادر بـه     

 .ي معيني دارد
  .شودب مي

م مشـخص بـراي

هـكه مسئلهحالي

بحراني بيشتر اق
  .ك كنند

خاب رشتة حقوق

بر هم ز(فتارش 

شود تا مشكلمي

رحـاد. ب نباشـد 
  .رساندله مي

گي شناختي مي

ـرايش جالـب اس

و لذت خارج از

  )ت دوم و سوم
نـد و در نتيجـه

(  

ت و علت پزشكي
شده محسوبيف

امراهبـرد و اقـد    

درح. اندف نشده

در شرايط ب. رند
تمايل دارند كمك

دليل انتخ. كندي

جه به عواقب رف

سازد كه باعث م

ت اولويت مطلوب
 را به حل مسئل

ه آن ناهماهنگي

ن علاقـه دارد، بـ

 آن در پاداش و

عبارت. (شودمي
كن تجربـه مـي   

)15/01/1404پايه 

عريف شده است
سئلة خوب تعري
ي دارد و يـك ر

 نوع خوب تعريف

ستند كه ناپايدار
ي افراد بيشتر ت
گران پيروي مي

  .ت
آموز بدون توجش

  . است
سد را عملي نمي

  .اندازد مي

ولي ممكن است
 راه است كه ما

شويم كه به مي

هد؛ زيرا بـه آن
  .ف است

انگيزد و منبعي

هاي شناختي مش
ناخوشـايندي را
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جامع پ(م انساني 

 مسئلة خوب تع
ي است و يك مس

هاي مختلفـيلت
  .ت

ستيم، عمدتاً از

انات زودگذر هس
دردي و دلسوزي

از ديگكوركورانه 
تخاب كرده است
هاني است، دانش
پشيماني همراه
د و تصميم خود
ر روز به تأخير

  .ويت است
  .ردازيم

رساند وقصد مي
، ولي فقط يك

هماهنگي ذهني

دچيز انجام مي
ت در خود تكليف

  .وجود دارد
كاري خاص برمي

  .كنديت مي

تاري و پردازش
شكل، احساس ن

ش دوازدهم؛ علوم

فصل سرد سال،
 قواعد مشخصي
لسة امتحان، عل
ريف نشده است

ها مواجه هس آن

 عواطف و هيجا
اي هيجاني همد
اي فكر كردن، ك
و اين رشته را انت
جله و شتاب ناگه
 كه بلافاصله با پ

كنددست ميست
ن به كمپ را هر

راي بهترين اولو
پرهر اولويت مي

گيرنده را به مقم
ي داشته باشيم

 نباشد، دچار ناه

خاطر خود آن چ
 ديگر منبع لذت
 انگيزة دروني و
به انجام دادن ك
ي قوانين را رعا

هاي رفت واكنش
اش از مشرزيابي
  ) هارم

سنجش

ه سينوزيت در ف
ن آپارتماني تابع

آموزان سرجلش
مسئلة خوب تعر
 علوم انساني با

 )متوسط
 

حساسي، ملاك
هاساس واكنش
جاابسته، فرد به

ود وكيل است و
ي تكانشي، عجل

است يم گرفته
جتنابي، فرد دس

تياد دارد و رفتن
 )دشوار

  :ت
گيري، اجرصميم

ابي پيامدهاي ه
تي، فرد تصميم

هاي مختلفيحل
 )متوسط

 

هماهنگ) خت
  )سان

 يا فعاليت را به
به عبارت.  دارد

ا، حميد و مينا،
خارجي فرد را به
گرفتن نمرة منفي

 )متوسط

شار باعث ارتقاي
د به دليل نوع ار

اول و چهعبارت 
  )متوسط

    
 

 بهافزايش ابتلا 
آبياري گياهان: 
اضطراب دانش: رم

جود ندارد؛ پس م
هايي كه درسئله

  .نه نيست
م: سطح دشواري
. رست است

گيري اح تصميم
غيرمتخصص برا

گيري وا تصميم
ري است كه خو

گيريبك تصميم
ور ناگهاني تصمي

گيري اج تصميم
ند فردي كه اعت

د: سطح دشواري
 . رست است

هاي نادرسترت
جم از مراحل تص
 چهارم، به ارزيا

گيري هر اولويتم
 ممكن است راه
م: سطح دشواري
. رست است

شناخ( و باورمان 
آ: سطح دشواري
 . رست است

 دروني فرد كار
ري او مطابقت

به هلياي مربوط 
 بيروني، عامل خ
 رضا كه براي نگ

م: سطح دشواري
 . رست است

رواني مثبت، فش
رواني منفي، فرد

ع. ( هدف نيست
م: سطح دشواري

www.sanjeshse

:مسئلة دوم
:مسئلة سوم
مسئلة چهار
اضطراب وج

مسئ: نكته* 
گونديگر اين

؛ س5درس (
در 4گزينه  .7

بكدر س -
حتي افراد غ

در سبك -
كردن از پدر

ويژگي سب -
طوبه) درس

در سبك -
مانن. شودمي

؛ س6درس (
در 2 گزينه .7

بررسي عبار
مرحلة پنج -
در مرحلة -
در تصميم -

حل مسئله
؛ س6درس (

در 3گزينه  .7
وقتي رفتار

؛ س7درس (
در 1گزينه  .7

در انگيزة -
نيازهاي فطر

هايدر مثال
در انگيزة -

دارد؛ مانند
؛ س7درس (

در 2نه گزي .8
در فشار ر -
در فشار ر -

دستيابي به
؛ س8درس (
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شكل 

  

 )رد 

. شودمي

  

ش به» 2«ر گزينة 

.جمه شده است

.باشد) او: هی( 

مضارع ترجمه م

.اند ترجمه شده

(  

رع التزامي و در

ت اول جمله ترج

 
   

(  

ه بخواهد غايب

  ) 3و  1 ي

4(  

 شرط شده و م

صورت مضارع ت 

)15/01/1404پايه 

شكل مضار به» 4

تباه براي قسمت

 ) 3رد گزينه (
)3رد گزينة (» 

)4رد گزينة (» 

ع اسمي ندارد كه

ها نهيگز رد( .ت

 3 (  

4رد گزينة (. ت

 
طوف به جواب

ماضي، به هاي ل

18 
 

جامع پ(م انساني 

4«اما در گزينة 

به اشتب» 1«ينة 

 

(» را كه) موزاني
»كردند خورد مي

  )داخل شد: 
زدند ديگر را مي

  )دشوار: ري

ست؛ چون مرجع

 فعل مضارع است
3 (  
و 2هاي  هنيگز 

  )3ة 
ساز نيست جا منفي

  )3د گزينة 
  )3و  1هاي  ه

ن در اينجا معط

همين دليل فعل

3(   
   

بيعر  

ش دوازدهم؛ علوم

 ضي ساده است؛

است، اما در گزي
  )سط

 )1رد گزينة ( 
آمدانش(آموزي  

زدند، زد و خ مي
:دَخَلَ ) (4و  3ي 

ياط مدرسه همد
؛ سطح دشوار 4

و مخاطب است ط
  )1 گزينة 

ب است و ضمناً
3و  2 هاي نهيگز

رد(. ضارع است
  )سط

رد گزينة. (يست
در اينج» ما« و 

ر(. ست نه اسم
رد گزينه(» لهي

ست و همچنين

رطي است؛ به ه
  )سط

3رد گزينة (» د
)2رد گزينة (» 

سنجش

 

فعل ماض»  كرد
  .ت است

ا» لَبِثَ «ل به فع
متوس: ح دشواري

»دهد انجام مي
آديديد دو دانش

همديگر را م): ه
هاي رد گزينه(» 

در حيا: ضاربان
درس  -) 2(ي 

 

فعل شرط» كني
در. (ضارع است

 شرط و مخاطب
گ رد(. جمع است

مض »برسد دي شا
متوس: يح دشوار

اسم تفضيل نيس» 
است» إذا«دف 

فعل ا» بر كنند
درهاي رحمت ال

فعل لازم اس» د

 اينجا، جملة شر
متوس: ح دشواري

 به مطالعه كردند
»اي درسي خود

    
 

. رست است
  :ها ر گزينه

مت كرد، درنگ
 آمده كه نادرست

متعلق ب» ها  آن
؛ سطح2درس  -

 . رست است

  :ها ر گزينه

پردازد، ا مي... ه 
آيا ند: وا طالبتَينِ 

جملة وصفيه( ن
»دخالت كند: خل

حة المَدرسة تَتض
عربي/  4درس  -

. رست است
  :ها ر گزينه

اگر مطالعه ك:  عْ 
مچنين فعل مض

جواب» يفهم ي
ج »موجودات: ت
رسد، يم يگاه 

؛ سطح3درس  -
 . رست است

  :ها ر گزينه

»چه زيباست: لَ 
متراد» رگاه، اگر

بسيار صب: کثيراً .
د: لرّحمة الإلهيّة

گيرد آرام مي: تْ 
 )4و 1هاي 

ت كنيد كه در
؛ سطح1درس  -

 . رست است

  :ها ر گزينه

شروع :طالعون
ها كتاب: دّراسيّة

www.sanjeshse

  
  

در 3گزينه  .8
بررسي ساير

اقام :لَبِثَ « -
ماضي بعيد

در: فيهم« -
-) 1(عربي (

در 2گزينه  .8
بررسي ساير

به: تَقوم بـ «
أ لم تَروا« -
تَتضاربان« -
أن تَتدخّ« -
فی السّاح« -
-) 1(عربي (

در 4گزينه  .8
بررسي ساير

عطالِ تُ  إن« -
هم )3ة نيگز
يم: مْ فهَ تَ « -
الکائنات« -
:غُ بلُ يَ  دقَ « -
-) 2(عربي (

در 2گزينه  .8
بررسي ساير

ما أجْمَلَ« -
هر: إذاما« -
...صَبَرَ « -
أبواب الر« -
اِطمأنّتْ« - 
ه رد گزينه(

دقت: نكته* 
-) 2(عربي (

در 1گزينه  .8
بررسي ساير

يُط...أخذ« -
کتبهم الد« -
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ارند؛ پس 

ه 
يك » 

  ».كاشت ي

  .شود
] مي

اسم مثني 

. مده است

دارد كه 

د) ــَـ(» فتحه«
  .»قيت

به» أنواعَ «. گري
»تلف سبزيجات

 سبزيجات را مي

تعدي ترجمه شو
مضارع التزام+ د 

  ».د

البته ا) 1گزينة 
(  

  )4 گزينة 
صورت مذكر آمه

 موضوع اشاره د

(  

  )4و  2هاي 

«هردو » لحقيقيَّ 
موفق: النّجاحِ «ه 

شود نه جاي ديگ
انواع مخت: ختلفة

ن انواع مختلف

شكل مت و نبايد به
شروع كرد/ » در

روع كرد بنويسد

رد گ. (آيد ود مي
)4رد گزينة . (د

رد. ( بعيد است
به» 2«در گزينة 

 عبارت، به اين

)15/01/1404پايه 

  .تباه نگيريد
ه رد گزينه(» ود

ال«و » مفتاحَ «ن 
ترجمه شود، نه 

 از آن ترجمه ش
المُخ الخَضراوات

  
 داشت كه در آن

  »غيير دهد
عل ناقصه است و

مصد«وع كرد به 

پدر شر/ وشتن 

صلي بعد از معدو
مطابق هم باشند

ماضي» شاهدت
آيد اما د مي» دة

 بيت مقابل اين

19 
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  )4و  3 
اشت» گوش داد 

معلم خو) سخن

است كه در آن 
»كليد: مِفتاحَ « 

ست و بايد قبل
ا عَ أنوا«، ضمناً 

.آن اضافي است
در شمال كشور

تغ... ، شروع كرد
فع» تُصبِحُ «شد 
روعش/ كرد » صدر

 شروع كرد به نو
  )متوسط: ي

عدد يك و دو اص
 جنسيت، بايد م

ش ،رأيتُ «شكل  
واحد«كل مؤنث 

مفهوم» .ه است
  .ست

  ».شوند ي

«  

ش دوازدهم؛ علوم

هاي رد گزينه( 
:اِستَمَعَ «را با » 

س(عميق سخنان 
  )سط

»اضافي –صفي 
بايد با» واقعي 

  )وار

اس) »يَزرَعُ «فعلِ 
فه است نه نكره

در ترجمة آ» از«
اي بزرگ د زرعه

  »)به
كرد،...  به تغيير

؛ حواستان باش»ود
مص«شروع به [ 

پدر/ شتن كرد 
؛ سطح دشوار5

ع» تان الاثنتان
 و معدود از نظر

  . است
يا به»  شاهدتُ 

شك ذا عدد آن به

  )4و  1 ي
  )سط

رخت بدونِ ميوه
ارتباط با آن ا ي

ميرند، بيدار مي ي
  ».كند

».به اصل و نسب
  )متوسط 

سنجش

»اده بودندش ند
»شنيد: سَمِعَ «ل 

مفاهيم ع: عَميقة
متوس: ح دشواري

وص«يك تركيب 
:الحقيقيَّ «تند و 

  »تي موفقي
دشو: ح دشواري

 

(» جملة وصفيه
ضافه شده و معرف

«است و حرف  
ر كشاورزِ من مز

مرتب(دفعه ) ين
به تغيير، شروع
وضاع مناسب شو

هاي شكل به» ع

پدر شروع به نوش
درس  -) 2(ي 

 

 الاثنان، الطّالبت
ضمناً عدد. ورد

، اضافه)4و  2( 
ما کنت قد، يت

و مؤنث است، لذ

هاي رد گزينه(» 
متوس: ح دشواري

 عمل، مانند در
كه بي» .اتر است

 هنگامي كه مي
ك د، زيان درو مي
و ادب است نه ب
:سطح دشواري

    
 

گوش: وا استَمَعوا
ت كنيد كه فعل
کلام مُعلّمهم الع

تركيبي؛ سطح -
 . است رست

ي» جاحِ الحَقيقيَّ 
هست» صفت«و 
كليد واقعي«: ست
تركيبي؛ سطح -

. رست است
  :ها ر گزينه

ج«مربوط به » ه
اض» المُختلفة ت

»اضافي –صفي 
پدر«: ست عبارت

چند(چند : رّات
شروع كرد ب: يّر

او: مُناسبةً  وضاع
مضارع+  بدأ، خذ
  .شود

پ:  الأبُ يَکتُبُ 
عربي/  7درس  -

. رست است
لبانالطّا: آموز ش

دون عدد نيز آو
هاي در گزينه» 

ما کنتُ رَأي :ودم
مثني و»  اثنتان

2(  
»إلی صفّنا: س ما

؛ سطح2درس  -
 . رست است

عالمِ بدونِ«: ت
تر باشد، توانا الم

  :اه ر گزينه
اند پس خفتگان

ي دشمني بكارد
 انسان به علم و

تركيبي؛ س -) 2 

www.sanjeshse

لم يَکونو« -
دقت :نكته* 
مَفاهيم ک« -
-) 2(عربي (

در 2گزينه  .8
مِفتاحَ النّج«
و» موصوف«

ترجمة درس
-) 2(عربي (

در 3گزينه  .8
بررسي ساير

1 ( كه«لفظ
الخَضراوات«

وص«تركيب 
ترجمة درس

مرّ عدّة« )2
يُغيّ أخذ«) 4
الأو تُصبِح«

أخ«: نكته* 
ش ترجمه مي

أخَذَ«: مثال
-) 1(عربي (

در 3گزينه  .8
دو دانش« -

توان بد را مي
»و«حرف  -
نديده بو« -
طالبتان« -
2رد گزينة (
به كلاس« -
-) 1(عربي (

در 1گزينه  .8
ترجمة عبار

هركسي عا«
ترجمة ساير

مردم خ«) 2
هركسي«) 3
4 (»شرافت
و 1(عربي (
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دك از بدو 
ويژه پدر و 
ي و عادات 
ك شخص 
 مادرش يا 
مجرم و در 
 سياسي و 

  .موزد

  .)يرد

اند ه كرده

» .دام كنند

ز بابِ 

ي مجردّ 

 

كود. مكان ندارد
و ش خانواده و به

هاي جمعي سانه
كان ندارد كه يك

درفتاري پدر و
خود مج   زندگي

يز در پيشرفت

آم ود و از آن مي

ت تا از آن ياد بگي
  .)د

كودك را احاطه

 كند تا به آن اقد
  .شود

ــ(يد  ـّـ ــ بگيرد؛ از» )ــ

كه ثلاثي» عَمِلَ «

(  

رفتن تأثير آن ام
نقش. آموزد ش مي

ور رسط همين. ت
كند، امك رشد مي

 كه به خاطر بد
 بلكه گاهي در
 امنيت آن و ني

  . است

شو اش آغاز مي ده

ي پيدا نكرده است
دهند را ياد نمي

واملي است كه ك

ل وراثتي واگذار
ت صحيح منجر نش

تشديد« در ادامه 

«ود؛ بلكه از فعل 

  

)15/01/1404پايه 

آيد و ناديده گر ي
اش كننده  احاطه

ت او زياد است
ي كه با تنبلي ر

اما طفلي. كند
ن پايبند باشد؛
ه و سلامتي و

در متن نيامده 

كنند حيط احاطه

ز شخصيت فردي
ل دروني چيزي
لدين يكي از عو

كار را به عوامل« 
كن است به تربيت

  .ماده كند

س از اين حروف

ساخته شو) عامَلَ 

20 
 

جامع پ(م انساني 

حساب مي ن به
كند و از محيط

گيري شخصيت ل
كودكي. گذارد ي

ايش استفاده ك
ت كه به قوانين
 بر ثبات جامعه

»اي فكر كردن

  ت

پذيري از مح  تأثير

كودك هنوز. (ارد
عوامل. (گيرد مي

وا. (كنند قل مي

ت سهيم باشد؟
گيرد و ممكنت مي

  . كند
  وستان

 شكل مناسب آم

  .»عيل
شروع شود و پس 

ع(ل ثلاثي مزيد 
  .است» مِل

ش دوازدهم؛ علوم

 شخصيت انسان
كن ثيرپذيري مي

جامعه در شكل
 انديشيدن او مي

ها قتش و تلاش
شود، دشوار است

شكلي زياد،  به

ها توسعة مهارت

زيست ن و محيط
  ت انسان

  ر شخصيت

شود؟ با روع مي

گذ اش اثر مي دي
اش شكل م دگي

 آنچه به او منتق

شكل درست ك به
ودي خود صورت

ك ي جمعي واگذار
ران و مادران و دو
ي شخصيت او به

تَفع«است نه » ل
» نَتـَيا  أتـَ،  تتَـَ،  تـَ
 
  )آسان 

تواند از فعل ن نمي
مُعام«كلمة » مَلَ 

  )سط

سنجش

گيري  در شكل
ست شروع به تأ

ن، دوستان و ج
 رفتار كودك و
اند چطور از وق
ش صي بزرگ مي

بنابراين تربيت 
  
 

ضباط از طريق ت

تقابل بين انسان
ساختن شخصيت
ت و تأثير آن بر

 

اش چگونه شر گي

ش و شخصيت فرد
خلال جزئيات زند

گيرد و ش ياد مي

ه در تربيت كودك
مل وراثتي به خو

هاي ي رسانهها فته
ط جمعي بر پدر

گيري ا براي شكل
 

تَفَعُّل«زيد از باب 
يَتَ«كي از حروف 

 »نَتَفکّرُ «، »صُ 
: سطح دشواري

جردّ است؛ بنابراين
عامَ«اعل از فعل 
متوس: ح دشواري

    
 

  :ن
ك عامل اساسي
آنچه اطراف اوس
وه بر آن معلمان
ثيري عميق بر
ي باشد كه بد

سركش يا عاص 
.شود اهكار مي
».گذارد ثير مي

. رست است
مباني رفتار و انض

  :ها ر گزينه
ي و اثرپذيري مت
يت صحيح در س
ي تربيت نادرست

. رست است
دك از آغاز زندگ

  :ها ر گزينه
ي كه در رشدش
 دروني كه از خ
ز پدر و مادرش

  ).ها
 . رست است

ن دارد كهه امكا
ت؛ زيرا انتقال عوام

  :ها  گزينه
اعمال مردم و گف
تأثير وسايل ارتبا
موزشي مناسب را

. رست است
ل مضارع ثلاثي مز
فعل مضارع با يك

يَتَخلّص«: مثال .ت
؛4و  3درس  -

 . رست است

ثي مجم فاعل ثلا
اسم فا. شود ه مي

؛ سطح2درس  -

www.sanjeshse

ترجمة متن
محيط، يك«

تولدش، از آ
مادر و علاو
اجتماعي تأث
ا توليدكننده

اش، مدرسه
آخرتش گنا

اش تأث علمي
در 4گزينه  .9

ي ميادگير«
ترجمة ساير

اثرگذاري) 1
تأثير تربي) 2
هاي شيوه) 3

در 3گزينه  .9
دگيري كوديا

ترجمة ساير
با نيروهايي) 1
عواملبا ) 2
از آنچه ا) 4

ه نه همة آن
در 1گزينه  .9

جامعه چگونه
نادرست است
ترجمة ساير

كار را به ا) 2
از طريق ت) 3
محيط آم) 4

در 3گزينه  .9
فعل» يتعلّم«
ف گرا: نكته*
است» تفَعَل«
-) 1(عربي (

در 2گزينه  .9
اسم» عامِل«

است، ساخته
-) 2(عربي (
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عدي بيايد 
، »كارد ي

شكار 

بارت ديگر 
است » عال

دهد 
  .يم

. فيه باشد

 

نادرست است و 

تواند با فعل متعد
مي: يَزرَعُ «، »ود
آش: يَظهَرُ «و » د

به عب .شته باشد
إفع«ضارع از باب 

د م نكره خبر مي
بيني وصفيه نمي

تواند جملة وصف

(  

»مُستمَعات«يز 

ت  وقايه فقط مي
شو رتكب ميم: ب 

شود دور مي: عِدُ 

  )ل

ت يا برتري نداش
فعل مض »دهم ي

 ). كنم

يا همان اسم) ته
جملة »3« زينة

ترط است و نمي
 

  

)15/01/1404پايه 

در اين گزينه ني. د
(  
(  

  بگيرند؟
 است؛ پس نون

يَرتَکِبُ«ار فعل 
يَبتَع«هاي  فعل. د

  .كنند ل نمي

صفت فاعل( مُرّة

لت بر ارجحيت
خبر مي: أُعلِمُ « 

شان ي همراهي

  

ناشناخت(جهول 
 باشد كه در گز

جواب شر »اعِدْ 
).ش پاسخ بدهد

  .ت

21 
 

جامع پ(م انساني 

باشد) »ــَ دار«( 
)فرادهندگان گوش

متوسط: شواري

ت كه نون وقايه
چسبد، مفعول
 بالاست كه چها

گيرند مفعول مي
م نون وقايه قبول

الم/  )فاعل(ث 

دلال »أفعل«زن 
»2«  در گزينة

 در گردش علمي

)دشوار: شواري

ربارة يك اسم مج
 وصفيه نداشته

يُسا« دارد؛ پس 
اش  تا بزرگسالي

 .ة آن است

 .ست

 وصفية آن است

ش دوازدهم؛ علوم

ل آن بايد مفتوح
گ. (عل نياز داريم

؛ سطح دش2رس 

رت ممكن است
ضميري به فعل بچ
تعدي در جملة

اند و م متعدي» 
كدام ست كه هيچ

  )وار

  )خبر
حَواد/  )ت مبتدا

 
  )وار

 آن اسمي با وز
ضيل نيست كه

توانم هم كه نمي

ش؛ سطح د1رس 

 آن فعلي كه در
 است كه جملة
ة شرطي وجود

كند و كمك مي

جملة وصفية» لّ 
ملة وصفية آن اس

جملة» تحمِلُ « 
  )وار

سنجش

الفعل  است و عين
زيرا به اسم فاع ؛د
در -) 2(عربي / 

 فعل در اين عبا
قايه به همراه ضم

هاي مت داد فعل
كند راضي مي: ی

فعل ناقصه اس» 
دشو: واريح دش

 

  :ا

خ( ثابتة/  )بتدا
صفت( الصّادقة

)صفت فاعل( ب
دشو: ح دشواري

خواهد كه در ي
اسم تفض »أفعل«
ده ها خبر مي ن
  :ها 

  »ترين م

  » ين
در -) 2(عربي / 
 

خواهد كه در ي
ايتست، گزينه

ين عبارت جملة
 را بخواند، به او

تدلّ«سم نكره و 
جم» تُحيّرُ «ه و 

سم نكره است و
دشو: ح دشواري

    
 

 . رست است

تفَعلضارع از باب 
باشددرست مي» 
/ 4و  3درس  -

 . رست است

چند: رت سؤال
كه نون وق نگامي

ؤال به دنبال تعد
يُرضی«و » سد
»يَکونُ «اند و  زم
؛ سطح8درس  -

. رست است
ها فوع در گزينه

  )»کان«سم 
مب(هی /  )بتدا
ا/  )»کان«سم 
المُذنب/  )فاعل

؛ سطح6درس  -
 . رست است

ل عبارتي را مي
«ويد كدام وزن 

به آن(. يل نيست
 در ساير گزينه

ترين، آرا لطيف 
  »آورتر زيان

تري لاترين، رفيع
/ 4و  3درس  -

. رست است
اي را مي ل گزينه

يان ديگر پاسخ ت
ت كنيد كه در ا
ر كودكي كتابي

 :ها ر گزينه

اس» ألوان«بارت 
اسم نكره» عات

در اين گزينه اس
؛ سطح5درس  -

www.sanjeshse

در 2گزينه  .9
مضا» تَتکَلِّمُ «
»مستمِعات«
-) 1(عربي (

در 1گزينه  .9
ورترجمة ص

دانيم هنگ مي
و صورت سؤ

رس مي: يَنالُ «
لاز» شود مي

-) 1(عربي (
در 3گزينه  .9

هاي مرف اسم
اس( رسالة) 1
مب(عَين ) 2
اس(حبيبة ) 3
ف(الرَّجُل ) 4
-) 1(عربي (

در 2گزينه  .9
صورت سؤال

گو سؤال مي
و اسم تفضي
اسم تفضيل

:ألطَف«) 1
ز: أضرّ «) 2
با: أرفَع«) 3
-) 1(عربي (

در 3گزينه  .9
صورت سؤال

به بيا .نباشد
تدق :نكته*
هر كس در(

بررسي ساير
دراين عب) 1
موضوع«) 2
د» نملة«) 4
-) 2(عربي (
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صورت ه

، شناسايي 

ي هنر نقاش

ن در حدود 

ايتاليا وارد 

شهرهاي  –

به   مربوط

ن حال است و به

هاي تحقيق،ش

كه ه ديرس يد

 شهرها در چين

جزيره ا  به شبه

–م بر دولت . ق

  .ن كرد

اع چرخ سفالي،

(  

ست، بيانگر زمان

پرسش: شامل» پ

  .سوم

و به حد افتيل 

 بود و نخستين

م. ق 1500ود 

ق 2400ر حدو 

ع به جوانه زدن
  

سفالي و ابدا ف

  

)15/01/1404پايه 

اس) درت گردباد

  . لت دارد

پ«تا » الف«حل 

بوط به مرحلة س
  

تكامل دنيشي اند

حطاط گذاشته

 اروپايي در حدو

ها در اكدي. ردند

تمدن شروع زير ن
)متوسط: شواري

ساختن ظرون، 

.است) ها يلامي

22 
 

جامع پ(م انساني 

قد(» و هميشگي

  ».ب است
دلا» گذشته«مِ 

 قاعدتاً بايد مراح

عبارت سوم، مرب
.است)  پژوهش

  .ست
  

و  سخن گفتن
 

م رو به انح. ق 1

 و اقوام هند و

ها را تأسيس كر

در مصر  كردند،
؛ سطح دش55و 

رغين در لرستان

دورة اي( تاريخي 
 

 تاريخ

ش دوازدهم؛ علوم

ثابت و«موضوعِ 

 مختلف، عجيب
ست و بر مفهوم

  )سط

 و تفسير است؛

  .ت شود

و ع) مرحلة اول(
هايزارش يافته
است) خاب موضوع

)دشوار: شواري

بشر در ييتوانا
 . به كار گرفت

  )آسان: اري

500ه هند در 

د هند وارد شدن

شهره -و دولت 

شهرها را آغاز ر
و 46، 43، 38، 

خت ابزارهاي مفر

 مربوط به دورة
 )متوسط: اري

سنجش

 مربوط به يك م

 تخريب اشياي
ا» بود« معناي 

  »  بودم

  )»بودند
متوس: ح دشواري

 

ر مرحلة بررسي
  . باشد

ب مراحل رعايت
:  

(تخاب موضوع 
گز(رحلة ششم 

انتخ(ول مرحلة ا
؛ سطح دش7و  6

، تآوري خوراك
خود ةشيس و اند

؛ سطح دشوا32

ها به ورود آريايي
.  

م به . ق 1500
  )55ص 

م ديگر تمدن و

در يزندگ انيمر
،37، 36، ص 6 
 

ش و شهداد، ساخ

ي شهر شوش،
؛ سطح دشوا78

    
 

 . رست است

چون» کان«نه 
  .شودجمه مي

درت گردباد در
به» کان«ها  ينه

مشغول ب: مشغولاً 
  »ود

ايستاده بو: واقِفينَ 
؛ سطح7درس  -

. رست است
ة آخر در نمودار

طلاعاتدآوري ا
ها بايد ترتيبزينه
:هاي نادرستنه

ول، مربوط به انت
ول، مربوط به مر
دوم، مربوط به م

، ص 1درس  -
 . رست است

اواخر دورة گردآ
ن دادن احساس

، ص 4درس  -
 . رست است

  :هارت
 سند در زمان و
.م تأسيس شدند
0يايي در حدود

ص 6درس  1خ 
ها پيش از اقوام

  . لط شدند
س از آنكه سوم

و 5، 4درس  -
. رست است

هرهاي چغاميش
  .ز تاريخ است

شوشيناك خداي
، ص 8درس  -

www.sanjeshse

در 2گزينه  .1
در اين گزين

ترج» است«
قد« : ترجمه

در ساير گزي
مَش کُنتُ «) 1
بو: کانَ «) 3
کانوا وا«) 4
-) 2(عربي (

  
  

در 3گزينه  .1
چون مرحلة
منابع و گرد
ضمناً در گز
بررسي گزين

عبارت او) 1
عبارت او) 2
عبارت د) 4
-) 1(تاريخ (

در 1گزينه  .10
ا تا جيتدربه
نشان يبرا را
-) 1(يخ تار(

در 2گزينه  .10
بررسي عبار

تمدن) الف
م. ق 1500

اقوام آر) ب
تاريخ. (شدند

سومري) پ
سومري مسل

پس يمدت) ت
-) 1(تاريخ (

در 3گزينه  .10
تأسيس شهر
دورة پيش ا

پرستش اينش
-) 1(تاريخ (
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  ان

ها و تفاوت

 

از  يرخو ب
 قلمرو روم 

 يها لهيقب 

ي يهوديان 

شت، سبب 

را  ينيسنگ
فات لار اخت

  .دي انجام داد

اشكانيا ←. شدند
 

كردند كه اين ت

 هخامنشيان ←

شدند و يش مي
به) ترايم( مهر

  . كرد
اني اسلام در م

جويير پي بهانه

وجود داش يم رو

س ياهسو ماليات
مصر انيحي مس

(  

 نظامي و اقتصاد

  

شه كار گرفته مي
 دهاما ←. ست

كين وانمود مي

←. تي قرار گرف

آناهيتا ستاي و 
دزيا شيستا ،ي

ك فتضعي حجاز
نشر يرا برا ه

فرمان الهي و د

حكومتگرة طبق

زيرا از يك س د؛
بر آن،وهلاع. ند

)15/01/1404پايه 

ي،ر زمينة ادار

.ي نگارش يافت
  )ر

 كارهاي منزل به
قات اجتماعي اس
كم بودند و چني

ر جايگاه بالاتري

همچون مهر ي
يدر عهد اشكان 

ح ةمنطقن را در 
نهيزم م،لايه اس

  .ست
اتي بود كه به ف

شام با ط ي مردم
  . ت شود

ناخشنود بودند ش
برسن يعال ياه
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جامع پ(م انساني 

، اصلاحاتي را د
  .م كشته شد

  .دام شد
 و زبان اوستايي

دشوار:  دشواري

سازي وساختمان
گيري طبقشكل

ازات طبقة حاك
  سانيان

 و كشاورزان در
  )ط

يرانيكهن ا اني
.ختندسا تايآناه

  )متوسط 

  .)ق 138(ه 
  .)ق 158

  )دشوار

ت و موقعيت آنان
 نظامي آنان علي

 معرفي كرده اس
ي ديگر از اقداما

  )سط

هاي هتود انيه م
منطقه سست ني

شيخو نيسرزم
هبه مقامتند كه 

ش دوازدهم؛ علوم

به اوضاع كشور،
وس امپراتور روم
 و اندكي بعد اعد
ي، اوستا به خط

؛ سطح135و  

شاورزي، معادن، س
ي، اجتماعي و ش
 طبقاتي و امتيا

ساس ←. م است
حانيون، شبانان

متوسط: شواري

يخدا مزدا،هوره
آ يرا برا يعابد

: سطح دشواري

  
  .)ق 13

حمن بن معاويه
8 - 136حك ( 

د: سطح دشواري

رد آورد و قدرت
هايش فعاليت

شكار براي اسلام
 سوي مكه، يكي

متوس: ح دشواري

كه يو زبان ينگ
يدر ا يروم شرق

روم بر س يپراتور
يگر اجازه نداشت

سنجش

سامان بخشيدن ب
پور اول، گرديانو
 به زندان افتاد

پور دوم ساساني
129، 96، 95 ص
 

هاي كشار فعاليت
هاي اقتصاديري

هايع نابرابري
ثبات كشور لازم
ت به دو گروه روح

؛ سطح د112ص 

بر اكانيان علاوه
مع ان،يونانياز  د
 
؛132و  131ص 
 

  :ها
.)ق 125(ملك 

2(عباس سفاح 
س توسط عبدالرح
 منصور عباسي

؛ س67و  63 ص 
 

ري بر قريش وار
 خندق و كاهش

ح و پيروزي آش
س بهالمقدبيت

؛ سطح38و  37

فرهن ،يومهاي ق
ر يامپراتور تيم
امپر تياز حاكم 

ند و از سوي دي
  .داشتند 

    
 

 . رست است

  :هارت
شيروان براي سا

هاي شاپز جنگ
بهرام يكم، ماني

در زمان شاپ. م 4
، ص14درس  -

. رست است
 جنگي بيگانه در
ره، سرآغاز نابرابر
 زرتشتي مدافع
ي حفظ نظم و ث
نگجويان نسبت

، ص12درس  -
 . رست است

اشك و انيسلوك
ديقلت به ،يشكان
 .افتيراه  ريصغ
، ص14درس  -

. رست است
ي وقوع رويداده
هشام بن عبدالم
ت رسيدن ابوالع
قرطبه در اندلس
هر بغداد توسط

،7و  6درس  -
. رست است
اپذيرنربة جبران

ريش در جنگ
  .ز فراهم كرد

ح حديبيه را فتح
ة مسلمانان از ب

  .ت
، ص 4درس  -

 . رست است

هو تفاوت يذهب
حاكم هاي پايهه 
يمختلف للاي د

كرد پرداخت مي
 انيبا روم يدي

www.sanjeshse

در 1گزينه  .10
بررسي عبار

خسرو انوش -
در يكي از -
در زمان به -
4در قرن  -
-) 1(تاريخ (

در 4گزينه  .10
اسيران) الف
اين دور) ب
موبدان) پ

تمايزها براي
گروه جن) ت
-) 1(تاريخ (

در 2گزينه  .10
در دوران س
پادشاهان اش

ص يايآس در
-) 1(تاريخ (

در 3گزينه  .10
ترتيب زماني

مرگ ه) الف
به خلافت) پ
تصرف ق) ب
بناي شه) ت
-) 2(تاريخ (

در 3گزينه  .10
غزوة بدر ضر

ناكامي قر -
حجا ةمنطق

قرآن، صلح -
تغيير قبلة -

انجام گرفت
-) 2(تاريخ (

در 1گزينه  .1
فات مذلااخت

شده بود كه
به انيمصر

پ انيبه روم
يشد يمذهب

erv.ir
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 جنگ و يا 
هاي مذكور 

ها در زمان 
قه را يكي 

 خيردان ش

سينا ابن. د

در  يعيطب

و  ختيرآم

 ماوراءالنهر 

 )هاي كومت

ن آن سود 
سو قادر به 

 يت عثمان

ت واضح و 
  .ي شود

  .ت
يي كه قرار 

يا محيط و 
 خود را به 

س از ديگري به
هامحتواي پيمان

هد كه بيشتر آن
هاي آن منطقي

از شاگر لاصدرام

گذاري كرد  پايه

ط  فلسفه و علوم

فان را به هم در
  .ا استصدر

ازبكان بر سلط

حك( هايوميت

هاي پيرامون ني
سكند؛ زيرا از ي
كومت ديگر با ح

صورت خود را به ة
معلوم جلوگيري
 پژوهشگر است

هاي  و به فعاليت

راجعه به افراد يا
عاتيلاش و اط

(  

 مصر را يكي پس
دهد كه محن مي

ن در چند نبرد
و شهرها و آبادي

م .اصفهان است 

وافلاطوني بود،

هد تداوم رشد

م و عرفلاراق، ك
صملاا زمان ما، 

  

تس و رانيدر ا ن

ر از جمله قيمو

يو سرزم ترانهيد
دادن ود نشان مي

از سوي. نبودند
.  

لة ابتدا بايد مسئ
ت كلي و نالاجم

گران، مورد نياز
ش راهنما را دارد

يق برود و با مر
 بايد ابزار سنجش

)15/01/1404پايه 

دند و شهرهاي
ع تاريخي، نشان

اين سپاهيان. تاد
شكست دادند و

يمكتب فلسف 

ة ارسطويي و نو

شاه، زمانهم ،ي

اشر، مشاء ةسف
تا و دوران بعد ي

) متوسط: واري

ايصفو دنيت رس

سلسلة آل مظفر

مد يايرونق در
ي جديد از خو

ند، ن خود داشت
دشمني داشتند

،ديد آمده است
ارات خبري يا ج
تايج پژوهش ديگ
ر پژوهش، نقش

كان مورد تحقيق
درواقع، او. دازد
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جامع پ(م انساني 

ي را شكست داد
بعسلمانان در منا

شام فرست ةنطق
لي آنان را ش مح

  )ار

گذارانانيبن از 

سلامي و فلسفة

يخوارزمشاه و 

فلس يعني يملاس
يعصر صفو يسف

؛ سطح دشو15

با به قدرت يجر

ي مازندران و س
.  
(  

ه از تجارت پرر
ها ها و سرزمين

قه را به انحصار
داشت، ستيز و د

 )ط

كه در ذهنش پد
ي نوشته و از عبا

مسئله و نت نةشي
ها در هر  فرضيه

گزير است به مك
عات بپردلاي اط

  جغرافيا 

ش دوازدهم؛ علوم

، لشكريان رومي
 مصريان با مس

  .س دارد
اه را به سوي من
ومي و متحدان

  .ند
دشو: ح دشواري

عاليت داشت و

بيني اسز جهان

يسلجوق ،يزنو
  

س فكري بزرگ ا
فلسة هرترين چ

1و  151، 110 

قرن دهم هج ل

 سادات مرعشي
خان مغول بودند

)متوسط: شواري

هها ك يي اسپانيا
ه ي كشف راهبرا 

منطق نيجارت ا
ديترانه تسلط د

متوسط: شواري

اي ك ي از مسئله
شكل سؤالي  را به
سابقه، پيش عةال

هش است؛ زيرا

عات ناگلاري اط
طالعه به گردآوري

سنجش

ن طي نبردهايي،
هاي صلحپيمان

المقدسصلح بيت
ود، چندين سپا
ست، نيروهاي رو
مان صلح گشودن

؛ سطح51و  49

فع سفه و عرفان

 را كه تلفيقي ا
  . ساند

غزهاي  ت سلسله
 .علوم بود نيا 

در چهار جريان
تشاخص. دد آور

،97، ص 14و  
 

لياوا در ران،ير ا

ب سربداران و
گ ابوسعيد ايلخ

؛ سطح دش116ص
 

ها و ي، پرتغالي
يشتري شوق ب

كه تج ايتاليايي 
و شرق درياي مد

؛ سطح د181ص 

 شناخت و آگاهي
 صورت مسئله ر

مطايان مسئله، 
حل حساس پژوه

  .دهد 
براي گردآورني 

 مكان مورد مط

    
 

 اعراب مسلمان
بررسي پي. شودند

دي به قرارداد ص
واخر خلافت خو

وقوع پيوست به ر
ري، اغلب با پيم

، ص 6درس  -
 . رست است

فلس ةر حوزد ماد
  .دبو رداماد

فلسفة مشايي ر
يي را به اوج رسا

حكومت ينلاطو
يجيس افول تدر

نقدگرا راثيرا م
به وجود ينينو ي
 10، 9درس  -

. رست است
بر مورينوادگان ت

   .دي
مذهبهاي شيعه

غولي بعد از مرگ
، ص11درس  -

. رست است
شورهاي اروپايي

و زهيانگبردند، 
شهرهاي -  لت

شرق و ق شمال
، ص16درس  -

 .رست است

اي دستيابي به
بهتر است.  كند

 طرح سؤال و بي
زي يكي از مراح

جهت مي ،شود
ميدانروش در  

باط مستقيم با
  . نظر ببرد

www.sanjeshse

در هر حال،
به صلح گش
شباهت زياد
ابوبكر، در او
خلافت عمر
پس از ديگر

-) 2(تاريخ (
در 2گزينه  .1

رداميم) الف
ريو م ييبها
فارابي ف) ب

فلسفة مشاي
دوران ط) پ

آغاز و سپس
صدرلام) ت

ينظام فلسف
-) 2(تاريخ (

در 3گزينه  .11
كومت نح -

يرس انيبه پا
هحكومت -

محلي غيرمغ
-) 2(تاريخ (

در 4گزينه  .11
در ميان كش
ب زيادي نمي
رقابت با دول
كه بر مناطق

-) 2(تاريخ (

  
در 3گزينه  .11

پژوهشگر بر
ك روشن بيان

در مرحلة -
ساز فرضيه -

است انجام ش
پژوهشگر -

راري ارتببرق
مكان مورد

erv.ir
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  .ه دارد

  .د

ي شده و از 

د طي سه 
هاي   شكل

  .ر است

ود اسـت و    

براي حفظ 

نوان عامل 

ود تا براي 

ت سني در 

هـا   كومـت   
آلـود   و گـل 

قدنـد كـه    

 

وين فرضيه اشاره

لاعات اشاره كند

، دچار نوساناتي

رسد نظر مي به. 
ودها به تشكيل

ها مؤثر سترش آن

زديك بـه عمـو
  .شودمتر مي

 دفاعي كافي بر

عن نقش انسان به

شو ده سبب مي

طول زمان، نسبت

مات سياسـي حك
برداري و ن خاك

نظـران معتق حب 

(  

به تدو» ب«شد، 

  .گيري باشد
آوري اطلاه جمع

غييرات اقليمي،

گيرد ها قرار مي
رسوب توسط رو

ايجاد و گس س در

ابش خورشيد نز
شمال ايران كم ه

تأمين نيروي ة
  .رد

هاي اخير، ن دهه

آمددست  مان به

طو  ندارد؛ اما در

حي از تصـميما
شود، اين ده مي

صـاح. نده اسـت 

  

)15/01/1404پايه 

لة طرح سوال باش

گبايد نتيجه» پ
بايد به» پ«شد، 

علت تغ  رودها به

سترس اين روده
 پي آن، حمل ر

زاگرسقة در منط

  .شاره دارد

زاوية تا» الف«ر 
 دما از جنوب به

ة جمعيتي مقول
د نظر قرار بگير

در د. غيير است
  .داشته است

زم .جمعيت است

 تفاوت چنداني

ت تأثير بودن نوا
فارس بالا كشيد
جاني آسيب رسان

  .س دارد

25 
 

جامع پ(م انساني 

مرحلة» الف« اگر 

  .رد
پ«ردازش باشد، 

دوين فرضيه باش
  )دشوار: ي

يان آب در اين
  .است

 مواد آن در دس
شته شده و در

ت و هم انسان د

ه موارد انساني ا
 

 است و در مدار
طور كليس به
  )شوار

هاي گذاري ست
منان ميهن مور

يوسته درحال تغ
ش چشمگيري د
و برابر شدن ج

هاي خاص، مان

  )توسط

ز مصاديق تحت
ك از بستر خليج

هاي مرج سنگ ب
فارسزيست خليج
  )سبتاً دشوار

ش دوازدهم؛ علوم

ا عايت كند، پس

دوين فرضيه دا
پر» ب«اگر . ت
تد» ب«اگر . ت
؛ سطح دشواري1

جري. گيرند ه مي
غيير شكل داده ا

دهد و سايش مي
س بيش از گذش

ست كه هم طبيعت

 شده است يا به
 )دشوار: شواري

درجة شمالي 4
شود؛ پستر مييل

دش: طح دشواري

مايد تا در سياس
 و مقابله با دشم

گي جمعيت، پي
 گذشته، افزايش

فرمول د ةحاسب
  

زم جز در سيتي

مت: ريطح دشوا

 عربي متحده، ا
ي سنگ و خاك

دريايي و آب) م
ز بي براي محيط

نس: طح دشواري

سنجش

حل پژوهش را رع

اشاره به تد» ب«
رعايت نشده است
رعايت نشده است

12و  11، 10ص 

گرس سرچشمه
ظم و طغياني تغي

ها را فرس د، كوه
زاگرضة هاي حو

  . شده است
 ديگر عواملي است

جا نوشته ا جابه
؛ سطح دش27ص 

4» ب«لي و  
 برويم، زاويه ماي

؛ سط37و  36ص 

نم ور ايجاب مي
ود و ثغور مرزها

پراكندگشة كه نق
معيت، نسبت به

مح يةجمعيت، پا
 .را انجام دهند

حاظ نسبت جنس
  .شود 

سط ،69تا  63ص 

ط دولت امارات
زاير، مقدار زيادي

اكوسيستم(زگان 
ي بسيار نامطلوب

؛ سط14و  13ص 

    
 

 بايد ترتيب مراح
  :هاگزينه ر

«و » الف«بارت 
مراحل پژوهش ر
مراحل پژوهش ر

، ص2درس  - ) 
 .رست است

  :هارت
ي بسياري از زاگ
م به حالت نامنظ
هاي جوي شديد
طغيان در رودها
ناهمواري منجر

غبار از و گردي 
  :ها گزينهر 

رد توضيحات يا
، ص4درس  -) 

 .رست است

درجة شما 25 
پيش» ب«مت 
، ص5 درس -) 

 .رست است

مين امنيت كشو
ضي و حفظ حدو

  :اه گزينه ر
معتقدند كدانان 

ر پراكندگي جم
ز ميزان رشد ج

زم رلاهاي  بيني ش
زمين از لحرة  ك

چار تغييراتي مي
، ص7درس  -) 

 .رست است

 مصنوعي توسط
 ساختن اين جز

ساز ، به بوم آب
هاي  جزاير پيامد

، ص2درس  -) 

www.sanjeshse

چون نمودار
يرسا بررسي

هر دو عب) 1
ترتيب م) 2
ترتيب م) 4
1(غرافيا ج(

در 1گزينه  .11
بررسي عبار

رودهاي) الف
حالت منظم

ه ريزش) ب
اخير، ط هةد

جديدي از ن
هاي توفان) پ

سايربررسي 
در ديگر موا

1(جغرافيا (
رد 3گزينه  .11

مدار» الف«
سمهرچه به

1(جغرافيا (
در 2گزينه  .11

ضرورت تأمي
تماميت ارض

ساير بررسي
د جغرافي) 1

تأثيرگذار در
ع ازلااط) 3

آينده، پيش
جمعيت) 4

كشورها دچا
1(جغرافيا (

در 3گزينه  .11
ايجاد جزاير
است؛ براي
شدن وسيع
ساختن اين

2(جغرافيا (

erv.ir
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ي هـوا بـا   

گر منتقـل  

 اعتقـادات    
وجـود     بـه    

شيميايي و 
توان بـه    مي

ي نـوين در  
فغانسـتان،     

. شـوند  مـي   

  .د

زي وجـود  
ن كانـادا و      
ن تعيـين و   

هاي برخورد توده

اي به ناحية ديگ
  .يار رواج دارد

جه بـه باورهـا و
س و زيارتگـاهي

هاي ش كش  آفت
ة اين كشورها مي

هاي ي و فناوري
ـه كشـورهاي اف

عاعي منشـعب م

لص داخلي دارد

يين خطوط مرز
ماننـد مـرز بـين
ر بر روي زمـين

(  

بيشتر در محل

ا  مردم، از ناحيه
مرزي كانادا بسي

 يك دين با توج
هـاي مقـدس ن

شده، كود و لاح
هند كه از جملة

ظر توسعة صنعتي
تـوان بـ تين مي

صورت شـع ز بهك

غال و توليد ناخا

طبيعي براي تعي
شـود؛ ميين مي

و كشور همجوار

)15/01/1404پايه 

ن نوع بارندگي ب

 تماس مستقيم
مريكا و نواحي م

پيروان. ي دارد
زي و ايجاد مكان

مي، بذرهاي اصلا
ايش ده برابر افز

 هستند و از نظ
و آمريكاي لاتقا 

ي مهم از آن مرك

صاد غذايي، اشتغا

هاي طه از پديده
مرزي تعي ، خط

چنين با توافق دو
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كنند و ايند مي
  .شودكيل مي

(  

فرهنگي در اثر
 در بين مردم آم

ندازهاي فرهنگي
ساز شي، مجسمه

 

هاي علم ن روش
 خود را به چند

مواد اوليه و خام
هاي آسيا، آفريق

  )متوسط: ري

هاي ها و شبكه ان

  )توسط

 مهمي در اقتص
  )متوسط: ري

ه امكان استفاده
،)النهارهاو نصف

 مصنوعي همچ

  )دشوار: ي

ش دوازدهم؛ علوم

هم برخوردهوا به
حية معتدله تشك

)متوسط: شواري

اند و پديدة ف يك
 كانادا است؛ اما

ان  در خلق چشم
ماري، هنر، نقاش

 )دشوار: شواري

كار بردن  بز و به
وليد كشاورزي

 و صادركنندة م
ه كشورها در قاره

  .ه اشاره كرد
؛ سطح دشوار1

صلي بوده و خيابا
  .ف خود است
مت: طح دشواري

و دامداري نقش
؛ سطح دشوار94

هايي از زمين كه
مدارها و(فيايي 

ي غيرطبيعي يا
  .فغانستان

 

  
؛ سطح دشواري1

سنجش

دو تودة ه) لوني
بهة قطبي در ناح

؛ سطح دش27ص 

 هم خيلي نزدي
ك» ي كه مبدأ آن

ن نقش مهمي
ي را در قالب معم

ح دش؛ سط81ص 

ي با انقلاب سبز
ا موفق شدند تو

  .كرد
دتاً توليدكننده

از جملة اين ك. 
پرو و نيكاراگوئه

07و  88، ص 8

راي يك مركز اص
هاي اطراف پديده

؛ سط83و  82ص 

صادراتي است و
4و  91، 90ص 

هدر بخش :)عي
 مختصات جغراف

مرزهاي.  شمالي
ند مرز ايران و اف

 .ستپيشتاز ني
  .ست

.تحميلي نيست
133و  132ص 

    
 

 .رست است

سيكل(اي بهه ج
جب. آيدجود مي

، ص3درس  -) 
 .رست است

  :ها رت
  :فرهنگي 

حية فرهنگي به
هاكي«  نند بازي

  :داز فرهنگي
صر فرهنگي، دين
ندازهاي خاصي

، ص6درس  -) 
 .رست است

  :ها رت
 197  ميلادي

، برخي كشورها
اكستان اشاره ك
ي پيرامون عمد

.تري قرار دارند 
مراكش، نامبيا، پ

8و  7درس  -) 
 .رست است

اي، دار  يا ستاره
مركز تحت تأثير

، ص9درس  -) 
 .رست است

ترين اقلام ص مهم
، ص10درس  -) 

 .رست است

مصنوع(رطبيعي 
د، با استفاده از

ةدرج 49 مدار 
شود؛ مانندمي ي

  :ها ر گزينه
مرز پ ،م از موارد

مرز تحميلي نيس
مرز ت ،م از موارد

، ص10درس  -) 

www.sanjeshse

در 1گزينه  .11
در بارندگي
وجيكديگر به

2(جغرافيا (
در 4گزينه  .12

بررسي عبار
پخش) الف

گاهي دو ناح
شود؛ مانن مي
اند چشم) ب
بين عناص در

ا خود، چشم
  .آورند مي

2(جغرافيا (
در 1گزينه  .12

بررسي عبار
از دهة) الف

آلات ماشين
فيليپين و پا

كشورها) ب
سطح پايين
بنگلادش، م

2(جغرافيا (
در 1گزينه  .12

شهر شعاعي
روستاي متم

1(جغرافيا (
در 3گزينه  .12

باغداري از م
1(جغرافيا (

در 2گزينه  .12
مرزهاي غير
نداشته باشد
امريكا روي

گذاريعلامت
بررسي ساير

كدام هيچ) 1
م» الف«) 3
كدام هيچ) 4
2(جغرافيا (

erv.ir
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ميان : (ري
هم به دزد 

شود  ن مي
ك مصداق 

...) ها و اده

  ...  ها و تاب
يق و افراد 
ته، موضوع 
ومي جزئي 

يون نفرند، 

پس تعداد 

كنم و  ه مي

اما نادان  -
گمان (تند 

  .و ماشين
ل به معناي ظاهر
د هم به خانه و ه

 مفهوم كلي بيا
تواند تنها يك  مي

زش و تحليل دا
  .ده است

ها، كت ان، انسان
مصاد  تك ر تك

وجه به اين نكت
مفهو) ب( دوم 

ميلي 86ران كه 

ده تحليل و سپ

گريه -2. هستم

2.) كنند مل مي
ه محمول هست

(  

  

، مانند چرخ وت
مغالطة توسل) 
تواند مي) ش(ش 

در تعريف. دارند
متعدد ندارند و

پرداز(صاصي آن 
جا هم اعمال شد

آموزا  مثل دانش
هاي جمع بر سم

با تو. خصيه است
و موضوع قضية

ايرجموعة مردم 

  )4زينة 

هاي ساب جمله

 خاك راه برابر ه

تاب با خود حم
پندارند كه مي) 

)15/01/1404پايه 

.كند را ايجاد مي

  .رت ملي است

تباين برقرار است
1: كه عبارتند از

در كلمة پيدايش

ها يك مصداق د
 الزاماً مصاديق م

هاي اختصيژگي
ست كه در اينج

با علامت جمع
اگر اين اس .ست

وده و قضية شخ
ق متعدد دارد، و

ه كلي چون مج

رد گز. (ي است

ها را در قالب آن

 لحاظ پستي با

كت(آنان حاملند  
4.) علم هستند

  .)كنند 
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ش قدرت ملي ر

بب كاهش قدر
  )متوسط: ي

مجموعه رابطه ت
رخ داده است، ك
د:  مرجع ضمير

جود دارد كه تنه
ض تعدد است و

  . باشد
  )متوسط: 

سپس به بيان وي
هاي مفهومي اس

هاي جمع ب  اسم
ضية شخصيه نيس
 باشد، جزئي بو

ديقست كه مصا
  . ت

  )1ينة 
جزئي است و نه

وم مفهومي جزئي

ظ معنايي آ لحا

از -1: (يل كرد

-1: (ليل نمود
 كه مسلط بر ع
سيري حمل مي

 و فلسفه 

ش دوازدهم؛ علوم

هاي آزاد، كاهش ب
  .كند جاد مي

لودگي خاك سب
؛ سطح دشواري1

ان اجزاء و كل م
يف دو مغالطه ر
مغالطة ابهام در

هيم كلي نيز وج
يعني صرف فرض
صداقي نداشته با
: سطح دشواري

آورده شده و س 
ربرد جز تعريف

  )آسان: 

و...  ت، مردم و
 كلي بوده و قض
فراد قابل حمل
مفهومي كلي اس
ي آن محال است

رد گزي. (يه است
ضية دوم امري ج

موضوع قضيه دو
  )متوسط: 

هستند، بايد از

 سه گزاره تحلي

 چهار گزاره تحل
كند گمان مي( 

در مس ها را م آن

 منطق

سنجش

دسترسي به آب
خاك، مشكل ايج

پاره بودن و آ ند
151و  150ص 

 

ت است؛ زيرا ميا
زيرا در اين تعري

م) 2) ت مطابقي

 زيرا برخي مفاه
يع. متعدد را دارد

ا حتي هيچ مصي
؛22و  21، 17 
 

)وسيله(ي عام 
 در تعريف به كا
؛ سطح دشواري

 

مثل ملت  ت جمع
ل حمل باشند،
 كل مجموعه اف
 بوده و بيانگر م
ديق متعدد براي

ك قضية شخصيه
ت و موضوع قض

  )2رد گزينة 
فهومي كلي و م
 سطح دشواري

صورت شعر ه به
  . كرد

حاظ معنايي به

حاظ معنايي به
 راكب هستند

ي باارزش، مردم

    
 

 .رست است

  :ها ر گزينه
جمعيت و عدم د

يش خب و فرسا
ي جمعيت و چن

، ص11درس  -) 

. رست است
اي نادرست گزاره

نادرست است؛ ز 
مي خانه و دلالت

نادرست است؛ 
فرض مصاديق م
 و كلي باشد و ي

، ص3و  2رس 
. رست است

ف، ابتدا مفهومي
طور كليبه. ت

؛31، ص 4رس 
. رست است

مع بدون علامت
بلك مصاديق قا
نباشند، بلكه بر

اسم جمع) الف
ض داشتن مصاد

  :ها ر گزينه
دو گزاره تنها يك
ل شخصيه نيست

ر. ( بيشتر ندارد
ضية نخست، مف

؛58، ص 6رس 
 . رست است

ها ب  اينكه گزينه
كار رفته را پيدا

  :ها نه
توان از لح  را مي

  ) رسد مي
توان از لح  را مي

پندارند كه مي 
هاي  مانند انسان

www.sanjeshse

در 4گزينه  .12
بررسي ساير

كمبود ج) 1
كمبود آب) 2
ناهمگوني) 3
2(جغرافيا (
  
  

در 4گزينه  .12
گ) گزارة اول
)گزاره دوم

دلالت التزام
  .رددبرگ

)گزارة سوم
كه قابليت ف
داشته باشد

در -منطق (
در 3گزينه  .12

در اين تعريف
پرداخته است

در -منطق (
در 3گزينه  .12

هاي جم اسم
تك اگر بر تك

قابل حمل ن
(قضية اول 

است كه فرض
بررسي ساير

از ميان د) 1
قضية اول) 2

يك مصداق
موضوع قض) 4
در -منطق (

در 2گزينه  .12
با توجه به

محمول به ك
بررسي گزين

اين بيت) 1
روزي نم -3
اين بيت) 2

-3هستند 
كنند كه مي

erv.ir
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ر 
 

 

ول سپري 
 عمر براي 

 - 2)  است
مان، رفتن 

.  

مقدمة دوم 
چ هي(ضوع 

نتيجه ) لي
چون ) 4ة 
3(  

ون تمثيل 
  )زينه

  ) ه

ت يافت به 

را به قضية 
به .  داشت
هر «نتيجة 

 دو نتيجه 

خواهيم .) 

غير
ب

راي يافتن محمو
بدون بينش،(ت 

ن، ضعيف شدن
زم(سخنگو برود 

ضيه وجود دارد

مول نتيجه از م
ست؛ يعني موض

  .ست
يافته به كلرايت

تأييد گزينة) (ي
3رد گزينة . (ت

درست است، چو
رد گز. (ده است

  )نه
رد گزينه. (ست

دست.) ستب ني

ر» .ج ب نيست
را خواهيم» .ت

توان به دو نت مي
دارد، هر) -(ت 

ي ب الف است

 

(  

عمر بر(ل رفت 
 در مسموع رفت

زمان(ضعف آيد 
منطق شيرين س

ها سه قض ر گزينه

دمة اول و محم
د شرط سوم اس
قياس نامعتبر اس
حكم جزئي سر
م جزئي به كلي

زده نيست  شتاب

مت دوم نيز ناد
ي به ديگري شد

رد گزين. ( است
حات رخ نداده ا

بعضي الف ب(اد 

بعضي ج«كاذب 
هر ج ب است« 

ذف حد وسط م
و مقدمه، علامت

بعضي(وي آن به 

)15/01/1404پايه 

عمر در محمول 
بصيرت عمر بي 

وقت آنست كه ض
ت كه قدرت از م

كه در ديگر حالي

   ←)2زينة 

وع نتيجه از مقد
فاقد. (+)). يست
پس يك ق. ست

(د پرواز كنند 
عميم دادن حكم
ا مغالطة تعميم

قسم. زده داريم ب
نارواي حكم يكي
 وسط، نادرست
 توجه به توضيح

داخل تحت تضا

 تناقض قضية ك
و غيرب» .ست

ب داد كه با حذ
 وسط در هر دو

س عكس مستو
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-1: (حليل كرد
-3.) سپري شد

و -1: (يل نمود
وقت آن است -

وجود دارد، درح

(  
رد گز) (صادق (
 

آيد كه موضو مي
پروازكننده ني+) 

علامتش منفي اس
توانند ها نمي سان

تقرائي است؛ تع
لذا. د زياد باشد

ي تعميم شتاب
ها باعث سرايت ن
عدم تكرار حد 

زده با ميم شتاب
  )سط

يا كذب رابطه تد

ذا با استفاده از
هر الف ب اس« 

 شكل دوم ترتيب
كه حد ليل آن

   
و سپس.) ب است

ش دوازدهم؛ علوم

به سه گزاره تح
يافتن موضوع س

ه سه گزاره تحلي
-3.)  نيرو است

  .) تگو اس
ر قضية حملي و

  )دشوار: 

  )3گزينة 
)4رد گزينة ) (ق

.ف غيرب نيست
 )دشوار: شواري

  :د
 

  . (+)ست
ل سوم وجود م

(+هيچ حيواني 
ما در مقدمات ع
هزاد و ديگر انس

است استدلال(د 
تواند مصاديق مي

ستدلال استقرائي
ه ك سري ويژگي

ده، پس مغالطة
قسمت دوم تعم

متو: ح دشواري

توان به صدق ي ي

لذ. صادق باشند
لذا دو مقدمة. 

ان دو استدلال
د ت يافت؛ اما به

  )2و  1هاي  ه
:لت وجود دارد

بعضي الف ب(ش 

سنجش

 لحاظ معنايي ب
عمر براي ي(فت 

لحاظ معنايي به
زمان، رفتن(د 

سخن فرد سخنگ
، چها)2(گزينة 

 سطح دشواري

  )كاذب. (ست
رد گ) (صادق. (

صادق. (ف است
بعضي الف: اقض

؛ سطح دش69و  
 

مقدمه وجود دار
 )-.(حيوان است

پروازكننده نيس 
 يك قياس شكل

ه(ه بگيريم كه 
ش مثبت است، ام
ه اينكه علي، به

تواند پرواز كند ي
دهد كه دايرة م ي

كه در اس درحالي
ئي است در يك
درستي تكرار شد
پذيرفت، اما در ق

؛ سطح77و  45 

نمي» . ب است
  ) زينة درست

 بايد مقدمات ص
.كنيم تبديل مي

توا دو مقدمه مي
دست» .ف است

رد گزينه) ( دوم
ل چهارم دو حال

به متداخلش.) ت

    
 

توان از ت را مي
مر در موضوع رف

  ) .پري شد
توان از لح ت را مي

ت كه نيرو برود
 و شيريني از س
بررسي فوق در گ

؛55، ص 6رس 
 . رست است

هيچ الف ب نيس 
ضي الف ب است

بعضي ب الف: وي
مول با غير از تنا

63، ص 7رس 
. رست است

ن استدلال، دو م
ح(+) هر انساني 

(+)هيچ انساني 
 اين دو مقدمه

 بخواهيم نتيجه
 نتيجه علامتش
 گزاره باتوجه به
هيچ انساني نمي
ن آمده نشان مي

  :ها ر گزينه
ل قياس است د
ميان دو امر جزئ

د به» الف«ط در 
توان پ ول را مي

، ص8و  5رس 
 .رست است

بعضي الف«ارة 
گز. (شخص است

ل قياس معتبر
ت» . ج ب است

جايي ترتيب د ه
هر ج الف«و » .ت
فقدان شرط. (ت

ل قياس در شكل
هر الف ب است

  .ف است
  . ت

www.sanjeshse

اين بيت) 3
عم -2.) شد

ها سپ شنيده
اين بيت) 4

وقت آن است
قدرت تعقل
با توجه به بر

در -منطق (
در 1گزينه  .13

:اصل قضيه
بعض: تناقض

وعكس مست
ساخت محم

در -منطق (
در 4گزينه  .13

در اين) الف
ه) 1مقدمة 

ه) 2قدمة م
با توجه به
است و اگر

در) حيواني
در اين) ب

گرفته كه ه
لفظ ديگران
بررسي ساير

گزارة اول) 1
ناروا تشابه م

حد وسط) 2
اقسمت ) 3
در -منطق (

در 3گزينه  .13
از صدق گزا
عبارتي نامش
براي تشكيل

هر«صادق 
عبارتي جابه
الف ج است
نامعتبر است
براي تشكيل

(تبديل ) 1
  :داشت

بعضي ب الف
هر ج ب است

erv.ir
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  :شت

ي و رضا با 
  )رضا

يا ) ، ايمان

علي، رضا  

  ))تي
عيين شدن 

ست، براي 
به پذيرش 

ي منطقي 
 رعايت حد
با دقت در 

   
  C 

 
B 

D=~

خواهيم دا.) ست

رد كه ميان علي
علير(يا ) ي، رضا
رضا،(سازد  ت مي

-3...) ( ايمان و

عالم هست(جهان 
ن با توجه به تعي

اش چيس د نهايي
 ديگران وادار ب

هاي نواع استدلال
ري مستقيم با ر

ب. ف آرش است

  .ست

(  

بعضي ب ج اس( 

 4(  

  :شيم

  .)ل نيست

طه را وجود آور
علي(اوت بسازد 

و عبارت متفاوت

عليرضا، -2.) (

تاثير و جايگاه ج
است و همچنين

 
  .د

  .دد
  .واهد كرد

شان دهد مقصود
 او را در مقابل

يم و در آن از ان
گير مات و نتيجه

 شكست از طرف
  .ت را دريافت

ويي دوطرفه اس

)15/01/1404پايه 

كس مستوي به

رد گزينة. (اشد

 زير را داشته باش

ارتفاعشان محال(

تواند اين مغالط ي
د دو عبارت متفا

دو. رگول نباشد

.. رضا، ايمان و 

ميزان ت( جهان 
ص دور از ذهن ا

 ...) يا مدرسه 
گردد كسي برمي

گرد  كسي برمي
ظهار شگفتي خو

 بدون اينكه نش
 اقرار گرفت و

ي حقايق هستي
چ چينش مقدم
 هدف پذيرش

رعت پاسخ درست
وگور جدل، گفت

29 
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سپس عكس و.) ت

با س نامعتبر مي
.  
  

توانيم بررسي ي
  .)ت
(هم نباشد  Cد 

  .) است
 .شد

  .ت
  .است» رست

   .ص كرد

صورت جدا مي ه
تواند  مغالطه مي

قرار بگيرد يا وير

علي، -1(ر شد 

يا نقشِ) صفهان
معناي نام شخص

  .وجود ندارد 
م محلي از خانه
 نيست به چه ك
ص نيست به چه
 داشته باشد، اظ

 

دلال خودش را
 مرحله از آرش

  .مخالفت كند

ف است كه در پي
هيچدر اين متن 

يتاً دستيابي به
توان به سر ، مي
سويه ولي درك

  )وسط

ش دوازدهم؛ علوم

بعضي ج ب است

نفي است و قياس
دمه تشكيل داد

)دشوار: شواري

هيم داشت و مي
شان محال است

تواند يعني مي. د
تماعشان محال

هم نباش Bواند 

است» نادرست« 
نادر«پذير؛ پس 

فصال را مشخص
  )دشوار: 

شي علي رضا به
به عبارتي اين 

ايمان ويرگول ق
  .است) ل

توان متصور  مي

نام محلي در اص(
در م» جهان«د 

)آن(ر در ضمير 
نام(و حياط ) گي
مشخص) او(ير 
مشخص) من(ير 

 طراح آن ايمان
 )دشوار: شواري

، مقدمات استد
 كرد و در هر

و نتوانست با او م

ضيات و معارف
. گيري است جه

رار گرفتن و نها
و رقيب هستند،

صورت يكطابه به
متو: طح دشواري

سنجش

ب(به متداخلش  

داراي علامت من
ي با اين دو مقد

؛ سطح دش66تا  

شكل زير را خواه
اجتماعش. (نيست

 C  و ياD باشد
اجت. (خواهد بود

 B تو باشد و مي

ست؛ پس گزينة
پ  و ارتفاع امكان
توان وضعيت انف
؛ سطح دشواري

 

  :ر وجود دارد
نحوة نگارش -1 

.م داشته باشيم
ميان رضا و ا -2

اميل و جز دوم ف
بارت سه حالت

(جهان   نقش -3
، كاربرد)آن(مير 

در مرجع ضمير
زندگ(حيات  -4

ضمي -1   ضمير
ضمي -2   ضمير

  هركس كه به
؛ سطح دش17و  
 

 است كه جواد،
وستانشان بيان
 بود وادار كرد و

مانند فلسفه، ريا
 مقدمات و نتيج
تيم، بلكه با اقر
 جواد و آرش دو
ست چون در خط

؛ سط104و  10
    

 

)هر ج ب است
  . است
  .ست

ياس حد وسط د
ن قياس معتبري

63، ص 7رس 
 . رست است

هاي سؤال ش اده
ن Cباشد، قطعاً  

تواند نباشد، مي
نخ Bقطعاً  باشد،

تواند نباشد، مي
  : ها ر گزينه
پذير اس ن امكان

شان محال است
ت مي ها ده از داده

؛87، ص 9رس 
. رست است

ش مغالطات زير
نگارشي       

رگول دو نامك وي
2نگارشي        

كه جز اول نام 
ب در ابتداي عب

  
3نگارشي        

جه به وجود ضم
، ابهام د)ش جهان
4         نگارشي

بهام در مرجع ض
بهام در مرجع ض

گذاري        تله
16، ص 2رس 

. رست است
رسش به نحوي
هم در حضور دو
جواد از او ديده

  :ها ر گزينه
ان در علومي ما
م كه با چينش
تقرا مواجه نيست
ل كه بيان شده
دلال خطابه نيس

3، ص 10رس 
www.sanjeshse

ه(تبديل ) 2
بعضي ب ج

هر الف ب اس
در هر دو قي

توان پس نمي
در -منطق (

در 2ينه گز .13
باتوجه به دا

A  ،Bاگر 
نب A ،Bاگر 
با A ،Cاگر 
نب A ،Cاگر 

بررسي ساير
ارتفاعشا) 1
اجتماعش) 3
با استفاد) 4
در -منطق (

در 4گزينه  .13
در اين پرسش

مغالطة ن) 1
گذاشتن يك

مغالطة ن) 2
:رضا ايمان(

به اين ترتيب
...)ايمان و 

مغالطة ن) 3
با توج: كرتذ

نقش(حالت 
مغالطة ن) 4
طة امغال) 5
مغالطة اب) 6
مغالطة ت) 7
در -منطق (

در 4گزينه  .13
نوع متن پر
آرش، آن ه

ري كه جرفتا
بررسي ساير

برها) 2و  1
بريم بهره مي

وسط يا است
ابتداي سوال

داين است) 3
در -منطق (

erv.ir
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ندي الزاماً 

ي بگذارند، 

اي ش ريشه

كرد و  ه مي
ت و از اين 
ة باطني و 

كرد و اين 

انيشادها و 
شته، يونان 

كه راجع به 
قي از آغاز 
.  آغاز است

و شيرين و 

 اجتماع را 

 را كه حق 

ود، لذا روشمنش ي

ي روزمره تأثيري

  )3رد گزينة  (
  ) 4رد گزينة 

  )زيك

 مربوط به بخش

 نيستي استفاده
ميز استآ  تناقض

ي رسيدن به لاية

كگذاري  را پايه

ستي مانند اوپا
ها غلبه داش ر آن

نيست و يا اينكه
وانيم تاريخ دقيق
م بشري داراي

آور، بود و  خنده

لاق، سياست و

رساند و آنچه ي
  )رد گزينه= 

(  

فلسفي نائل مي

توانند در زندگي ي
  )2د گزينة 

.س بزرگ است
. (ها پاسخ داد ن

  )تحليل زبان
فلسفة فيز. (ست

  )سفة رياضي
تنها اين گزينه

 ميان هستي و
 زيرا اين جمله

كند و براي  مي

م فلسفي خود

سائل بنيادي هس
ة فلسفي درجنب

تاني در دست ن
تو هيچ وجه نمي

ر چيزي در عالم

ري ساده و گاه

داشناسي، اخلا خ

 را به حقيقت مي
=گزارة درست  (

)15/01/1404پايه 

 آن به دريافت ف

ت هستند و نمي
رد. ( فرد بگذارد

 كلي و در مقياس
ش تجربي به آن

فلسفة ت. (باشد ي
اي فلسفه اس اخه

فلس(شود  ب مي
توجه به اينكه ت

 است از تناقض
،»ستي، هست

هستي را درك

 و رياضي، نظام

 مكتوب در مس
وشته شده و يا ج

هاي باست  تمدن
امروز ما، به ه 

 است وگرنه، هر

سخنان او ظاهر 

 مسائل اساسي

والاتي مخاطب
.كرد ن نمياً بيا
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رسيم و به جاي

اهميت  ظاهر بي
فتار زندگي و ر

و موضوعاتشان
توان با روش و نمي
  )توسط

هاي فلسفه مي ه
تبط با بخش شا

ة فلسفه محسوب
بات. فلسفه است

  )وسط

كه جهان ثابت
نيس« توان گفت ي

اهري جهان و ه

فلسفه و عرفان

 ما شاهد آثاري
سفي در يونان نو

 آثار مكتوب از
تاب با اطلاعات
 و آثار مكتوب

  )آسان: 

.شناختند را مي

داد، و گوش مي

ت و با طرح سو
يقت را مستقيماً

ش دوازدهم؛ علوم

ر اً به پاسخ نمي
 

لات فلسفي در
ثيرات مهمي بر
 و اساسي بوده و

باشد و حض مي
مت: طح دشواري

ف، يعني شاخه
ف بوده، لذا مرت
ف است و شاخة

اي بخش ريشه
  .ت

متو: شواريح د

لال خود در اينك
 راه ندارد و نمي
س تنها مرتبة ظا

رس با تركيب ف
  )2ينة 

ز آثار يونانيان،
آثار به زبان فلس

(  
دليل اينكه ما به

م، طبق متن كت
هاي بشري ديت

 سطح دشواري

بود كه همه او ر
  )رد گزينه=  

هركس كه به او
  )گزينه

بحث ثابتي داشت
 لذا خودش حقي

سنجش

ي فلسفي، الزاما
 )گزينة درست

في و پاسخ سؤالا
تواند تأث هاي مي

فلسفي، بنيادي
فلسفي، عقلي مح

؛ سط10و  9، 3 
 

هاي مضا  فلسفه
هاي مضا  فلسفه
هاي مضا  فلسفه
شناسي و ب رفت

يز و متفاوت است
؛ سطح15و  14 

 كه براي استدلا
ن واقع، نيستي

قد بود كه حس
  .ه كرد

ت؛ زيرا فيثاغور
رد گزي. (ن دارد

ت؛ زيرا قبل از
ينكه نخستين آ

)3رد گزينة . (د
 آغازي دارد، ام
طلاعاتي نداريم
ز جانب محدود

؛32و  31، 29 
 

 سقراط مردي ب
ت دربارة سقراط
اط داشت و با ه

رد گ= ة درست 
 سقراط، روش ب

آورد  دست مي

    
 

 . رست است

  :ها نه
هايري از پرسش

گ. (رساند خ نمي
  :ها ر گزينه

 موضوعات فلسف
هقت اين پرسش

هاي فت پرسش
هاي فل پرسش

، ص1درس  - 
. رست است

  : ها نه
سؤال مرتبط با
سؤال مرتبط با

ل مرتبط باسؤا
ل مرتبط با معر
ر سؤالات متماي

، ص2درس  - 
 . رست است

  :ها نه
كند س بيان مي

شت كه در جهان
فاده كرد و معتق
 از عقل استفاده
ره نادرست است
 بهرة او از عرفان
ينه نادرست است

دليل اي يم، اما به
اند ر فلسفي گفته

مانند هر چيزي
ها اصلاً هيچ ا ن

ناتواني ا.  دهيم
4 (  
، ص4درس  - 

. رست است
  :ها نه

خوانيم كه ب مي
اي درست گزاره (

قشار مردم ارتبا
گزارة. (گذاشت ي

خوانيم كه ب مي
دهنده به  پاسخ

www.sanjeshse

در 1گزينه  .13
بررسي گزين

در بسيار) 1
ما را به پاسخ
بررسي ساير

تفكر در) 2
اما در حقيقت

موضوعات) 3
روش حل) 4
)1(فلسفه (

در 4گزينه  .13
بررسي گزين

موضوع س) 1
موضوع س) 2
موضوع س) 3
اين سؤال) 4

است از ديگر
)1(فلسفه (

در 1گزينه  .13
بررسي گزين

پارمنيدس) 1
داش بيان مي

تناقض استف
حقيقي بايد

اين گزار) 2
دهندة نشان

اين گزين) 3
گاتاها هستي
را مهد تفكر

فلسفه م) 4
برخي تمدن
فلسفه ارائه

4رد گزينة (
)1(فلسفه (

در 4گزينه  .13
گزين بررسي

در كتاب) 1
.پرمعنا بود

با تمام اق) 2
در ميان مي

در كتاب) 3
بود، از زبان

erv.ir
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يل شد كه 
= ت است 

) 4و  3و 1
 رسيدن به 

لذا آن . ند
ز تفكرشان 
رست براي 

ه خودشان 

 اين قبيل 
هاي  ي يافته

با همكاري 
: ها ي از آن

ه و حاصل 

  .ت است

ي را معتبر 

مر يكساني 

توان به  مي

كه قائل به 

حث برانگيز تبدي
درستن گزينه نا

  .د
1(هاي  ب گزينه
ها براي وفيست

شدني هستنرك
شان و طرز ست

ا استدلالي نادر

هايي كه  مغالطه

رسيم كه به مي
و تحليل عقلاني
خت را كه عقل ب
ي است كه برخي

بوده واعد عقلي

  عقلي
  جربي
گزينة درست  كه

ه شناخت حسي

ريم و حقيقت ام

عتقد است كه نم

كند ك  بيان نمي

  )رد گزينه. (را

(  

اي بسيار بح چهره
لذا گزارة اين) (ي

ت تمايز قائل شد
سببن مسئله به

اعث ناتواني سو
ر عالم هستي د

هاي نادرستدلال
ها جب شد تا آن

نظرها و ختلاف

ل، به حقايقي م
 كمك حواس و

اين نوع شناخ. 
چند قاعدة عقلي

اين قو.) كند مي

شناخت ع - ربي 
شناخت تج -ي 

بوده) 2( گزينة 

دهد كه ان نمي

س در اختيار ندار

داند و مع بر نمي

دانند و تبر مي

 و نه تنها عقل ر

)15/01/1404پايه 

ز اين رو او به چ
جذاب لعنتي( .

 آنان به حقيقت
دارد و اينجود ن

قي باشند كه با
اري از اشياء در
ست نيابند، است
م مغالطات موج

سبب اخ طائيان به

چينش استدلال
وييم كه عقل با
.يعي را بشناسد
خودش بر پاية چ
 يكسان عمل م

شناخت تجر) 2
شناخت عقلي) 4

را ندارد،» جربي

 اين عقيده نشا

يزي جز احساس

دهد معتبر خ مي

خت عقلي را معت

 

ه را اثبات كند

31 
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از. كشيد شان مي
.ز او بيزار بودند

  )وسط

ا و علت ناتواني
 براي انسان وج
ن كه واقعاً حقايق
وجود دارد، بسيا
طابق با واقع دس
ار شدن در دام

خوانيم، سوفسط
  .ر سؤال بردند

صرفاً با تفكر و چ
گو  شناختي مي

و قوانين طبيرد 
ناخت تجربي خو
طبيعت همواره

 
 4

شناخت تج - ي 
  )متوسط 

داند ولي ي مي
  )رد گزينه (
كند كه ما چيز ي

هي در حواس رخ

سينا شناخ و ابن

 )متوسط: واري

عقل و هم تجربه

ش دوازدهم؛ علوم

ش گر را به رخ طه
 و گروهي نيز از

متو: طح دشواري

ها رفت سوفيست
 امكان معرفت
 آنان بود نه اين
 اشياء فراواني و
قيقت و علم مط
 مغالطه و گرفتا

خ كل معرفت مي
ت واقعيت را زير

  )دشوار: واري

هاي تجربي و ص
اخت تجربي به

ببر  طبيعت پي 
شن. گوييم مي »

ط -3اصي دارد 

شناخت عقلي«
: سطح دشواري

ز شناخت حسي
.استعقل قائل 

داند و بيان مي ي

خطاهايي كه گاه

ده كه ارسطو و
  . است

؛ سطح دشو62 

كرد هم اعتبار ع

سنجش

درتمند و سفسط
داشتند ست مي

؛ سط38تا  36 

ظرية امكان معر
مچون گرگياس

ها اعتقاد گزينه
يم كه در عالم،

ها به حق فيست
دة زياد آنان از

اعتباري ك ل بي
ل امكان شناخت

؛ سطح دشو34 

ه ستفاده از يافته
و شنا .گوييم مي

 از اسرار و رموز
»شناخت تجربي

اي علت خا ديده

   ت تجربي
   ت تجربي

«اي كه ترتيب  ه
؛53و  25، ص 

 

تر از  را مطمئن
 بيشتري براي ع
سي را معتبر مي

دليل خ سي را به
 

ن امر اشاره شد
ا گزينة درست ا

و 61، 60، 59 

 جديد كوشش ك

    
 

 جهالت افراد قد
مردم او را دوس

  )بي درست
، ص5درس  - 

 . رست است

ش بايد ميان نظ
هايي هم وفيست

طرف ديگر اين گ
داني همه مي. ند

عث شد تا سوف
استفاد. قت بود
  .دت بسازن

كتاب در ذيل 60
شدند، اصل ل مي

، ص5درس  - 
 . رست است

اس  عقلي بدون
م »عقلي شناخت 

واند به بسياري
ش« آورد، ست مي
هر پد -2عليت 

  .لي هستند
  : ها نه

شناخت - عقلي 
شناخت - عقلي 

ي فوق تنها گزينه
،7و  3درس  - 

. رست است
  :ها نه

 شناخت عقلي
درجة اطمينان

راس شناخت حس
  ) گزينه

س شناخت حس
 )رد گزينه. (د

گزاره تنها به اين
حس باشند، لذا

، ص8درس  - 
  .رست است

  :ها نه
طرح ديدگاهي

www.sanjeshse

سقراط،) 4
بسياري از م
گزينة انتخاب

)1(فلسفه (
در 2گزينه  .14

در اين پرسش
از منظر سو
است و از ط
حقيقت شو
علتي كه باع
دربارة حقيق

امكان معرفت
0در صفحة 

بدان متوسل
)1(فلسفه (

در 2گزينه  .14
در شناخت

ش« ها دانش
تو حسي مي

حس به دس
اصل ع -1(

شناخت عقل
بررسي گزين

شناخت) 1
شناخت) 3

هاي در گزينه
)1(فلسفه (

در 4گزينه  .14
بررسي گزين

افلاطون) 1
نداند، بلكه د

پروتاگور) 2
رد. (نيست

پارمنيدس) 3
ن تكيه كرآ
در اين گ) 4

عدم اعتبار ح
)1(فلسفه (

در 2گزينه  .14
بررسي گزين

كانت با ) 1

erv.ir

40

41

42

43

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



 

را نزد خود 
. شده است

رد . (عكس

كامل خود 

ت كه مركز 

جة رشد و 

ي مانند علّيت ر
ز خارج گرفته نش

كند و نه بالع  مي

  )  گزينه

تيجة رشد و تك

است »نفس« يا

يست، بلكه نتيج

(  

مكان و مفاهيمي
وجود است و از

ن و مكان درك

رد. (گيرد ي نمي

ن نيست، بلكه نت

ي »روح«  همان
  )رد گزينه

  )ينه
شده به بدن ني ه

  : كنيم ص مي

)15/01/1404پايه 

ي مثل زمان و م
ستگاه ادراكي مو

 را در قالب زمان

و آن را از جايي

  كارت
  س هابز

مه شده به بدن

،»من« ظر وي
ر. (ن نفس است

رد گزي. (داند مي
، چيزي ضميمه

(  

كدام را مشخص

  ل كند؟
  .ست

.  
  . شده

32 
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 انسان تصوراتي
ن مفاهيم در دس

هاي حسي داده

سان وجود دارد و
 

  ها ينيست
  ها ست

دك: كند  كار مي
توماس: كند ار مي
  )وسط

ح، چيزي ضميم

از نظ. دهد ل نمي
يك چيز و همان
ه از وطن خود م

اما روح،. و بدن

)متوسط: شواري

راحل انجام هر ك

  مصرف داريد؟
 يا مسئله را حل

 انتخاب مهم است

  .گيرند 
.تر مهم هستند

اي مشخص يسه

 اقتصاد

ش دوازدهم؛ علوم

 كه قوة ادراكي
اين. آورد نمي ت 

ادراكي انسان، د

تگاه ادراكي انس
 )متوسط: واري

داروي: انات است
ماترياليس :ه است

طور خودكار  به
ه شبيه موتور كا

متو: ح دشواري

داند، اما روح مي

نسان را تشكيل
قت انسان يحقي

ساني را دورافتاده
روح و: دي دارد

  ) ست
؛ سطح دش80و  

تدا مرباي، ا يسه

ياز به خريد و من
 مشكل را رفع
اي افراد هنگام

  رها

 موجود قرار مي
ي هدف كه بيشت
ه در خريد مقاي

سنجش

ت بر آن است
 و تجربه به دست

ت؛ زيرا دستگاه ا

علت در دستهوم 
؛ سطح دشو65 
 

از ساير حيوا تر
بسيار پيچيده ي

است كه چيده
است كه يچيده

؛ سطح75و  73 
 

ي را دوبعدي م
  )نه

ان »من« حقيقت
ديدگاه دكارت ح
روردي روح انسا
ن حقيقتي دوبعد

گزينة درس. (ست
79، 73، ص 1

وشمندانه از مقا
:  

ي رفع مشكل، ن
تواند مواردي مي

ايي كه عملاً برا
ها براساس معيار

  گزينة نهايي
  :ه

   و مسئله

ر سطح بودجة
هايي از كالاي گي

اده از جدولي كه

    
 

كانت. رست است
حس ا را از راه

  )ست
نه نادرست است

دگاه كانت، مفه
، ص8درس  - 

. رست است
  :ها رت

ت يواني پيچيده
ماشين ماديك 

ماشيني پيچن، 
ماشيني پيان، 

، ص9درس  - 
. رست است

  :ها نه
ني، حقيقت انسا

رد گزين(ن است 
دكارت، بدن، ح

پس از د.  ماست
 نيز همانند سهر
 ملاصدرا انسان

و بدن اس جسم 
0و  9درس  - 

 .رست است

فكيك خريد هو
:اي يد مقايسه

واقعاً براي: مسئله
چه م: ها   گزينه

معيارها: عيارها 
ه سنجش گزينه 

انتخاب گز: گيري
شمندانهيد هو

دقيقي از مشكل
  يزان هزينه

هايي كه در گزينه
 كردن آن ويژگ

ها با استفا گزينه
  و خريد

www.sanjeshse

گزينة د) 2
ها دارد و آن

گزينة درس(
اين گزين) 3

  )گزينه
طبق ديد) 4
)1(فلسفه (

در 3گزينه  .14
بررسي عبار

حيانسان،  -
انسان، يك -
انسان بدن -
انسا ذهن -
)1(فلسفه (

در 4گزينه  .14
بررسي گزين

ملاصدرا) 1
جسم و بدن

از نظر د) 2
هاي انديشه

سينا ابن) 3
از منظر) 4

تكامل خود
)1(فلسفه (
  
 
  

در 3گزينه  .14
براي تف) الف

مراحل خر
تعريف م) 1
فهرست) 2
تعيين مع) 3
:ارزيابي) 4
گ تصميم) 5

مراحل خر
تعريف د) 1
تعيين مي) 2
تعيين گ) 3
مشخص) 4
بررسي گ) 5
و انتخاب) 6
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عث حـذف  

  )پنجم

 يا يكـي از  

  ها پولچك

  مدت  كوتاه
  مسكوكات 

  ز بلندمدت

  ي ديداري

  ها سكناس

  الف(پول ه
  پول  به

  ب(م پول 
  جم پول 
  پ(دينگي 

  دينگي        

  Fر نقطة 
  Fدر نقطة 

  .شود رفته مي
: خريد هستند

بته اين نكته باع

مرحلة پ. (ي كرد

ولتت توسط د

,= ×4    چ

انداز هاي پس ب
,= 4   

انداز هاي پس ب

هاي سپرده  =

,

( ,= +
5 2

4    ا

شبه= مدت كوتاه
,=1 8   شبه

حجم =ها  ناس
= +52 حج
نقد =حجم پول
,= 8 72 نقد

درآمد د) = شده
(= 3  درآمد د

(  

كار گر شمندانه به
حله از كدام نوع خ

الب. شود رفته مي

ها را بررسي زينه

ش اوراق مشاركت

,=3 1 21
 
 

,= 1 حساب 2

,= 5   حسا

,= × 35 5  

, )+ ×
2

1 2 1


 

انداز ك هاي پس 
,+ =5 6  

ارزش اسكن + 
, ,+ +4 3   

ح +پول شبه
,+ =6 8 1 

شد ماست توليد

, ,

,×
12 6

42
 

    

)15/01/1404پايه 

نجام خريد هوش
شده، كدام مرحل

  مندانه 
  اي  قايسه

روش در نظر گر

بايد گز) ة ششم

ي شود با فروش

  .دهد ي



/ ,× = 1 5 1 8



 ,= 3   

=1 52 
 

حساب +دت 
,6 8  

مسكوكات + 
,+1 2    

,5 52

تعداد× ت ماست 

,

) (+ ×
8 36

38 2


  
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جامع پ(م انساني 

يكي از مراحل ان
شهاي عنوان ارت

ه از خريد هوشم
حله از خريد مق
دمات پس از فر

يعني مرحلة(يد 

اندازي رار است راه

  .موجود
ها ارائه ميه آن

  

 8

مدانداز بلند  پس

هاي ديداري رده
,= 8 72 

قيمت) + (شدهد

,

, ) =22 2
 

  

ش دوازدهم؛ علوم

عنوان يكت كه به
يك از عبايم هر

ين مرحلهدوم ←
دومين مر ←د 

ظير قيمت و خد

جود، قبل از خري

 مشخص كه قر
  .رد

ليت اقتصادي م
گذاري افراد به يه

.گيرد  تعلق مي
  

  .كنيم

هاي حساب

سپر +ها  پولك

داد بستني توليد
 , ,96    

سنجش

قدام مهمي است
كني ه، تعيين مي

←ت هزينه كنيد 
د فهرست كنيد
وامل مختلفي نظ

.  
ليست موج طبق

  )دشوار 

  :شاركت
عاليت اقتصادي

گير ي صورت مي
ه و گسترش فعا
 با ميزان سرماي
ي مرتبط، سود
.فروش هستند

  )متوسط 

ك عداد تبديل مي

 

چك

  )دشوار

تعد× ت بستني 
تومان  

    
 

اي اق ريد مقايسه
شدهطالب ليست

ميزان قرار است
ا را قبل از خريد

اي، عو د مقايسه
.شود مندانه نمي

د هوشمندانه، ط
: سطح دشواري
 .رست است

در مورد اوراق مش
الي براي يك فع
 رسمي و قانوني
الي براي توسعه
وراق را متناسب

 فعاليت اقتصادي
و فق قابل خريد 

: سطح دشواري
 .رست است

ها را به اع  گزاره

د: سطح دشواري

 .رست است

قيمت( 

www.sanjeshse

خر :نكته* 
بر اساس مط

به چه م -
ها گزينه -
در خريد) ب

خريد هوشم
در خريد) پ
؛13درس (

در 2گزينه  .14
نكات مهم د

تأمين ما) 1
هاي سازمان

تأمين ما) 2
دولت، او) 3
برحسب) 4
اين اوراق) 5
؛14درس (

در 2گزينه  .14
ابتدا تمامي

؛ س9درس (

در 4گزينه  .14
 ) الف
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  )Dنقطة ( 
  Dو  Fطة 

ن محاسـبه       

موفقيـت و    
كارآفرينـان       

) بـورس (ه     

سعة آن را 
شـود و   ـي  

شـده آن را   

  هر محصول
  سالانه ري

  سود واقعي

  صت سالانه

  ي
ـون دچـار       

  زودهزش اف
  

× 3 36   
   پرداختي

  ض گمركي

  پرداختي
   پرداختي

يد بستني شود
ت درآمد در نقط
تخـاب كـه ايـن

امـا احتمـال م) 
طـرات بـراي كا

ق بـازار سـرمايه

مكان رشد و تو
منتقـل مـ و بالا

  .)ت هستند
مت صـحبتي نش

ود حسابداري ه
سود حسابدا=  

س =حسابداري 

هزينة فرص= ري 

مستقيم پرداختي
سـبه كنـيم، چـ

يا ماليات بر ارز 

=,مان   1 8
ليات مستقيم

  :راين 

(=89 ضعوار

 غيرمستقيم پ
ي غيرمستقيم

(  

منابع صرف تولي
,= 2 96 تفاوت

 فرصـت هـر انتخ

)ة فـرد مـذكور     
ي و پـذيرش خط

بتوانـد از طريـق

 شود، در واقع ا
سمت راست و 

نادرست 2و  1ة 
 از تغييرات قيم

  .د

سو= ت محصول 
ري هر محصول

× =2
سود ح 3

سود حسابدار - 

ميزان ماليات م 
 را مجـدداً محاس

VAT

ميليون توم
ميزان مال=  1,

بنابر. شورهاست

,

)+ ×


 
117

328 1
هاي ان ماليات
هاي زان ماليات

)15/01/1404پايه 

اي كه تمام م طه
, ,−6 11   

ينةمحاسبة هز

جربـة چنـد بـار
مجـدد اقتصـادي

اما شركتي كه ب

كار و  يك كسب
شده و به تر يع
گزينة. (گيرد مي
يابد و چون  مي

نتقل خواهد شد

قيمت -محصول 
سود حسابدار×  

, ,24      
سود واقعي=  2

=ل و غيرمنقول 
 نيست كـه آن

+ =  8 89
ايط اقتصادي كش

=ن 

3 351

محاسبة ميزا= 
محاسبة ميز= 

34 
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درآمد در نقط=
, =44   

ايت كرد، مثل م
  . است

تج(وجـود دارد  
 شروع فعاليت م

ندازي شركت، ا

يش توان توليد
ات توليد وسي
ر دسترس قرار م
د بيشتر افزايش
كان جديدي من

زينة آشكار هر م
تعداد محصول 

,× =2 163 

,− =24 16 8

هاي منقول رايي
ست؛ پس نيازي

=,تومان  1 97
 بازرگاني و شرا

ميليون تومان

= وارض گمركي
+ 351 36 =

ش دوازدهم؛ علوم

,×  52 22
 , ,9 52   

نيني را بايد رعا
كار و ت در كسب

 )سط

كار و و يك كسب
اي براي  انگيزه

 
ا ني اقدام به راه

  .ست
كه منجر به افزاي
حني مرز امكانا
ج بود، اكنون در
ت به كسب سود
مكحني عرضه به 

  )ط

,= 21    هز
,= ×6 4  

,ومان     

,ن  ,     

ر دارماليات ب+  
ات بر درآمد است

  

ميليون ت
هاي كلان ياست

عو+ زش افزوده 
+ =28 991

سنجش

, ,=  11 44
تومان
د توليد كالا، قوا
ل انتخاب درست

متو: ح دشواري

فتن و شكست ي
ت؛ اين احتمال،
 )رست هستند

با افراد ديگر يعن
اس  سهامي عام

رگونه فعاليتي ك
منحن شرايطي 

ترس توليد خارج
د، تمايل شركت
 اين شرايط منح

متوسط:  دشواري

,− =15   
, ,=4 24  

تو

تومان
  )دشوار: ي

ماليات بر درآمد
لاك در دل ماليا

  !شويم
:ل و غيرمنقول

، تابع سيمركي

ماليات بر ارز+  
1ميليون تومان 

  )دشوار

    
 

,تومان     

تصميم در مورد
اصول انون دوم

؛ سطح4و  3س 

 .رست است

حتمال از بين رف
ن هم كم نيست

ها د مامي گزينه
و كار ب  در كسب

شركت نمايد، 
ريزي و هر برنامه
در چنين. ه است

 كه قبلاً از دستر
هاي توليد  هزينه
در. گيريم ر مي

؛ سطح5و  4، 2
 .رست است

=,مان  6   
,ن      

؛ سطح دشواري3
 .رست است

م      
ت بر درآمد املا
ش سبة مجدد مي

هاي منقول ارايي

ها يا عوارض گم

اليات بر مصرف
م

د: سطح دشواري

www.sanjeshse

قبل از ت) ب
قامربوط به 

تركيبي در(

در 2گزينه  .15
با اينكه اح -

ي آنسودآور
تم. (شود مي

مشاركت -
ماليتأمين 

طراحي، بر -
فراهم نموده

ي نقاطبرخ
با كاهش -

ثابت در نظر
2، 1درس (

در 4گزينه  .15
توم
تومان

و  1درس (
در 4گزينه  .15

 ) الف
ماليات :نكته

خطاي محاس
ماليات بر دا

ه تعرفه) ب

ما  ) پ

؛ س6درس (
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ود در نظـر   

 يـك تـور      

  .ست
داز نمايد تا 

cp ساليانه  

  »ب«كشور 

  :سبه كنيم

  »الف«شور 

  »الف«شور 

, 2 87 

% ×15 4   

=6 3
1

 

  

 16  

 از قسـمت  
3,و     

,3  تومان  
,5  تومان  

ط راهكـار     

ـاكنندگان  

  كنندگانضا

 براي امروز خـو

ب بخـورد و در

 امتناع كرده اس
اند راي خود پس

  :نيم

piدرصد تغيير  

در ك cpiتغيير 

ن كشور را محاس

نرخ تورم در كش

انتهاي سال در كش

, =   75 1

%= 4 6

, x
x

−


3 68 

x ,=  368

كه عرضه باشد
5,ـاي      و
  :يم
 ت قيم  
  قيمت  

ه در ايـن شـرايط

تعدادي از تقاضـ
  :ين

ر پرداختي تقاض

(  

اندازي هيچ پس

ع شده تـا فريـب

ديد شغلي خود
اي بر سته بودجه

 است را پيدا كني

=

,5 درصد ت=  4

هاي سال در اين

× = 13 ن =12

 قيمت كالاها در ا

x x = 

  :م

x =6 36

x = 36

س قسمت اول ك
هـ ود در قيمـت  

نمايي حاسبه مي
) عرضه(  69

128) عرضه
ت كـهواجه اس ـ

بنابراين ت ؛ است
سته است، بنابراي

حداكثر= قيمت 

  نتهاي سال
  سال ي

)15/01/1404پايه 

ضعيت آينده، ه

 ايشان مؤثر واقع
  .ست

يدة پيشنهاد جد
نمايد نتوانس  مي

لاعات آن كامل
cpi

cpi
−

,
,
− ×  
 

6 4 2
4 2

ت كالاها در انته

15درصد

 قسطح عموم ي

, ,  
 

2 875
1

سال حساب كنيم

, −68 1   

,


  


68
16

دست آمده، پس ه
دار موجـور نمـو 

ها را با تعادل مح
-313)تعادل( 

ع( -313)تعادل
كمبود عرضه مو

ي موجود كمتر
عداد عرضه وابس

ق ×عداد عرضه 

در ان  ل
ابتدايدر 
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جامع پ(م انساني 

و اطمينان به وض

هاي فروش بر ه
رمنطقي شده اس
رسي هزينه و فاي
ول خود را خرج

  .د شود

كه اطلا» ب«ور 
c

,
,

× =  1 21 4 2
طح عمومي قيمت

x
 =


15
1
x , = 28

را در ابتداي س 

x x 6 

 x ,=  2 3

 عددي منفي به
در. در بازار است

ه ه در اين قيمت
=حد  −244

=د  −185 )
ا مازاد تقاضا و ك

از مقدار تقاضاي
عخت ايشان به ت

= ×5    تع

سال ابتدايدر 

ش دوازدهم؛ علوم

س بيش از حد و

رار گرفته و حقه
گيري غير يمصم

يت فعلي از برر
هر بار تمامي پو
مند ت كاري بهره

cp سال در كشو
cpi × 1

× =  
 
6 12

سط» الف«كشور 

,
,

−


  
  

25
25

75دلار
  :كنيم ب مي

»پ« در كشور 

x x+ =1 3 

دلار           

 عرضه با تعادل
 كمبود عرضه د
ين تفاوت عرضه
وا

واحد
تومان، بازار با 3

  .است
حصول موجود

د و حداكثر پرداخ
,=128 64 

سنجش

ل اعتماد به نفس

ليغات جذاب قر
م نمايد، دچار تص
سبيدن به موقعي

صبري زياد، ه بي
توسعه و پيشرفت

  )ساده

pi درصد تغيير 

3درصد 
بة نرخ تورم در ك

,   375

را حساب» پ«ر 

ي قيمت كالاها

,368   

  )دشوار

يان شده تفاوت
 است كه بيانگر
ر هستيم، بنابراي

3, قيمت    
قيمت محصول ا

ن چون مقدار مح
 دستيابي ندارند

تومان   
  )دشوار

    
 

 .رست است

به دليل نويس مه
  .ت

ه تحت تأثير تبل
نام كيفيت ثبت ي

دار به خاطر چس
ي كه به دليل بي
ي شغل خود و ت
س: سطح دشواري
 .رست است

يد نرخ تورم يا

يم بعد از محاسب

x ,= − 1 2

خ تورم در كشور

يم سطح عمومي

د: سطح دشواري
 .رست است

ت اول پرسش بيا
تر عادل كوچك

د عرضه در بازار

كه بيان شد در
تعادل، افزايش ق

 ,5    تومان
 مورد نظر خود

د: سطح دشواري

www.sanjeshse

در 1گزينه  .15
آقاي برنام -

نگرفته است
خانمي كه -

مسافرتي بي
خانم كتابد -
گيريماهي -

نافع آتياز م
؛ س3درس (

در 3گزينه  .15
ابتدا با) الف

تواني حالا مي

, ,    5  

ابتدا نرخ) ب

تواني حالا مي

؛ س9درس (
در 2گزينه  .15

در قسمت -
دوم يعني تع
شاهد كمبود

همانطور ك -
رسيدن به ت

در قيمت -
به محصول

؛ س5درس (
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  .مطلق دارد

ري توليـد       

را نوسـازي     

ـد و سـيل     

جاري بين 
ت جهـاني    

  »پ -

 

 چـون    
تفاده از  

تـر   ادي  

 نيشكر مزيت م

ة فرصـت كمتـر

ـكيلات خـود ر

ـي تأسـيس شـ

حفظ روابط تج
ن دائمـي تجـارت

- الف - ج -ت  

ي پايـدار نيسـتند و
اسـت ،بلندمدت است

تـر و اقتصـا  منطقي
 

(  

نروژ در توليد

  يشكر 

14  
248  
311  

  .دارد
دام را بـا هزينـة

ت سـازمان و تشـ

روسي و انگليسـي

حو ليه يكديگر 
بعدها به سازمان

-ث  -ب «: شود

  

درآمدي
بل ةبرنام

ماليات
 .است

)15/01/1404پايه 

نيش 

  
  8
  1

م مزيت مطلق د
بـاد ر خـودش 

و دولت توانست

هاي ر د و بانك
  

انة كشورها عل
مشهور شد و بع 

شو ت به چپ مي

  
  مثل نفت و گاز
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 بادام  م

  28
3  49
7  83 

وژ در توليد بادام
داخل كشواما 

تر شد و د پررنگ

متيازاتي اعطا شد
. ايران وارد كرد

گرا ات حمايت
»گات« قرارداد 

  .)د

  پ ←

شكل زير از راست

)ستقراض از مردم
ير مناپذ هاي تجديد

ش دوازدهم؛ علوم

گندم  ول

915
31
72

نرو                
ت مطلق ندارد؛ ا

  .دارد 

در عرصة اقتصاد

ي استعماري ام
ادسايي بر اقتص

گيري از اقداما
ردند كه به نام
و درست هستند

 

  )ط

←ك بيمارستان 
  ث 

  
  ت
  ج

ورت سؤال به ش

  اخذ ماليات
اس(ايجاد بدهي 
ه فروش دارايي

سنجش

محصو           
  كشور

  ايران
  اردن
  نروژ

                  
ز سه كالا مزيت

مزيت نسبيم 
  )متوسط

و حضور دولت د

ها و كشورهاي ت
فرس هاي توان يب

جلوگبراي شور 
را امضا كر سمي

هر دو 2و  1نة 

 ي يك كشور 

متوسط: دشواري

  الف ←يلي 
 پزشكي براي يك

←ودروسازي 
ب ←ستغلات 

ت ←هاي نفتي 
ج ← سبزيجات 

ها در صو  عبارت
  )دشوار

    
 

 .رست است

                   
يك از توليد هيچ

س در توليد بادام
م: سطح دشواري

 .رست است

، نقش وپهلوي

، به شركت قاجار
ي خارجي، آسي

كش 23، 1947 
غيررسقراردادي 
گزين. (بديل شد

هاي  تأمين هزينه

؛ سطح د10و  7

 .رست است

صنعت ر: بيعي
أمين تجهيزات

صنعت خو: نوني
ك و مسحراج املا
ه كارتل: يرقانوني

بازار ميوه و: ي
ترتيب حروف به

د: سطح دشواري

مزيت  گندم 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .15

  

  
             

اردن در ت* 
كند، پس مي

؛ س7درس (

در 2گزينه  .15
  ) الف

ة پدوردر  -
  .كند

در دورة -
ورود كالاهاي

در سال) ب
قرخودشان 

)WTO (تب
  
  
هاي راه) پ
  
  
7و  6درس (

در 3گزينه  .15
انحصار طب -
تأ: مناقصه -
انحصار قان -
حر: مزايده -
انحصار غي -
بازار رقابتي -

كه ترتيب ح
؛ س5درس (

ايران در توليد
  .مطلق دارد
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ن كمتـري   
؛ در چنين 
 شـود، امـا     

اي  بيكاري 

 در گردش

ـر كـالا بـا      

راي تـأمين     

ـه حسـاب    

 مشروعيت 

كرده و كـارگران
رار گرفته است؛

هـا اسـتفاده ن   
،اي دورهكاري 

ش حجم پول د

زن و انـدازه، هـ

 گـام مـؤثري بـر

ر توليد كشـور بـ

ها نوعيه آناسب

(  

يد كاهش پيدا ك
اقتصادي قر كود

 و خـدمات از آن
بيك: وليد هستند

افزايشيا  ردش

  .ند

ابعـاد، وزنظـر از   

ري توليد كند و

اند، د روخته شده

 نيست، ثانياً محا

)15/01/1404پايه 

ست، ظاهراً تولي
ركور در شرايط 

 توليـد كالاهـا
ي مرز امكانات تو

قدينگي در گر

جامعه تزريق كن

ن منظور صـرف نظ
  .هد شد

 و خدمات بيشتر

 براي اولين بار فر

ها در دستز آن
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جامع پ(م انساني 

اس يد قرار گرفته 
گيرد؛ پس كشو ي

توانست براي مي
فتن زير منحني

افزايش نقيا  ي
  .رد

گي بيشتري به ج

 هست، به همين
اظ خواهكشور لح

سازد كالاها ر مي

  .ردد
كه يك بار زماني

طلاعات دقيقي از

ش دوازدهم؛ علوم

مرز امكانات تولي
ستفاده قرار مي
 كه اين منابع م
، عامل قرار گرف

  .دهد
انبساطيت پولي 

اقتصاد رونق گير
گشاركت، نقدين

ك واحد مشترك
ة مقدار توليد ك
 زيرا كشور را قادر

 
  :شوند سبه نمي

گر  رد و بدل نمي
چون ي: ست دوم

چون اولاً اط: چاق

سنجش

د، زير منحني م
 كمتري مورد اس
ع بيكاري است
منابع بيكار خود
د تصادي رخ مي

دي بايد سياست
ل تزريق شود و ا

با خريد اوراق مش
  )متوسط: ي

 كشور، نياز به يك
اشد، در محاسبة
ف مشترك است؛
 .ان خود بردارد

لص داخلي محاس
ها پولي براي آن

فروش كالاهاي د

ي، غيرقانوني و قاچ
  .ها است
  )شوار

    
 

 .رست است
جا كه نقطة توليد
ستند و سرماية

صاد داراي منابع
اند و اين م مانده

 هنگام ركود اقت
يط ركود اقتصاد
 تا به كشور پول

تواند ب ركزي مي
؛ سطح دشواري9

 .رست است
ك دازه گيري توليد

در بازار داشته با
صادي يك هدف

هاي شهروندا سته
كه در توليد ناخال

پ: ن دستمزد چون
اصل از خريد و فر

 اقتصاد زيرزميني
ه گونه فعاليت اين

د: سطح دشواري

www.sanjeshse

در 1گزينه  .15
ج از آن) الف

مورد نياز هس
شرايطي اقتص
بلااستفاده م
است كه در

در شراي) ب
اعمال شود

بانك مر) پ
و  8درس (

در 3گزينه  .16
براي اند) الف

ارزشي كه د
رشد اقتص )ب

نيازها و خواس
مواردي ك) پ
كار بدون - 1
ارزش حا - 2

  .اند آمده
توليدات - 3

بخشيدن به
؛ س11درس (
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  যسૡه ৎعاฮی
  اطلاعيه شركت در 

  )تشريحي(عمومي و اختصاصيدروس  نهايي امتحانات شبهآزمون 

  1404دوازدهم و داوطلبان كنكور سراسري  ،هاي يازدهم پايه آموزان دانش ويژه
  هاي شاخه نظري دوره دوم آموزش متوسطه رشته

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 :رساند آموزان دوره دوم متوسطه مي تمامي مديران، مشاوران، دبيران گرامي و نيز داوطلبان آزاد و دانشبه اطلاع 

حذف دروس عمومي و تأثير شركت تعاوني خدمات آموزشي كاركنان سازمان سنجش آموزش كشور در راستاي 
آموزان جهت حضور در  انشدر نتيجه كنكور سراسري سال تحصيلي جاري و آمادگي هرچه بهتر دسوابق تحصيلي 

آزمون شبه امتحانات نهايي دروس نسبت به طراحي و برگزاري  )پاياني نوبت اول و دوم(ت مستمر اول و دوم اامتحان
براي سال جاري  در دو نوبت  اين آزمون. اقدام نموده استبه صورت خودارزيابي ) تشريحي(عمومي و اختصاصي 

و نوبت دوم  برگزار گرديده است 1403ريزي شده كه نوبت اول آن طبق اعلام قبلي در آذرماه سال  تحصيلي برنامه
آن براي داوطلبان پايه دوازدهم، و براي پايه يازدهم مطابق با آخرين مصوبه شوراي عالي آموزش و پرورش در شش 

  .گردد گزار ميبر 1404درسي، در ارديبهشت ماه سال عنوان 

  : توان به موارد ذيل اشاره نمود مي شبه نهايي آزمايشي آزمونترين مزاياي از مهم
 به تفكيك دروس عمومي و اختصاصي؛ آزمون شبه نهايي)تشريحي( آشنايي با سطح علمي سؤالات  
 با نمونه سؤالات شبه نهايي كشوري سازي داوطلب  وآماده آشنايي 

 آموز؛  در پيشرفت تحصيلي دانشمطالب درسي ياددهي و يادگيري  مداوم ارزيابي 

بر اساس  ،)تشريحي(دروس عمومي و اختصاصي  نهايي امتحانات آزمون شبهطراحي سؤالات  *
  .باشد ارزشيابي تحصيلي وفق مقررات و ضوابط موجود در وزارت آموزش و پرورش مي

سايت شركت به نشاني به نام و نحوه برگزاري آزمون ثبت جزئياتاطلاع از تسهيلات،  جهت 
www.sanjeshserv.ir  مراجعه فرماييد.  

  کار঍نان ໇ر঍ࢌ ৎعاو਩ی ೯دمات آड़وز਍ی
  سازمان ণ࣊ࡐش آड़وزش ই࡭ور                
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